
 

TEYXOΣ 133
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2023 - ΜΑΡΤΙΟΣ  2024

ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
Η 36η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΕΑΑΛΣ 

(με διαδικτυακή μετάδοση των εργασιών της)



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ÔÏ ÄÉÏÉÊÇÔΙΚΟ ÓÕÌÂÏÕËÉÏ 
ÔÇÓ Å.Á.Á.Ë.Ó.

ΠΡΌΕΔΡΌΣ:  Σταύρος Βοϊδονικόλας

ΓΕΝΙΚΌΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Σαϊτάκης Δημήτριος

ΤΑΜΙΑΣ:  Κοντάκου Ελένη

ΑΝΤΙΠΡΌΕΔΡΌΣ:  Καραγεωργόπουλος Ιωάννης 

ΑΝ.ΓΕΝΙΚΌΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:  Αποστολόπουλος Αθανάσιος

ΕΙΔ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ- ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ:  Πρέντζας Αθανάσιος

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΌΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Θεοφίλου Ανδρέας

ΥΠΕΥΘΥΝΌΣ ΕΠΙΚΌΙΝΩΝΙΑΣ 
ΚΑΙ ΤΥΠΌΥ:  Κουράκος Κυριάκος

ΜΕΛΗ:  Μπακιρτζής Νικόλαος  
 Μελάς Γεώργιος
 Μικρομάστορας Απόστολος

Σεπτέμβριος 2023 - Μάρτιος 2024 • Αρ. τεύχους 133
Περιοδική έκδοση Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Λ.Σ. 

Κωδικός εντύπου: 031389
Ιδιοκτήτης: Ε.Α.Α.Λ.Σ.

Εκδότης: Σ. ΒΌΪΔΌΝΙΚΌΛΑΣ  
Επιμέλεια Έκδοσης: Δ. ΣΑΪΤΑΚΗΣ 

Συντακτική Επιτροπή: Δ. ΣΑΪΤΑΚΗΣ - ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΌΠΌΥΛΌΣ Ι. - ΚΌΥΡΑΚΌΣ Κ. 

Όι συνεργασίες παραδίδονται  ηλεκτρονικά και εκφράζουν τις απόψεις των συντακτών τους 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
Êïëïêïôñþíç 144 - ÐåéñáéÜò 

Ôçë.: 210-41.82.591- 210-45.37.521   
e-mail: mourousias1@yahoo.gr

Έδρα: ΙΙας Μεραρχίας 11 (3ος όροφος) 
Πειραιάς  Τ.Κ. 185 35 
Παράρτημα: Ακτή Βασιλειάδη (Πύλη Ε1-Ε2)

Δραπετσώνα Τ.Κ. 185 10

210 4119868 • 213 137 4213

www.eaals.com

eaalsgr@yahoo.gr

Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών ΛΣ

@eaalsgr

•  Μήνυμα του Διοικητικού Συμβουλίου 3

•  Γενική Συνέλευση ΕΑΑΛΣ 5-18

•  Δωρεάν Μαστογραφικός Έλεγχος 19

•  Στην ΕΑΑΛΣ ο Πύρρος Δήμας 30

•  Βράβευση αριστούχων τέκνων μελών ΕΑΑΛΣ 33

•  Το Δ.Σ. της ΕΑΑΛΣ στον Χρ. Στυλιανίδη 38

•  Σε εκστρατεία ευαισθητοποίησης 

 πολιτικών κομμάτων η ΕΑΑΛΣ   44

•  Στον Υφυπουργό ΝΑΝΠ Ι. Παππά το ΔΣ/ΕΑΑΛΣ 55

• Η μεγάλη γιορτή της ΕΑΑΛΣ 
 στο Υπουργείο Ναυτιλίας 57

•  Πολυμελές κλιμάκιο ΔΣ/ΕΑΑΛΣ στην πίτα της 
 ΕΑΛΣ Βορ. Ελλάδος  64

•  Πρωτοχρονιάτικη πίτα του ΥΝΑΝΠ 65

•  Η βασιλόπιτα των Αποστράτων Λ.Σ. ν. Αργολίδας        69

•  Γιατί εμμένει η ΕΑΑΣ στη διάλυση των 
 Μετοχικών Ταμείων Ναυτικού
 & αεροπορίας 86

•  Λιμενικός Καζαμίας 2024: 90

•  ΝΝΑ: Μάθετε αλήθειες για τη λειτουργία του 92

•  ΕΑΑΛΣ: Ιστορική αναδρομή στην 
 πρώτη 20ετία της... 97

•  Ελεύθερο Βήμα 100-101

•  Γεγονότα 2023 102

Η ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ Ε.Α.Α.Λ.Σ.
ΠΡΌΪΣΤΑΜΕΝΌΣ:    Παναγιώτης Αντωνόπουλος
ΜΕΛΌΣ:     Αντώνιος Λειβαδάρος
ΜΕΛΌΣ:     Αντώνιος Σκαραμάγκος

ΣΕΛ.



 ΜΥΝΗΜΑ ΤΟΥ Δ.Σ.

3ΤΕΥΧΟΣ 133 / ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2023 - ΜΑΡΤΙΟΣ 2024

 Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Είμαστε στην απαρχή μιας νέας χρονιάς και σε λίγες εβδομάδες 
συμπληρώνονται δύο χρόνια από την ανάληψη διοίκησης της Ένωσης 
από το Συμβούλιό μας.

Αναλάβαμε την Ένωση σε πλήρη στασιμότητα και απαξία, μια κατά-
σταση που δεν τιμούσε κανένα και που δεν άξιζε στα χιλιάδες μέλη 
της. 

Εξ αρχής είχαμε δεσμευθεί να τα αλλάξουμε όλα και αυτό σταδιακά 
πράττουμε.

Ξεκινήσαμε έχοντας απέναντι μας όχι μόνο τα προβλήματα αλλά 
και μία ισχνή μειοψηφία που πεισματικά αρνιόταν να αλλάξει το οτι-
δήποτε. 

Εργαστήκαμε ακάματα, συστηματικά, με αποφασιστικότητα και 
στοχοπροσήλωση, πετυχαίνοντας τους στόχους που είχαμε θέσει.

Η ΕΑΑΛΣ απέκτησε «σφραγίδα και ονοματεπώνυμο».  Όι εξωστρε-
φείς πρωτοβουλίες κατέστησαν την Ένωση αναγνωρίσιμη, έχοντας 
αποκαταστήσει σχέσεις εμπιστοσύνης με όλες τις πλευρές, τόσο με 
τους έχοντες την αποφασιστική αρμοδιότητα επίλυσης των προβλη-
μάτων που μας αφορούν ως αποστράτους, όσο και με τους κοινωνι-
κούς εταίρους.

Η ΕΑΑΛΣ κρατά ανοιχτούς τους διαύλους επικοινωνίας,  με όλους 
τους πολιτικούς φορείς, μεταφέροντας αυθεντικά τα αιτήματα και τις 
διεκδικήσεις μας.

Η ΕΑΑΛΣ αποκατέστησε την αναγκαία τακτική επαφή με το Λιμενικό 
Σώμα και τα στελέχη του. 

Η ΕΑΑΛΣ άνοιξε τους αναγκαίους διαύλους επικοινωνίας με τη 
βάση του συνόλου των μελών, αφουγκραζόμενη αυθεντικά την βού-
λησή τους.

 ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
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Η ΕΑΑΛΣ, με τη βοήθεια της σύγχρονης τεχνολογίας, πέτυχε την καθη-
μερινή διαδραστική επαφή με τα μέλη και τους φίλους της. 

Η ΕΑΑΛΣ με συνεχείς και στοχευμένες δράσεις κοινωνικής ευαισθησίας 
επικαιροποίησε τη σχέση της με την κοινωνία των πολιτών.

Σε καμιά περίπτωση δεν διατεινόμαστε ότι τα λύσαμε όλα.  Υπάρχουν 
τόσα και άλλα τόσα που απομένει να γίνουν.

 Είμαστε, όμως, αποφασισμένοι να συνεχίσουμε στο δρόμο των δράσε-
ων και των πρωτοβουλιών προς επίτευξη του βέλτιστου αποτελέσματος 
και δεσμευόμαστε γι’ αυτό.

Αυτό τον τελευταίο χρόνο της θητείας μας, οι ενέργειές μας θα είναι 
στοχευμένες, πλέον, στη βελτίωση της καθημερινότητας του αποστρά-
του Λ.Σ. 

Προτεραιότητα προς την κατεύθυνση αυτή θα έχουν δράσεις ανταπο-
δοτικές προς τον συνάδελφο απόστρατο, όπως η καθιέρωση ετήσιας 
βράβευσης των Αριστούχων-τέκνων των μελών μας, η θέσπιση μιας 
υποτροφίας σε μεταπτυχιακούς σπουδαστές-τέκνα μελών μας, η διάθε-
ση εισιτήριων (δωρεάν ή συμβολικής αξίας) για πολιτιστικές και άλλες 
εκδηλώσεις, η υλοποίηση ποικίλων δράσεων σύσφιξης σχέσεων των 
μελών της ΕΑΑΛΣ κ.ά.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Η εμπιστοσύνη, η στήριξη μα και η καλοπροαίρετη κριτική σας είναι 
αναγκαίες προϋποθέσεις για να πραγματώσουμε τις δράσεις αυτές. 

Από την πλευρά μας, υποσχόμαστε να τιμήσουμε την εμπιστοσύνη και 
τη στήριξή σας ουσιαστικά και αποτελεσματικά. 

Σας ευχόμαστε ολόψυχα καλή χρονιά!!!
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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Λιμενικού Σώματος 
(Ε.Α.Α.Λ.Σ.),  μετά από ομόφωνη απόφασή του, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα των άρθρων 
του καταστατικού, προσκαλεί τα μέλη της Ένωσης, στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση, 
που θα πραγματοποιηθεί στις 27 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024, ημέρα Σάββατο, στο συνεδριακό 
χώρο του ξενοδοχείου GRAND HOTEL PALACE (Grand Hotel Palace) (Μοναστηρίου 305, 
ΤΚ 54628, Θεσσαλονίκη), με θέματα ημερήσιας διάταξης ως εξής:

-Διοικητικός Απολογισμός Πεπραγμένων Διοίκησης (έτους 2023)
-Διαχειριστικός Απολογισμός Διοίκησης (έτους 2023)
-Έγκριση Προϋπολογισμού (έτους 2024)
-Στοχοθέτηση Δράσεων (έτους 2024)
Η Γενική Συνέλευση θα αρχίσει στις 10:30 και θα λήξει στις 15:00.
Σε περίπτωση μη απαρτίας (3/4 των μελών), η Γενική Συνέλευση θα επαναληφθεί, με 

την ίδια θεματολογία και στις ίδιες ώρες, το επόμενο Σάββατο 03 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2024, 
στο συνεδριακό χώρο του ξενοδοχείου GRAND HOTEL PALACE (Grand Hotel Palace) 
(Μοναστηρίου 305, ΤΚ 54628, Θεσσαλονίκη). 

Μετά την ολοκλήρωση της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης, θα πραγματοποιηθεί 
κοπή Βασιλόπιτας 2024 μεταξύ των μελών στον ίδιο χώρο.

 Η Ένωση για την διευκόλυνση των μελών της που διαμένουν σε γεωγραφικά διαμερίσματα 
και δεν μπορούν να παραστούν στην Γενική Συνέλευση με φυσική παρουσία, έχει εξασφαλίσει 
σχετική ηλεκτρονική πλατφόρμα για τον σκοπό αυτό.

Τα μέλη θα λάβουν έγκαιρα τον σχετικό σύνδεσμο (link) και οδηγίες για τον τρόπο σύνδεσης 
ώστε να μπορούν να συμμετέχουν ηλεκτρονικά στην Γενική Συνέλευση. 

Πειραιάς 13 Ιανουαρίου 2024

Για το Δ.Σ.

Παρακαλούμε επιβεβαιώσατε τη συμμετοχή σας μέχρι Παρασκευή 26 Ιανουαρίου 2024 στο 
email eaalsgr@yahoo.gr  ή στο τηλέφωνο 2104119868

ΕΝΩΣΗ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 36η ΕΤΗΣΙΑ 
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ Ε.Α.Α.Λ.Σ.
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 Έγινε σήμερα Σάββατο 27 Ιανουαρίου 
2024 και από ώρα 10:30 – 15:00 στη 
Θεσσαλονίκη (συνεδριακός χώρος ξενοδο-
χείου Grand Hotel Palace – Μοναστηρίου 
305 – ΤΚ 54628) η πρώτη σύγκληση της ετή-
σιας Γενικής Συνέλευσης της Ε.Α.Α.Λ.Σ. με 
θέματα ημερήσιας διάταξης:

– Διοικητικός Απολογισμός Πεπραγμένων 
Διοίκησης (έτους 2023)

– Διαχειριστικός Απολογισμός Διοίκησης 
(έτους 2023–Έκθεση Ελεγκτικής Επιτροπής)

– Έγκριση Προϋπολογισμού (έτους 2024).
Δεν πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση αφού 

δεν σημειώθηκε η απαρτία ¾ των μελών, 
που προβλέπεται από το άρθρο 11 του 
Καταστατικού ΕΑΑΛΣ.

Κατά συνέπεια και σύμφωνα με τις ίδιες 
διατάξεις του Καταστατικού, συγκαλείται 
επαναληπτική Γενική Συνέλευση με τα ίδια 
θέματα, χωρίς νέα πρόσκληση, την ίδια ώρα 
στον ίδιο τόπο, το Σάββατο 03 Φεβρουαρίου 
2024.

Σύμφωνα με το άρθρο 11 του 
Καταστατικού ΕΑΑΛΣ, η επαναληπτική 
Γενική Συνέλευση θα θεωρείται σε απαρτία 

με οσαδήποτε παρόντα μέλη.
Επίσης, για πρώτη φορά στην 

36χρονη ιστορία της ΕΑΑΛΣ, θα δοθεί 
η δυνατότητα στα μέλη της να παρακο-
λουθήσουν σε ζωντανή μετάδοση τις 
εργασίες της και να απευθύνουν τα 
ερωτήματά τους (μέσω live-chat) σε 
πραγματικό χρόνο και από όπου θα 
βρίσκονται.

Παρατίθεται πιο κάτω ο σύνδεσμος 
που θα χρησιμοποιηθεί για τη ζωντανή 
εξ αποστάσεως παρακολούθηση της 
επαναληπτικής Γενικής Συνέλευσης, ο 
οποίος θα ενεργοποιηθεί από τις 10:00 
το Σάββατο 03 Φεβρουαρίου 2024 και 
θα παραμείνει ενεργός μέχρι πέρατος 
των εργασιών της:

www.eaals.liveconference.gr
Γνωστοποιείται, τέλος, ότι αμέσως μετά το 

πέρας εργασιών της επαναληπτικής Γ.Σ., σε 
παρακείμενο χώρο του ως άνω ξενοδοχείου, 
θα γίνει κοπή Βασιλόπιττας προς τιμή των 
φυσικώς παρόντων μελών ΕΑΑΛΣ._

ΧΩΡΙΣ ΑΠΑΡΤΙΑ Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ. 
ΤΗΝ 3/2/2024 Η ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗ ΣΕ LIVE 

 ΣΕ ΖΩΝΤΑΝΗ ΜΕΤΑΔΟΣΗ Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
(ΣΑΒΒΑΤΟ, 3/2/2024 – ΘΕΣ/ΝΙΚΗ)

 Για πρώτη φορά στην 36χρονη ιστορία της, η 
ΕΑΑΛΣ συγκαλεί το Σάββατο 3 Φεβρουαρίου 2024 
στη Θεσσαλονίκη (συνεδριακός χώρος ξενοδοχεί-
ου Grand Hotel Palace – Μοναστηρίου 305 – ΤΚ 
54628) την (επαναληπτική) Γενική Συνέλευση των 
μελών της έτους 2024.

Με αυτή την αφορμή, υπενθυμίζεται ότι, επίσης 
για πρώτη φορά στην ιστορία της, η συνεδρίαση 
της Γενικής Συνέλευσης θα μεταδίδεται ζωντανά 
διαδικτυακά μέσω του παρακείμενου συνδέσμου 
www.eaals.liveconference.gr που θα ενεργοποιηθεί 
από τις 10:00 το Σάββατο 03 Φεβρουαρίου 2024 και 
θα παραμείνει ενεργός μέχρι πέρατος των εργασι-
ών της.

Για να συμμετάσχουν στη συνεδρίαση της Γενικής 
Συνέλευσης όπου κι αν βρίσκονται, τα μέλη ΕΑΑΛΣ 

χρειάζεται απλώς να πατήσουν τον παραπάνω σύν-
δεσμο, που θα τους δώσει εικόνα και ήχο από το 
συνεδριακό χώρο.

Επίσης, δυνατότητα υποβολής ερωτήσεων μέσω 
του συνδέσμου, που αναφαίνεται στην παρακάτω 
εικόνα, θα υπάρχει καθ’ όλη τη διάρκεια της συνε-
δρίασης. Διευκρινίζεται, περαιτέρω ότι οι ερωτή-
σεις των μελών ΕΑΑΛΣ, απαραιτήτως, θα είναι ονο-
μαστικές, θα ταξινομούνται σε κατηγορίες και θα 
απαντώνται ανά κατηγορία ταξινόμησης κατά τη 
διάρκεια της συνεδρίασης, σε ειδική ενότητα παρο-
χής απαντήσεων.

Όλα τα μέλη ΕΑΑΛΣ, όπου κι αν βρεθούν το προ-
σεχές Σάββατο, καλούνται να συμμετάσχουν (είτε 
αυτοπροσώπως, είτε διαδικτυακά εξ αποστάσεως) 
στην ιστορική αυτή Γενική Συνέλευση._
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 «Καλημέρα σας,
(ακολουθούν προσφωνήσεις προσκεκλημένων)
Η παρουσία μας σήμερα εδώ στη Θεσσαλονίκη δεν είναι καθό-

λου τυχαία.
Η πάντα φιλόξενη Θεσσαλονίκη είναι η 

πόλη-κλειδί που θα ξεκλειδώσει μια Ένωση κλει-
στή και άβουλη για πάνω από 30 χρόνια.

Η ομάδα αξιόλογων συναδέλφων που απαρτί-
ζουν το σημερινό ΔΣ μας κατέβηκε υποψήφια 
πριν 1,5 περίπου χρόνο ως ομάδα με ένα κοινό 
όραμα και φιλοσοφία «να τα αλλάξουμε όλα».

Μας εμπιστεύθηκαν οι συνάδελφοι με μια 
συντριπτική πλειοψηφία άνω του 90%, πράγμα 
που σημαίνει πως η πλειοψηφία των συναδέλ-
φων ήθελε και θέλει μιαν άλλη πορεία. 

Είπαμε και υποσχεθήκαμε άνοιγμα των εκλο-
γικών διαδικασιών και στους συναδέλφους της 
περιφέρειας που επί 34 χρόνια αποκλείστηκαν 
βάναυσα και αντιδημοκρατικά απ’ τη δυνατότητα να ψηφίζουν 
αλλά και να ψηφίζονται.

Χίλια πεντακόσια (1.500) περίπου μέλη της Ένωσής μας διαμέ-
νουν στην περιφέρεια της Αττικής.  Δυόμιση, όμως, χιλιάδες (2.500) 
διαμένουν στην περιφέρεια. 

Κι όμως, μια κλειστή ομάδα ανθρώπων, με ξεκάθαρα ελιτίστικα 
χαρακτηριστικά και προθέσεις, κρατούσαν για πολλά χρόνια την 
Ένωση καθηλωμένη σε μια «Αθηνοκεντρική» αντίληψη χωρίς 
καμιά διάθεση να διεκδικήσουν πράγματα για τους συναδέλφους 
μας.

Αναλίσκονταν σε κλειστές χοροεσπερίδες, εκδρομές και ανταλ-
λαγές τιμητικών διακρίσεων, που σκοπό και μόνο είχε την ικανοποί-
ηση μιας ματαιοδοξίας και με μια διατήρηση τίτλων στο Προεδρείο.

Με ένα αναχρονιστικό στα όρια της αντιδημοκρατικής λειτουρ-
γίας, θα έλεγα, Καταστατικό ο εκάστοτε Πρόεδρος (υποχρεωτικά 
ανώτατος αξιωματικός) αποφάσιζε στη λήξη μάλιστα της θητείας 
του που δεν έχει καμιά δημοκρατική νομιμοποίηση γι’ αυτό, υπο-
στήριξη συγκεκριμένων ανωτάτων στην αποστρατεία ως «αριστίν-
δην» μελών του ΔΣ με τα ίδια ακριβώς δικαιώματα με τους δημο-
κρατικά εκλεγμένους συναδέλφους μας. 

Αλλοίωνε, έτσι, τη βούληση των ψηφοφόρων συναδέλφων μας 
και διαμόρφωνα Προεδρεία της αρεσκείας τους.  Και συνέχιζαν να 
κάνουν για τους συναδέλφους αυτό που πάντα έκαναν με επιτυχία, 
δηλαδή «τίποτα».

Όύτε μια παράσταση στις ηγεσίες και τα κόμματα της Βουλής, 
για τα φλέγοντα ζητήματα που μας απασχολούν.  Όύτε μια διεκδί-
κηση για τα συνταξιοδοτικά μας, τα ασφαλιστικά μας και υγειονο-
μικά μας δικαιώματα.

Πόσο μάλλον μετά τα μνημόνια, αυτό που ζούμε όλοι, συρρί-
κνωση συντάξεων και συρρίκνωση των δικαιωμάτων μας. 

Λειτουργούσαν σαν μια κλειστή λέσχη αποστράτων που η μόνη 
τους επαφή με τις εκάστοτε ηγεσίες αφορούσε ικανοποίηση προ-
σωπικών φιλοδοξιών και επιδιώξεων.

Όταν, λοιπόν, ήρθε αυτή η δημοκρατική πραγματικά ομάδα που 
αισθάνομαι πραγματικά περήφανος για τη συνεργασία μας αυτή 
αυτόν τον ενάμιση χρόνο, όλη αυτή η «ελέω Θεού» εξουσία χάθηκε 

κάτω από τα πόδια τους.
Η ομάδα μας αυτή, αγαπητοί συνάδελφοι, 

υποσχέθηκε και θα το κάνει πριν τη λήξη της 
θητείας της να δώσει το δικαίωμα σε όλους 
τους αποστράτους συναδέλφους να μπο-
ρούν να αποφασίζουν με την ψήφο τους τις 
τύχες τους ψηφίζοντας από την περιφέρεια, 
από το νησί τους, από το χωριό τους, την 
πόλη της επαρχίας που ζουν.

Ετοιμάζουμε αλλαγές στο Καταστατικό 
που θα καταργούν κάθε αναχρονισμό, θα 
βαθαίνουν τις δημοκρατικές διαδικασίες και 
θα δημιουργούν ένα νέο δυναμικό διεκδικητι-
κό πλαίσιο.

Όσους νιώθουν άβολα με τις δημοκρατικές διαδικασίες θα τους 
αφήσουμε πίσω κρυμμένους εκεί απ’ όπου ξεφυτρώνουν ενίοτε 
για να μας κουνήσουν και το δάκτυλο πως, τάχα, δεν έχουμε το 
δικαίωμα να βγαίνουμε στην περιφέρεια να ενημερώνουμε τους 
συναδέλφους και να ενώνουμε τις φωνές μας και τις δυνάμεις μας 
μ’ αυτούς.

Έφτασαν στο σημείο, κάποιοι επιεικώς «γραφικοί», πρόσφατα να 
μας στείλουν και εξώδικο διαμαρτυρία γιατί, λέει, ερχόμαστε στη 
Θεσσαλονίκη για τη Γενική Συνέλευση αγνοώντας τους διαμένο-
ντες στην Αθήνα.  Μα, επί 35 χρόνια, αγαπητοί συνάδελφοι, συνέ-
βαινε το εντελώς αντίθετο: δεν είδα καμιά ευαισθησία όλα αυτά τα 
χρόνια των προηγούμενων Διοικήσεων για τους συναδέλφους που 
κατά μεγάλη πλειοψηφία (άνω του 60%) διαμένουν στην περιφέ-
ρεια.

Εμείς, αγαπητοί συνάδελφοι, δεν μένουμε με σταυρωμένα χέρια 
και δεν φοβόμαστε.  Ας το ακούσουν καλά εδώ στη Θεσσαλονίκη 
και αυτοί και οι «πάτρωνές» τους που θρασύδειλα κρύβονται στο 
σκοτάδι κινώντας τα νήματα σε κάποιες μαριονέτες τους.  Στο σκο-
τάδι θα μείνετε, εκεί που σας αξίζει, εκεί που σας καταδίκασε αρκε-
τές φορές η ψήφος των συναδέλφων γιατί δεν σας θεωρεί ικανούς 
να αλλάξετε τίποτα για τα συμφέροντά τους και τις διεκδικήσεις 
τους.

Συνάδελφοι,
Νιώθουμε βαθιά περήφανοι για ό,τι πετύχαμε σε λιγότερο από 2 

χρόνια.  Κι αυτά βεβαίως θα σας τα πει, όλες τις διεκδικήσεις και τις 
επιτυχίες μας ο Γενικός μας Γραμματέας, σε λίγο.

Δεν θέλω να σας κουράσω άλλο.  Το διεκδικητικό πλαίσιο για 
όσα έχουμε πετύχει έρχονται να ξυπνήσουν κοιμισμένες συνειδή-
σεις και να είσαστε βέβαιοι ότι θα το κάνουμε, θα το κάνουμε 
πράξη μέχρι το τέλος της θητείας μας, είτε το θέλουν κάποιοι, είτε 
όχι.

Είμαστε εδώ μόνο και μόνο για εσάς και τα συμφέροντά σας.
Σας ευχαριστώ πολύ».  

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΔΣ/ΕΑΑΛΣ
ΣΤΑΥΡΟΥ ΒΟΪΔΟΝΙΚΟΛΑ
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«Κυρίες, κύριοι,
Σας ευχαριστούμε θερμά για την παρουσία σας, 

εδώ σήμερα, σ’ αυτή την ιστορική μέρα.
Και γιατί είναι ιστορική; Γιατί, για πρώτη φορά, η 

Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών 
του Λιμενικού Σώματος, που 
αριθμεί 5.000 μέλη, δεν θα ‘λεγα 
“τόλμησε”, έκανε το αυτονόητο… 
Και, ποιο είναι το αυτονόητο; Να 
βρίσκεται κοντά στα μέλη της, 
στα αποκλεισμένα μέλη, εδώ και 
35 χρόνια.

Είμαστε, λοιπόν, εδώ να μιλή-
σουμε, να ζητήσουμε τη στήριξή 
σας και να σας διαβεβαιώσουμε 
ότι, η Ένωση είναι Ένωση για όλα 
τα μέλη και τα 5.000, δεν είναι 
Ένωση η οποία περιορίζεται σε 
μερίδα. Σεβόμαστε τους πάντες, 
τους πάντες όμως και τα 5.000 μέλη.

Όμως, έχουμε και ευθύνη και η ευθύνη αυτή μας 
οδηγεί στο άνοιγμα της δημοκρατίας, γιατί αυτό 
που κάνουμε είναι ένα άνοιγμα, ένα άνοιγμα προς 
τα μέλη, είναι ένα άνοιγμα προς τους ανθρώπους οι 
οποίοι στηρίζουν όλο αυτό το χρονικό διάστημα τις 
προσπάθειες, στήριζαν και συνεχίζουν να στηρί-
ζουν την Ένωση, ανεξάρτητα αν για πολλά χρόνια 
έμεναν στο περιθώριο.

Εμείς, λοιπόν, είμαστε αποφασισμένοι και αυτή η 
κίνηση της παρουσίας μας εδώ σήμερα αυτό θέλει 
να δείξει. Θέλει να δείξει την άρση του αποκλεισμού 
των μελών της επαρχίας η οποία αποτελεί και τη 
συντριπτική πλειοψηφία των συναδέλφων.

Αξιότιμα μέλη της ΕΑΑΛΣ, αγαπητοί συνάδελφοι,
Πέρασαν 21 μήνες από τις αρχαιρεσίες του 

Σωματείου και την ανάληψη της ευθύνης διοίκησής 
του από το παρόν Διοικητικό Συμβούλιο. 

Σήμερα, στην πρώτη τακτική μας Συνέλευση 
εκτός “κέντρου” έχουμε τη χαρά και την τιμή να 
καταθέσουμε τον απολογισμό των πεπραγμένων 
μας και το σχεδιασμό έργου για το ερχόμενο διά-
στημα.

Αποτελεί υποχρέωσή μας η παροχή ίσων ευκαιρι-
ών συμμετοχής των μελών της Ένωσης στις διαδι-
κασίες, στα όργανα λήψης αποφάσεων και αυτή 
είναι η απάντησή μας στους ελάχιστους, όπως 
προανέφερα, που αντιστρατεύονται το “άνοιγμα” 

αυτό, εκτοξεύοντας λάσπη και ύβρεις.
Η Ένωσή μας και το Διοικητικό Συμβούλιο είναι 

ανοικτοί στην άσκηση καλόπιστης κριτικής, όσο 
σκληρή κι αν είναι αυτή. Μάλιστα, ενθαρρύνουμε 

την κριτική ως προαπαιτούμενο 
της δημοκρατικής λειτουργίας. 

Αλλά, δεν μπορούμε και δεν 
πρέπει να ανεχθούμε συμπερι-
φορές που, κατά κοινή ομολο-
γία, είναι ανήκουστες, ανέρει-
στες, που οδηγούν σε παρανοή-
σεις κι έρχονται σε ευθεία αντί-
θεση με τους καταστατικούς μας 
σκοπούς. 

Η δημοκρατικά εκλεγμένη 
διοίκησή της, σύμφωνα με τη 
διαδικασία του Καταστατικού, 
και αποτελούμενη από απο-
στράτους αξιωματικούς ΛΣ 

εγνωσμένου κύρους, είναι παρούσα και συντονίζει 
το σύνολο των ενεργειών προς επίτευξη των σκο-
πών που απορρέουν από τις Καταστατικές διατά-
ξεις.

Σήμερα, από δω, από τη Θεσσαλονίκη, απευθυ-
νόμαστε σε όλους εσάς που στέκεστε με κάθε 
τρόπο δίπλα μας και στηρίζετε το όραμά μας για 
ένα Σωματείο ανοικτό, διεκδικητικό, ουσιαστικό και 
αποτελεσματικό. Ένα Σωματείο που, ως προτεραιό-
τητα έχει τη διεκδίκηση των βέλτιστων λύσεων στα 
προβλήματα των αποστράτων, τη στήριξη του εν 
ενεργεία προσωπικού αλλά και του Λιμενικού 
Σώματος.

Πρωταρχικό στόχο της θητείας μας είχαμε θέση 
την αλλαγή του αναχρονιστικού Καταστατικού για 
να συμμετέχουν ισότιμα στη λειτουργία της ΕΑΑΛΣ 
ώστε αφενός να επιτρέπεται σε όλα τα μέλη μας η 
εξ αποστάσεως συμμετοχή τους στο ανώτατο συλ-
λογικό όργανο του Σωματείου μας και, αφετέρου, η 
δυνατότητα της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας για την 
ανάδειξη των αιρετών.

Η διαδικασία συνεχίζεται και ευελπιστούμε να 
ευοδωθεί εντός του τρέχοντος έτους. 

Επόμενος στόχο της Διοίκησής μας είχαμε θέσει 
την πλήρη αξιοποίηση της τεχνολογίας και του δια-
δικτύου. Η ηλεκτρονική έκδοση του περιοδικού μας 
είναι πια γεγονός. Για μας αποτέλεσε μια τολμηρή 
αλλά θαρραλέα απόφαση, αναγκαία για την εξα-

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΔΣ/ΕΑΑΛΣ
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΑΪΤΑΚΗ
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σφάλιση της μακροπρόθεσμης βιωσιμότητας και 
αειφορίας του Σωματείου μας. Ιδιαίτερα στους 
χαλεπούς για τους συνταξιούχους καιρούς, χωρίς 
καμιά αύξηση συνδρομής για τα μέλη μας.

Μια απόφαση που μας επέτρεψε να προσθέσου-
με αξία στα περιουσιακά στοιχεία του Σωματείου, 
με την πλήρη ανακαίνιση των ιδιόκτητων γραφεί-
ων μας στη ΙΙας Μεραρχίας στον Πειραιά.

Μια απόφαση που μας έδωσε τη δυνατότητα να 
επεκταθεί και να ανακαινισθεί το γραφείο της 
Ένωσής μας από το ΛΣ στο ισόγειο του Υπουργείου 
Ναυτιλίας και την έδρα του Αρχηγείου του 
Λιμενικού Σώματος στη Δραπετσώνα. Χάριν αυτής 
καταφέραμε να εξασφαλίσουμε την καθημερινή 
παρουσία του Σωματείου στην καρδιά των εξελί-
ξεων του ΥΝΑΝΠ και του ΛΣ. Να αποκαταστήσου-
με τη διαρκή και δυναμική παρουσία των θεσμι-
κών εκπροσώπων των αποστράτων μέσα στην 
κοιτίδα, στο λίκνο, στο σπίτι του Λιμενικού 
Σώματος.

Μια απόφαση που μας έδωσε τη δυνατότητα να 
σταθούμε αρωγοί στις περιφερειακές συλλογικό-
τητες των μελών μας ενισχύοντας έτσι τη λειτουρ-
γία τους, όποτε απαιτείται, αλλά και τη σύσφιξη 
των δεσμών των μελών μας σε όλη την επικράτεια. 

Επίσης, ένα νέο site σύγχρονο, καλαίσθητο και 
λειτουργικό ενημερώνει καθημερινά και σε πραγ-
ματικό χρόνο όλους τους αποστράτους για τα 
τεκταινόμενα στο χώρο μας στην Ελλάδα και στον 
κόσμο.

Με τις διαδοχικές εξορμήσεις της Διοίκησής μας 
στην περιφέρεια (Θεσσαλονίκη, Βόλο, Αργολίδα, 
Μεσσηνία και αλλού) σε Δυτική και Ανατολική 
Ελλάδα ενισχύουμε την εξωστρέφεια των σχέσεων 
της κεντρικής ΕΑΑΛΣ με τις περιφερειακές Ενώσεις 
και ταυτόχρονα αναδεικνύουμε τον πανελλαδικό 
συσπειρωτικό χαρακτήρα του Σωματείου και τη 
μαζικότητα. 

Με επιμονή και επιχειρήματα πετύχαμε την ίδρυ-
ση και λειτουργία γραφείου Εξυπηρέτησης απο-
στράτων στελεχών στο ΝΝΑ, μια κατάκτηση που 
ικανοποιεί πάγια αιτήματα των μελών για προσω-
ποποιημένη επικοινωνία τους με την ανώτατη 
δομή υγειονομικής περίθαλψής τους. 

Με την ίδια επιμονή συνεχίζουμε και θα πετύ-
χουμε την ίδρυση αντίστοιχου γραφείου 
Εξυπηρέτησης αποστράτων στελεχών στο Κλάδο 
Διοίκησης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης του 
Αρχηγείου του Λιμενικού Σώματος. Μια δομή που, 
μέχρι σήμερα απουσιάζει και που, η θέσπισή της 
είναι επιβεβλημένη, αφού θα καλύψει το κενό ανά-

μεσα στα εν ενεργεία και εν αποστρατεία στελέχη 
του Σώματος, μέσω της προσωποποιημένης επα-
φής δια του Γραφείου αυτού. 

Από την πρώτη στιγμή της ανάληψης της διοίκη-
σης του Σωματείου μας μεριμνήσαμε για τη 
σύμπτυξη των σχέσεών μας με τις Ενώσεις των εν 
ενεργεία συναδέλφων μας αλλά και με τις άλλες 
Ενώσεις των αποστράτων. 

Συνεχίσαμε τη σθεναρή αντίδραση και τις δυνα-
μικές παρεμβάσεις μας προς την Κυβέρνηση ενά-
ντια στη μεταβολή του τρόπου διαμοιρασμού του 
πόρου 4% και 2% επί του συμβατικού τιμήματος 
των εξοπλιστικών προμηθειών καθώς και ενάντια 
στην επιχειρούμενη ενοποίηση των Μετοχικών 
Ταμείων. Είναι αυτονόητο ότι, σε ενδεχόμενη ενο-
ποίηση των Μετοχικών Ταμείων οι μόνες παροχές 
που θα αυξηθούν θα είναι εκείνες των συνταξιού-
χων μετόχων του Στρατού Ξηράς, ενώ θα εξανεμι-
στούν τα αποθεματικά του Μετοχικού Ταμείου 
Ναυτικού και Μετοχικού Ταμείου Αεροπορίας, που 
με τη χρηστή διοίκησή τους προορίζονται να χρη-
ματοδοτήσουν τις παροχές των μελλοντικών 
συνταξιούχων μετόχων τους. 

Κατά την ΕΑΑΛΣ κάθε λύση στο πρόβλημα αυτό 
θα πρέπει να σέβεται την αυτοτέλεια κάθε 
Μετοχικού Ταμείου και το ασθενέστερο να μην 
εποφθαλμιά τα αποθεματικά των υγιών ομολόγων. 
Το ζητούμενο πρέπει να είναι η εξυγίανση του 
ασθενούς Μετοχικού Ταμείου Στρατού και όχι η 
επιδείνωση της καθαρής θέσης των υγιών ΜΤΝ και 
ΜΤΑ.

Δεν θα επιτρέψουμε να κλαπεί ο κουμπαράς με 
τις οικονομίες των μελλοντικών συνταξιούχων 
μετόχων μας. Δεν θα ξαναπληρώσουμε την κακο-
διαχείριση των παλαιών Διοικήσεων του ΜΤΣ. Δεν 
θα δεχτούμε ανατροπή των θεσμοθετημένων εδώ 
και 70 χρόνια κρατήσεων 4% επί των εξοπλιστικών 
προγραμμάτων. 

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να γνωρίζουν όλοι ότι 
αυτό το 4% δεν είναι κρατική επιχορήγηση. Είναι 
ένα τέλος το οποίο δίδεται από αυτόν ο οποίος 
παίρνει τη δουλειά δηλ. από ιδιώτη. Το Κράτος δεν 
συνεισφέρει τίποτε σε αυτό. Απλά, το έχει θεσμο-
θετήσει εδώ και 70 χρόνια και εμείς τι ζητούμε…το 
αυτονόητο, σεβασμό σε αυτό που έχει θεσμοθετη-
θεί εδώ και 70 χρόνια, σεβασμό στις Διοικήσεις 
των δύο Ταμείων ΜΤΝ και ΜΤΑ, οι οποίες διαχρονι-
κά συνέβαλαν στο να έχουν δύο Ταμεία εύρωστα, 
λειτουργούντα χωρίς προβλήματα και να δίδουν 
ένα μέρισμα στα όρια της αξιοπρέπειας για την 
επιβίωση των συνταξιούχων που, όπως καλά γνω-
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ρίζετε, οι συντάξεις τους έχουν συρρικνωθεί τα 
τελευταία πολλά χρόνια και αυτονοήτως εμείς 
είμαστε απέναντι σε όποια προσπάθεια να καταρ-
γηθεί αυτός ο πόρος ή να διαμοιραστεί διαφορετι-
κά.

Η διατήρηση, λοιπόν, της αυτοτέλειας των 
Μετοχικών Ταμείων των οικείων Κλάδων είναι αδι-
απραγμάτευτη. Η εξυγίανση του ΜΤΣ δεν αφορά 
ούτε το ΜΤΑ ούτε το ΜΤΝ. Αφορά το ίδιο το ΜΤΣ 
για όσους εποπτεύουν τη λειτουργία και επέτρε-
ψαν την κακοδιαχείρισή του.

Η Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ) 
είναι μέγα ζήτημα που θεσπίστηκε από 1/8/2010 
και τηρείται σε λογαριασμό με οικονομική και λογι-
στική αυτοτέλεια στο Ασφαλιστικό Κεφάλαιο 
Αλληλεγγύης Γενεών (το ΑΚΑΓΕ) το οποίο συστά-
θηκε με τις διατάξεις του άρθρου 149 του νόμου 
του 2008 είναι ένα ιδιότυπο αδικαιολόγητο φορο-
λογικό χαράτσι, ένα μνημονιακό κατάλοιπο, που 
εξακολουθεί να βαραίνει τους συνταξιούχους και 
θα παλαίψουμε για την κατάργησή του.   

Το ΑΚΑΓΕ παρουσιάζει ήδη κεφαλαιακή 
υπερ-συσσώρευση  που σήμερα σε περίπου €15 
δισεκατομμύρια. Η Κυβέρνηση σύμφωνα με τις 
αποφάσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου οφείλει να 
επιστρέψει και, μάλιστα εντόκως, σε όλους τους 
συνταξιούχους την εισφορά υπέρ ΕΑΣ αναδρομικά 
για τα έτη 2017 και 2018.

Η Κυβέρνηση, επίσης, οφείλει να καταργήσει με 
πολιτική απόφαση την ΕΑΣ και για τις κύριες και για 
τις επικουρικές συντάξεις. Η ΕΑΣ εξαθλιώνει τις 
συντάξιμες αποδοχές την όποια αγοραστική δύνα-
μη των οποίων εξαφάνισε η ανεξέλεγκτη ακρίβεια.

Επίσης, για το εργασιακό καθεστώς των απο-
στράτων ζητήσαμε-ζητούμε είτε την κατάργηση 
του άρθρου 114 που εισάγει τη διάκριση, είτε τη 
μείωση του ηλικιακού ορίου στα 55 έτη ώστε το 
Δημόσιο (φορείς Γενικής Κυβέρνησης) να αξιοποι-
ήσει την εμπειρία νέων συνταξιούχων, ιδίως των 
στρατιωτικών, που είθισται να αποστρατεύονται σε 
μικρή ηλικία και χωρίς δική τους υπαιτιότητα, να 
γίνει παραγωγικότερο και να δώσει κίνητρα επι-
στροφής των δικών του συνταξιούχων.

Επίσης, θεωρούμε επιβεβλημένη την επανασύν-
δεση των συντάξιμων αποδοχών με τις μισθολογι-
κές αποδοχές, ως ίσχυε παλαιότερα ή τον τακτικό 
επανυπολογισμό τους με κριτήρια που θα στοχεύ-
ουν στην ανάκτηση της αγοραστικής δύναμης των 
συντάξεων.

Η επανασύνδεση αυτή είναι ζωτικής σημασίας 
για την αποφυγή εξαθλίωσης των συντάξιμων απο-

δοχών και φτωχοποίηση των δικαιούχων τους.   
Η πρόσληψη ιατρικού και νοσηλευτικού προσω-

πικού στο ΛΣ θεωρείται επίσης ένας από τους βασι-
κούς τρόπους βελτίωσης των παρεχόμενων υπη-
ρεσιών περίθαλψης σε ασθενούντες συνταξιού-
χους.

Στηρίξαμε με διάφορους τρόπους αθλητικές, 
πολιτιστικές και λοιπές δράσεις του ΛΣ και άλλων 
φορέων αναδεικνύοντας το κοινωνικό πρόσωπο 
και την κοινωνική υπευθυνότητα του Σωματείου 
μας έναντι της κοινωνίας των πολιτών.

Αναζητήσαμε και, πολύ σύντομα, θα ανακοινώ-
σουμε τρόπους στήριξης και επιβράβευσης των 
διακρίσεων και της αριστείας των τέκνων των 
μελών μας, κατά τα πρότυπα των άλλων Ενώσεων 
των αποστράτων των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Ζητήσαμε και έγινε αποδεκτή η θέσπιση ξεχωρι-
στής “Ημέρας Αποστράτων”, ειδικής ημέρας τελε-
τής “Απονομής Ξιφών” για την απόδοση ξιφών σε 
αποστράτους δικαιούχους με λαμπρότητα και 
τελετουργικά. 

Η ίδρυση “Πολιτιστικού Κέντρου” στο ΛΣ για τη 
μελέτη-συγγραφή της ιστορίας και των παραδόσε-
ων του ΛΣ με τρόπο επιστημονικό και τεκμηριωμέ-
νο.

Προωθήσαμε διάφορα ειδικά και χρονίζοντα 
ζητήματα που απασχολούν μέλη μας για επίλυσή 
τους από τα αρμόδια όργανα του ΛΣ και του 
ΥΝΑΝΠ, όπως η απονομή του βαθμού του 
Σημαιοφόρου ΛΣ στους εν αποστρατεία 
Αρχικελευστές ΛΣ και Ανθυπασπιστές ΛΣ, όπως το 
θέμα της συνταξιοδοτικής αποκατάστασης των ως 
“ευδοκίμως τερματισάντων” Αξιωματικών ΛΣ.

Στηρίζουμε και θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε 
με μαχητικότητα, συνέπεια και σοβαρότητα, είτε 
μεμονωμένα είτε από κοινού με τις ομόλογες 
Ενώσεις Αποστράτων τα συμφέροντα και τις διεκ-
δικήσεις των μελών μας. Για την αποκατάσταση 
των αδικιών που συντελέστηκαν τα προηγούμενα 
χρόνια με την επιβολή κρατήσεων και φόρων στις 
συντάξιμες αποδοχές και τα μερίσματά μας.

Αγαπητοί φίλοι και φίλες, αγαπητοί συνάδελφοι,
Αυτό θα συνεχίσουμε να κάνουμε σε όλη μας τη 

θητεία. Θέλουμε την εποικοδομητική κριτική σας, 
τις δημιουργικές ιδέες σας, την καλοπροαίρετη 
ευρηματικότητά σας. 

Σας θέλουμε κοντά μας. Θέλουμε τη στήριξή 
σας. Θέλουμε την ενεργό συμμετοχή σας. 

Ευχαριστούμε πολύ, ευχαριστώ που με ακούσα-
τε».  
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 «Αξιότιμα μέλη της ΕΑΑΛΣ, αγαπητοί συνάδελ-
φοι,

Μετά το πρώτο 7μηνο Μάιος-Δεκέμβριος 2022, 
που ανετέθη η διακυβέρνηση του Σωματείου μας 
στη Διοίκησή μας, το 2023 η πλεύση της ΕΑΑΛΣ 
συνεχίστηκε «μεθ’ ορμής ακαθέκτου», όπως περι-
έγραφε ο Ναύαρχος 
Κουντουριώτης την πλεύση του 
θρυλικού Θ/Κ «Αβέρωφ».

Όι δώδεκα μήνες του 2023 
χαρακτηρίζονται εξαιρετικά 
δραστήριοι, γεμάτοι εκπλήξεις 
και απροσδόκητα συμβάντα, 
αλλά και εξαιρετικά διδακτικοί 
για τη Διοίκησή μας αλλά και για 
το σύνολο των μελών της 
ΕΑΑΛΣ.

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2023

Τις πρώτες μέρες του Ιανουαρίου 2023 με γρα-
πτή παρέμβασή μας στη δημόσια διαβούλευση 
(και αργότερα 1/2/2023 με προφορική παρέμβα-
ση στην αρμόδια Διαρκή Επιτροπή Εξωτερικών 
και Άμυνας της Βουλής) επί του σ/ν του ΥΠΕΘΑ 
ζητήθηκε η κατάργηση από τα μερίσματά μας 
των μνημονιακών κρατήσεων του ν. 4093/2012, 
και αναδρομική επιστροφή τους από την έναρξή 
της (το 2013). 

Επίσης, από το ίδιο νομοσχέδιο ζητήσαμε την 
κατάργηση της κράτησης από τα μερίσματά μας 
υπέρ αποπληρωμής δανείου ανέγερσης του ΝΝΑ.

Την ίδια περίοδο προτείναμε στον τότε ΥΝΑΝΠ 
την αξιοποίηση των αποστράτων σε θέσεις ευθύ-
νης σε φορείς κεντρικής και γενικής κυβέρνησης, 
ώστε να αξιοποιηθεί η τεχνογνωσία και εμπειρο-
γνωμοσύνη τους.

Με αφορμή την τελετή κοπής της Βασιλόπιτάς 
μας και διεξαγωγής της Τακτικής Γενικής 
Συνέλευσης, διοργανώσαμε λαμπρή εκδήλωση 
φέρνοντας πίσω στο φυσικό τους χώρο, τους 
απόστρατους ΛΣ εκεί που εργάστηκαν άοκνα και 
ευόρκως υπηρέτησαν την Πατρίδα και το Λιμενικό 

Σώμα.
Στις 10/2/2023 με γραπτή παρέμβασή μας ζητή-

σαμε από ΥΠΌΙΚ την αυτοτελή φορολόγηση των 
αναδρομικών του ν. 4093/2012.

Στις 11/2/2023 συμμετείχαμε στην τελετή κοπής 
πίτας του ΣΑΛΣΚΡΗΔΩ στο Ηράκλειο Κρήτης.

Με γραπτή παρέμβασή μας 
στον τότε ΥΝΑΝΠ ζητήσαμε 
την καθιέρωση ημέρας απονο-
μής ξιφών σε αποστράτους, 
κατά τα πρότυπα που ισχύουν 
για το ΠΝ και τους αποστρά-
τους του, που δεν έλαβαν το 
ξίφος που δικαιούνται εν όσω 
βρίσκονταν στην ενεργό υπη-
ρεσία.

Την 1/3/2023 με δημόσια 
δήλωσή μας εκφράσαμε τα 
συλλυπητήρια της Διοίκησης 

και όλων των μελών της ΕΑΑΛΣ για τη σιδηρο-
δρομική τραγωδία των Τεμπών.

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας 
στις 8/3/2023 δημοσιεύσαμε μήνυμα υποστήρι-
ξης για την ανάδειξη γυναικών σε θέσεις ευθύνης 
στην Ιεραρχία του ΛΣ-ΕΛΑΚΤ.

Με δημόσια παρέμβασή μας καταγγείλαμε 
μεθοδεύσεις της ΕΑΑΣ με στόχο την υφαρπαγή 
των αποθεματικών των ΜΤΝ-ΜΤΑ και την ενοποί-
ηση των Μετοχικών Ταμείων, εξαιτίας της οικονο-
μικής δυσχέρειας του ΜΤΣ.

Στις 31/3/2023 επανήλθαμε με νέα παρέμβασή 
μας προς τη φυσική και πολιτική ηγεσία του 
ΛΣ-ΕΛΑΚΤ για τη χορήγηση ξιφών σε αποστρά-
τους-μέλη μας.

Στο ίδιο ως άνω πλαίσιο, καταδικάσαμε στις 
7/4/2023 με Δελτίο Τύπου τις ψευδο-κινητοποιή-
σεις («συλλαλητήριο») διαμαρτυρίας μελών της 
ΕΑΑΣ, έξωθεν του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας 
στο Στρατόπεδο Παπάγου, με αίτημά τους την 
εξεύρεση λύσης στο ζήτημα των χαμηλών παρο-
χών που χορηγεί το ΜΤΣ, εις βάρος των δύο 
άλλων ΜΤΑ και ΜΤΝ.

Με ανακοίνωσή μας στις 9/4/2023 ευαισθητο-

 Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΔΣ/ΕΑΑΛΣ
IΩΑΝΝΗ ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ
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ποιήσαμε την κοινή γνώμη για ενδεχόμενη κατά-
θεση τροπολογίας από το ΥΕΘΑ, που θα τροποποι-
εί τον τρόπο κατανομής των κρατήσεων 4% επί 
των εξοπλιστικών προμηθειών.

Ανακοινώσαμε στις 18/5/2023 τις εκπτώσεις που 
παρέχει σε πλοία των μελών του ο ΣΕΕΝ σε μέλη 
της ΕΑΑΛΣ με την επίδειξη της ταυτότητας μέλους 
της Ένωσής μας.

Στις 13/6/2023 ανακοινώσαμε τις εκπτώσεις της 
ATTICA Group σε πλοία της για τα μέλη της ΕΑΑΛΣ.

Με αφορμή το τραγικό ναυάγιο της Πύλου, προ-
βήκαμε στις 15/6/2023 σε 
δημόσια τοποθέτηση της 
Διοίκησης ΕΑΑΛΣ υποστηρίζο-
ντας ότι οι διασώσεις του ΛΣ 
είναι προσφορά ζωής.  Επίσης, 
το Προεδρείο της ΕΑΑΛΣ προέ-
βη σε δημόσιες τοποθετήσεις 
στην τηλεόραση εκφράζοντας 
τη στήριξη στις ενέργειες του 
ΛΣ-ΕΛΑΚΤ.

Στις 3/8/2023 έγινε συνάντη-
ση με τον τότε ΥΝΑΝΠ στον 
οποίον παρουσιάστηκε το διεκ-
δικητικό πλαίσιο της Διοίκησής 
μας.

Με αφορμή τα μέτρα τάξης του 
Δεκαπενταύγουστου, διανεμήθηκε βοήθεια σε 
στελέχη ΛΣ σε Κ.Λ.Πειραιά και Κ.Λ.Ραφήνας (νερό, 
σάντουιτς, χυμοί).

Λόγω της θεομηνίας Daniel που έπληξε τη 
Θεσσαλία, αναβλήθηκε στις 8/9/2023 ο προγραμ-
ματισμένος για τις 18/9/2023 εορτασμός της 
35ετίας ΕΑΑΛΣ, ενώ αποφασίστηκε μέρος των 
εγκεκριμένων δαπανών να διατεθεί για την αρωγή 
των πληγέντων συμπολιτών μας στις εν λόγω περι-
οχές και σε υποστήριξη των δυνάμεων πολιτικής 
προστασίας που συμμετέχουν στην ανακούφισή 
τους.

Στις 16/9/2023 με δαπάνες ΕΑΑΛΣ μεταφέρθη-
καν 13 τόνοι πόσιμου ύδατος από Αθήνα στη 
Θεσσαλίας για τους εκεί πλημμυροπαθείς, ενώ στις 
27/9/2023 με φορτηγό όχημα απεστάλησαν επι-
πλέον είδη ένδυσης (28 κούτες με 650 τεμάχια 
ρουχισμού) για διανομή στους κατοίκους της 
Θεσσαλίας.

Στις 28/9/2023 έγινε στο Μονομελές Πρωτοδικείο 
Πειραιά εκδίκαση αγωγής μέλους ΕΑΑΛΣ για έγκρι-
ση χορήγησης οικονομικών στοιχείων διαχειριστι-
κής χρήσης έτους 2022.

Στις 29/10/2023 εκφράστηκε δημόσια η διαμαρ-
τυρία της ΕΑΑΛΣ για παράλειψη πρόσκλησής της 
στον εορτασμό της 28ης Όκτωβρίου, ως είθισται.

Στις 20/11/2023 πραγματοποιήθηκε με δαπάνες 
ΕΑΑΛΣ δωρεάν μαστογραφικός έλεγχος από 
κατάλληλο όχημα στο προαύλιο του Αρχηγείου 
ΛΣ-ΕΛΑΚΤ, για το εν ενεργεία και εν αποστρατεία 

προσωπικό ΛΣ.
Στις 29/11/2023 έγινε συνάντη-

ση με το νέο ΥΝΑΝΠ στον οποίο 
παρουσιάστηκε το διεκδικητικό 
πλαίσιο της Διοίκησής μας.

Στις 30/11/2023 έγινε αυτοπρό-
σωπη παράσταση αλλά και επι-
στολή στο γρ. του ΥΠΕΘΑ για την 
παρατεινόμενη καθυστέρηση 
ορισμού νέας σύνθεσης ΔΣ ΜΤΝ, 
με συνέπεια την πρόκληση 
δυσλειτουργιών στην ομαλή 

χορήγηση των παροχών του 
Ταμείου μας.

Στις 4/12/2023 στο πλαίσιο της δημόσιας δια-
βούλευσης, η Διοίκησής μας έκανε γραπτή παρέμ-
βαση επί του σ/ν του Υπουργείου Εργασίας για την 
απασχόληση συνταξιούχων.

Στις 18/12/2023 έγινε συνάντηση γνωριμίας κλι-
μακίου ΔΣ/ΕΑΑΛΣ με το νέο Πρόεδρο ΔΣ/ΜΤΝ.

Την ίδια μέρα (18/12/2023) το ίδιο κλιμάκιο μετέ-
βη στο ΝΝΑ και συναντήθηκε με το Διευθυντή του 
Νοσηλευτικού Ιδρύματος για θέματα που αφο-
ρούν την εύρυθμη λειτουργία του.

Και τέλος οι δράσεις της Διοίκησής μας για το 
2023 έκλεισαν με επίσκεψη εργασίας στον Β’ Υ/ΛΣ 
όπου επανελήφθησαν πάγια αιτήματα της 
Διοίκησής μας από το Αρχηγείο ΛΣ, όπως η λει-
τουργία αυτοτελούς δομής αποστράτων, η λει-
τουργία αυτοτελούς δομής για τη συγγραφή της 
ιστορίας ΛΣ, η χορήγηση ξιφών σε αποστρά-
τους-μέλη μας και η θέσπιση αυτοτελούς Ημέρας 
Αποστράτων ΛΣ την πρώτη Κυριακή κάθε 
Όκτωβρίου.

Ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας».

Aπό την ομιλία - οικονομικό απολογισμό 
της Ταμία ΕΑΑΛΣ Κοντάκου Ελένης
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«Αγαπητό Προεδρείο, αγαπητά μέλη, αξιότιμοι 
κκ. Βουλευτές και εκλεκτοί καλεσμένοι, κυρίες 
και κύριοι,

Εκ μέρους του αξιότιμου 
κ. Υπουργού Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, κ. 
Χρήστου Στυλιανίδη, σας 
μεταφέρω τους εγκάρδιους 
χαιρετισμούς του.

Σας καλωσορίζω με ιδιαί-
τερη τιμή και χαρά στην 
πόλη της Θεσσαλονίκης.

Σας εύχομαι καλή χρονιά 
και καλή δύναμη στο έργο 
σας και καλή διεξαγωγή των 
εργασιών της ετήσιας τακτικής Γενικής 
Συνέλευσης.

Με την αφορμή που μου δίνετε με αυτό τον 
σύντομο χαιρετισμό και, έχοντας διατελέσει και 
στο παρελθόν υπό τις διαταγές πολλών εκ των 
αξιότιμων μελών της Ένωσης, θα ήθελα να 
εκφράσω τη βαθιά μου εκτίμηση και το σεβασμό 
σε όλους τους εν αποστρατεία Αξιωματικούς του 
Λιμενικού Σώματος, οι οποίοι ανάλωσαν τους 
εαυτούς τους στην υπηρεσία του Σώματος και το 
ανέδειξαν στις μέρες μας σε έναν βασικό πυλώ-
να εθνικής και κοινωνικής προσφοράς, σε μια 
εποχή με συνθήκες ραγδαία μεταβαλλόμενες 
και ιδιαίτερα απαιτητικές.

Το Λιμενικό Σώμα από συστάσεώς του και 
μέχρι σήμερα έχει υπηρετήσει εξίσου επιτυχώς 
με αποφασιστικότητα και συνέπεια ένα ευρύτα-
το φάσμα αρμοδιοτήτων, που εκτείνεται από την 
προώθηση της Ελληνικής Ναυτιλίας και την εξυ-
πηρέτηση των νησιωτικών πληθυσμών μέχρι 
την πάταξη του εγκλήματος, την προστασία της 
ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα και την προστα-
σία των θαλασσίων συνόρων της πατρίδας και 
περαιτέρω των συνόρων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

Η καταξίωσή του στη συνείδηση του κόσμου 
είναι αποτέλεσμα της ακάματης προσπάθειας 
όλων των στελεχών του, τα οποία με επαγγελμα-
τική ευσυνειδησία, υπευθυνότητα κι αυταπάρ-
νηση εργάζονται νύχτα και μέρα για να προά-

γουν το εθνικό και κοινωνικό συμφέρον.

Ως μέλη, λοιπόν, αυτής της τιμημένης οικογέ-

νειας στην οποία ανήκετε όλοι οι απόστρατοι 

Αξιωματικοί δικαιούστε να καμαρώ-

νετε για την ένδοξη πορεία του 

Σώματος στην οποία έχετε συμβά-

λει καθοριστικά ο καθένας από το 

μετερίζι του, οικοδομώντας τη σύγ-

χρονη εικόνα του και αναλογιζόμε-

νοι καθένας τους κόπους που κατα-

βάλλατε, τις δοκιμασίες που περά-

σατε, τις ατέλειωτες ώρες που θυσι-

άσατε από τον προσωπικό και οικογενειακό σας 

χρόνο για το καλό του Σώματος το οποίο αγαπή-

σατε και είμαι σίγουρος ότι με την ίδια ένταση 

θέλετε να αγαπήσουμε και εμείς οι εν ενεργεία 

Αξιωματικοί του και τα στελέχη του.

Η δική σας επιτυχημένη διαδρομή, η οποία 

χαρακτηρίζεται από το προσωπικό και το επαγ-

γελματικό σας ήθος και τις αξίες που υπηρετή-

σατε κι από τις οποίες κι εμείς διδαχθήκαμε, μας 

υποχρεώνει όλους να δώσουμε τον καλύτερο 

εαυτό μας για την περαιτέρω προαγωγή του 

Σώματος.

Σ’ αυτόν, λοιπόν, το διαρκή αγώνα είναι απα-

ραίτητη σ’ εμάς η πολύτιμη αρωγή και συμπαρά-

στασή σας, η πλούσια εμπειρία σας, οι εύστοχες 

συμβουλές και οι θεσμικές παρεμβάσεις σας κι 

εμείς από την πλευρά μας σας δηλώνουμε ότι 

σας τιμούμε προσηκόντως και είμαστε δίπλα σας 

ως μέλη της ίδιας οικογένειας του ένδοξου 

Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής.

Με αυτές τις σκέψεις, σας εύχομαι καλή χρονιά 

με υγεία και δύναμη στις οικογένειές σας και 

καλή επιτυχίας στις εργασίες της ετήσιας Γενικής 

Συνέλευσης.

Ευχαριστώ πολύ!»  

Ο ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ 
κ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
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 «Καλημέρα σας,
Καλωσορίζω στη Θεσσαλονίκη τους 

συμπατριώτες μας, που 
ήρθαν από διάφορα μέρη της 
Ελλάδος.

Αν και είμαι ομιλητής αυτή 
την ώρα σε μια άλλη εκδήλω-
ση, θεωρώ χρέος τιμής να 
είμαι εδώ, πρώτα-πρώτα γιατί 
πάντοτε πίστευα και πιστεύω, 
ότι οι απόστρατοι δεν παύει 
ποτέ να είναι πολύ πιο ενερ-
γοί πολίτες από τους υπόλοιπους πολίτες, 
γιατί εσείς επειδή αναλώσατε την παραγω-
γική πορεία της ζωής σας στην υπηρεσία 
της πατρίδας, αυτό μπορεί να γίνει μόνον 
αν κάποιος διαπνέεται από κάποιες υψη-
λές ιδέες.

Δεν φοράς το εθνόσημο απλώς και μόνο 
γιατί για επαγγελματικούς λόγους επέλε-
ξες να υπηρετήσεις το Σώμα, γιατί κανένας 
μισθός και μάλιστα οι πενιχροί, δυστυχώς, 
μισθοί που υπάρχουν στο Λιμενικό, στην 
Αστυνομία, στο Πυροσβεστικό Σώμα δεν 
δικαιολογούν το να θέτεις τη ζωή σου σε 
κίνδυνο 24 ώρες το 24ωρο προκειμένου 
να υπερασπιστείς την πατρίδα σου.

Άρα, λοιπόν, εγώ θέλω να σας πω ένα 
πολύ μεγάλο «ευχαριστώ».

Γνωρίζω καλά, ως μέλος της Επιτροπής 
Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της 
Βουλής κι επειδή είχα την τιμή επί 4 χρόνια 
να προεδρεύω σ’ αυτή την πολύ ευαίσθη-
τη Επιτροπή, γνωρίζω πολύ καλά τι σημαί-
νει αυταπάρνηση και πίστη σ’ αυτό το 

καθήκον από την ηγεσία των Ενόπλων 

Δυνάμεων με την οποία διαρκώς συνεργα-

ζόμασταν και συνεχίζου-

με να συνεργαζόμαστε.

Κι όπως είπε ο κ. 

Υπολιμενάρχης, επειδή η 

πατρίδα μας φυλάγει τα 

σύνορά της που είναι και 

ταυτόχρονα σύνορα της 

Ευρώπης, θα πρέπει να 

καταλάβουν καλά και το θέτουμε αυτό 

διαρκώς στην Ευρώπη, ότι η Ελλάδα σηκώ-

νει ένα υπέρμετρο βάρος και θα πρέπει να 

συνδράμουν ακόμη πιο αποφασιστικά και 

με τη δύναμη της Frontex αλλά και γενικό-

τερα στην Ελλάδα για να μπορέσουμε όλοι 

μαζί να φυλάξουμε πιο αποτελεσματικά τα 

σύνορά μας.

Το γεγονός ότι, πράγματι, οι θάλασσες κι 

οι ακτές μας είναι απόρθητες και θα το πω 

αυτό μετά από την επιχείρηση του Έβρου 

του 2020 και τις απόπειρες που είχαμε στη 

θάλασσα, ειλικρινά, δείχνουν το υψηλό 

επίπεδο και το αξιόμαχο τόσο των Ενόπλων 

Δυνάμεων όσο και των Σωμάτων 

Ασφαλείας και του Λιμενικού Σώματος.

Να είστε λοιπόν γεροί.  

Σας ευχαριστούμε για ό,τι κάνετε για την 

πατρίδα.

Χρόνια πολλά!»

Ο ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΗ 
ΚΩΝ/ΝΟΥ ΓΚΙΟΥΛΕΚΑ (ΝΔ, Α’ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ)
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 «Να σας ευχαριστήσουμε πάρα πολύ για την πρόσκληση.
Σας υποδεχόμαστε στη Θεσσαλονίκη και σας προτρέπουμε με 

τη σειρά μας να επαναλάβετε αυτή την πρωτο-
βουλία.

Τριάντα πέντε χρόνια ήτανε πολλά για τη Γενι-
κή Συνέλευση μόνον στον Πειραιά.

Σας περιμένουμε, λοιπόν, να βάλετε στην 
ατζέντα, στο καλεντάρι των επόμενων ετών και 
πάλι τη Θεσσαλονίκη γιατί χαιρόμαστε κι εμείς 
να σας έχουμε κοντά μας.

Νομίζω, τα μηνύματα συμπυκνώθηκαν στην 
ομιλία-χαιρετισμό του κ. Υπολιμενάρχη.

Τιμούμε τους απόστρατους όχι ως απόμα-
χους, αλλά ως βετεράνους που παραμένουνε 
πάντοτε χρήσιμοι για τη σημερινή και τις επόμε-
νες γενιές.

Αυτό είναι καταγεγραμμένο ως ανάγκη και 
παράδοση στην Ιστορία μας.

Είμαι πολύ ικανοποιημένος που τα τελευταία τέσσερα χρόνια 
που είμαι νέος Βουλευτής (από το 2019) διαπιστώνω την πρόοδο 
που έχει σημειωθεί στον εκσυγχρονισμό του Λιμενικού Σώματος. 

Τόσο σε μέσα, όσο και σε κατάρτιση των στελεχών και επειδή 
έχει λάχει σε εσάς να τρέχετε και να αντιμετωπίζετε καθημερινά 
τα τελευταία πολλά χρόνια, έναν ακήρυχτο διαρκή πόλεμο στη 
θάλασσα, έναν υβριδικό πόλεμο, όπου έχετε ταυτόχρονα το κα-

θήκον να φυλάξετε τα σύνορα της πατρίδας και να σώσετε αν-
θρώπινες ζωές, διότι δεν παύει σ’ αυτόν τον πόλεμο να υπάρχει 

και ο κίνδυνος θυμάτων, το κάνετε λοι-
πόν με αίσθηση του καθήκοντος πα-
ρότι δεν πρόκειται τις περισσότερες 
φορές στη συντριπτική πλειοψηφία 
για συμπατριώτες μας αλλά για δυ-
στυχισμένους ανθρώπους οι οποίοι 
πέφτουν στη θάλασσα αναζητώντας 
μια καλύτερη ζωή.

Τα έχει ακούσει πολλές φορές η πα-
τρίδα και το Λιμενικό Σώμα για αυτήν 
την στάση του, όμως σας βεβαιώνω 
ότι έχετε τη στήριξη τόσο της πολι-
τικής ηγεσίας όσο και των Ελλήνων 

πολιτών.
Δεν αναφέρομαι, βέβαια, στη φυσική ηγεσία του ΛΣ.  Είναι 

αυτονόητο ότι εκτελείτε τις εντολές και είστε υπό τις διαταγές και 
υπάρχει συγκεκριμένο σχέδιο.

Ό Ελληνικός λαός, λοιπόν, σας ευχαριστεί, σας ευχαριστούμε 
και στηρίζουμε τις ηρωικές προσπάθειές σας μέχρι να ζήσουμε 
μέρες περισσότερης ηρεμίας και στο Αιγαίο.

Σας ευχαριστώ πολύ!» 

 «Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελ-
φοι στη Βουλή, εκπρόσωποι του Λιμενι-
κού Σώματος, κυρίες και κύριοι,

Πιστεύω και πίστευα ανέκαθεν και 
αποδεικνύεται κάθε μέρα ότι το Λιμενικό 
Σώμα ανήκει αφενός στις Ένοπλες Δυ-
νάμεις, αφετέρου στην προστασία του 
πολίτη.

Σαν μέλος των Ενόπλων Δυνάμεων 
φυλάτε σύνορα. Σαν προστασία του 
πολίτη παλεύετε για την παράνομη αλιεία η οποία πολλές 
φορές προέρχεται από τους γείτονες και βέβαια αρκετές 
φορές και από Έλληνες ψαράδες.

Έχω την τύχη να είμαι για 5 χρόνια μέλος της Επιτροπής 
Παραγωγής και Εμπορίου στην οποία ανήκει και το ΥΝΑΝΠ.  
Θα ήθελα να θυμίσω ότι με ενέργειες της παρούσας Κυβέρ-
νησης και του προηγούμενου Υπουργού κ. Γ. Πλακιωτάκη 
το πολιτικό προσωπικό αλλά το ένστολο κυρίως προσωπι-
κό του ΛΣ και του Υπουργείου μπορεί να νοσηλεύεται στα 
στρατιωτικά νοσοκομεία.  Είναι κάτι που πρέπει να το λέμε, 
είναι κάτι το οποίο δεν υπήρχε και τώρα υπάρχει και είναι 
κάτι για το οποίο παλεύουμε για τους φρουρούς των φυ-
λακών.

Επίσης, υπάρχουν θέματα που δεν αφο-
ρούν τους αποστράτους, που αφορούν το 
ΛΣ γενικότερα, όπως είναι ο συνδικαλιστι-
κός νόμος, ο οποίος και με προσπάθειες 
αρκετών βορειοελλαδιτών βουλευτών 
απεσύρθη γιατί ήτανε εξαιρετικά συγκε-
ντρωτικός όσον αφορούσε την Αττική και 
την Κρήτη, υπάρχουν θέματα όπως είναι 
η ανάγκη για περισσότερες οργανικές θέ-
σεις στην Κεντρική Μακεδονία υπήρχανε 

και θεματάκια πολύ μικρά όπως είναι να μην κλείσει π.χ. το 
γραφείο στην Ν. Κρήνη, Καλαμαριάς.

Άρα, λοιπόν, και οι βουλευτές δίνουμε τη μάχη μέσα στη 
Βουλή να βελτιώνουμε κάποιες καταστάσεις.

Άκουσα για τα θέματα τα συνταξιοδοτικά, ναι, πέρα από 
το να αποτελείτε συνέχεια του ΛΣ έστω ως απόστρατοι 
ταυτόχρονα πρέπει να παλεύετε και για τα συνταξιοδοτικά 
θέματα πάντα η οποιαδήποτε Κυβέρνηση χρειάζεται πίεση, 
οι Υπουργοί χρειάζονται πίεση οι κυβερνητικοί βουλευτές 
χρειάζονται μεγάλη πίεση, και βέβαια όλοι οι βουλευτές.

Χρόνια πολλά, καλή χρονιά και να θυμάστε ότι το σύλλο-
γό σας τον κάνατε το 1988, τότε που παντρεύτηκα κι εγώ…    

Σας ευχαριστώ πολύ!» 

Ο ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΗ 
ΔΗΜ. ΚΟΥΒΕΛΑ (ΝΔ, Α’ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ)

Ο ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΗ 
ΣΤΡ. ΣΙΜΟΠΟΥΛΟΥ (ΝΔ, Α’ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ)
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 «Χρόνια πολλά κι από μένα, καλή χρονιά.
Ως νέος εκπρόσωπος του Εθνικού Κοινοβουλί-

ου θέλω να πω ένα μεγάλο «ευχα-
ριστώ» που με προσκαλέσατε και 
ήρθα εδώ με μεγάλη αγάπη και 
μεγάλο σεβασμό για την προσφο-
ρά σας τόσο ως Αξιωματικοί αλλά 
κυρίως για το ύφος και το ήθος που 
προσφέρετε ως απόστρατοι.

Γιατί πραγματικά το έχουμε ανά-
γκη και ως κοινωνία κι είναι πολύ 
σημαντικό φεύγοντας κυρίως οι 
ένστολοι Αξιωματικοί έχετε πολύ 
ψηλά και τιμάτε το εθνόσημο που 
φορούσατε ακόμα κι όταν δεν φοράτε τη στολή.  
Κι οφείλουμε κι εμείς, ο καθένας από όπου έχου-
με περάσει να σας έχουμε ως ένα παράδειγμα 
γιατί νομίζω κάπως έτσι διαμορφώνουμε μια κα-
λύτερη κοινωνία και πρεσβεύουμε τα ιδεώδη τα 
οποία είναι απαραίτητα αυτές τις μέρες.

Από την άλλη θέλω να πω ότι θα είμαι συμπα-
ραστάτης, συνοδοιπόρος μέσα στα οποιαδήποτε 
προβλήματα είτε μεγάλα, είτε μικρά σε συνεργα-
σία με τους συναδέλφους της Βουλής με μεγαλύ-
τερη εμπειρία από εμένα να μπορούμε κι εμείς να 
ενδυναμώσουμε τη φωνή σας μέσα στα δίκαια 
αιτήματα, άλλα τα οποία μπορούν να γίνουν και 
άλλα στα οποία υπάρχουν δυσκολίες, αλλά μέσα 
από έναν υγιή διάλογο και όταν υπάρχει η πραγ-

ματική διάθεση και κυρίως αναφέρομαι από την 
πλευρά της Πολιτείας θεωρώ ότι μπορούμε να 

βρούμε εκείνες τις λύσεις οι οποί-
ες θα είναι πραγματικά καλύτε-
ρες.

Να συνεχίσετε έτσι να αγωνί-
ζεστε και εγώ να επιβραβεύσω 
το Δημήτρη Κούβελα που είπε 
μετά από 35 χρόνια στον Πειραιά 
μας ήρθατε στη Θεσσαλονίκη, 
να συνεχίσετε να έρχεστε γιατί η 
Θεσσαλονίκη είναι μια φιλόξενη 

πόλη, αγαπά τους ενστόλους κι αυτό μπορείτε να 
το δείτε γενικότερα κι από τις μετρήσεις το πώς 
βλέπουν οι πολίτες τους ένστολους σε όλα τα Σώ-
ματα, και κυρίως σέβεται αυτή την προσπάθεια 
που δίνετε.

Και να πω ότι αυτή τη στιγμή το Λιμενικό ίσως 
να δίνει μεγαλύτερη προσπάθεια από αυτό που 
του αναλογεί, γιατί μέσα στο Αιγαίο δίνεται καθη-
μερινά μια μάχη να προστατεύσει όχι μόνο την 
αλιεία, να προστατεύσει κυρίως τα σύνορά μας 
και γι’ αυτό σας οφείλουμε ένα μεγάλο «ευχαρι-
στώ».

Να είστε καλά και πάλι χρόνια πολλά και καλή 
χρονιά!» 

Ο ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΗ 
ΦΑΝΗ ΠΑΠΠΑ (ΝΔ, Β’ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ)

Ο ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗ 
ΑΝΝΑΣ ΕΥΘΥΜΙΟΥ (ΝΔ, Α’ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ)

 «Καλημέρα κι από μένα.

Χρόνια πολλά και καλή χρονιά.
Στέκομαι ενώπιόν σας με ιδιαίτερο 

σεβασμό διότι με βάση τις αρχές της 
οικογένειάς μου έχω μάθει να σέβομαι 
την προσφορά που έχετε κάνει στον 
τόπο μας. Κι όχι μόνον να τη σέβομαι.  
Θεωρώ ότι και ως πολίτης και ως πολιτι-
κός πρέπει να την εμφυσήσουμε και να 
την μεταλαμπαδεύσουμε και στη νέα 
γενιά.

Και ως βουλευτής της νεότερης ηλι-
κίας στην Α’ Θεσσαλονίκης μάχομαι για 
τα ιδεώδη της νεολαίας και είναι από τους βασι-
κούς στόχους μου.

Όμως, επειδή παράλληλα είμαι και εργατολό-

γος, γνωρίζω πάρα πολλά προβλήματά σας.  Έχω 
δώσει, στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων 

που είμαι, μάχη για ζητήματα 
που σας απασχολούν και γνω-
ρίζω ότι σας απασχολούν και 
είναι εδώ.  Έτσι, λοιπόν, επει-
δή αντιλαμβάνομαι το ρόλο 
του βουλευτή όχι ως τρο-
χονόμο ή ταχυδρόμο, αλλά 
στην ουσία να μετουσιώνει 
τα μηνύματα της κοινωνίας 

σε πολιτικές πράξεις, γνωρίζω τα θέματά σας και 
στέκομαι δίπλα σας.

Σας ευχαριστώ πολύ!» 
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 «Χρόνια πολλά και καλή χρονιά.
Θέλω να σας ευχαριστήσω για την πρόσκληση αλλά και για 

την πολύτιμη προσφορά σας στην πατρίδα.  Χρωστάμε ένα 
μεγάλο «ευχαριστώ» και δεν θα σταματήσουμε 
να το λέμε όσα χρόνια και να περάσουν.

Θεσμικά αξίζει να πω δυο κουβέντες, όλες κι 
όλες.

Να πω καταρχάς ότι, οι ευχές που έδωσα προ-
ηγουμένως ήταν οι ευχές ενός βουλευτή της Α’ 
Θεσσαλονίκης, που επί πολλά χρόνια, δύο περί-
που δεκαετίες τώρα, έχω την τιμή να εκπροσωπώ 
την πόλη μου στην Α’ Θεσσαλονίκης με το κόμμα 
της Νέας Δημοκρατίας.

Έχω, όμως και μια άλλη τιμή, πέραν του γεγονό-
τος ότι για αρκετές φορές είχα την ευθύνη τη χαρά και την τιμή 
να υπηρετώ από θέσεις ευθύνης είτε σαν Υπουργός, είτε σαν 
Αναπληρωτής Υπουργός, είτε σαν Υφυπουργός Ανάπτυξης, 
Εσωτερικών, Μακεδονίας-Θράκης, Χωροταξίας, Περιβάλλο-
ντος και Ενέργειας.

Τώρα τυχαίνει και έχω τη μεγάλη τιμή να λειτουργώ με την 
ευθύνη του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Όμάδας 
της Νέας Δημοκρατίας.  Μια κομβική θέση όπου έχω την ευ-

θύνη ουσιαστικά για την εύρυθμη λειτουργία της Κοινοβου-
λευτικής Όμάδας των 158 συναδέλφων οι οποίοι απαρτίζουν 
την Κοινοβουλευτική Όμάδα της Νέας Δημοκρατίας. 

Και έχω την χαρά και την τιμή επειδή εκ 
της φύσεως των καθηκόντων μου συνομιλώ 
με όλους τους συναδέλφους της ΚΌ της ΝΔ 
να εκφράσω και να μεταφέρω τον απεριόρι-
στο θαυμασμό και την εκτίμηση όλων των 
συναδέλφων για το έργο το οποίο επιτελείτε 
όλα αυτά τα πολλά τελευταία χρόνια και από 
τους συναδέλφους που είναι εν ενεργεία και 
από τους ανθρώπους που έχουν υπηρετή-
σει, έχουν αφιερώσει τη ζωή τους σ’ αυτό το 
θεάρεστο έργο υπηρετώντας ένα μοναδικό 

λειτούργημα.
Έτσι, θέλω να ευχαριστήσω όχι μόνο σαν Καλαφάτης Σταύ-

ρος Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης, αλλά κυρίως ως εκπρόσω-
πος της ΝΔ, εκπρόσωπος των συναδέλφων της ΚΌ της ΝΔ, να 
πω ένα μεγάλο «ευχαριστώ», να εκφράσω το θαυμασμό μου, 
την απεριόριστη εκτίμηση και να πω να συνεχίσουμε όλοι μαζί 
να κρατάμε ψηλά το φρόνημα της Ελλάδας.

Ευχαριστώ πολύ, καλή κι ευλογημένη χρονιά σε όλους!» 

Ο ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΓΓ ΤΗΣ ΚΟ ΤΗΣ ΝΔ ΒΟΥΛΕΥΤΗ 
ΣΤ. ΚΑΛΑΦΑΤΗ (Α’ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ)

Ο ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ Ν.Ε. ΣΥΡΙΖΑ/ΠΣ 
Α’ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ ΝΙΚ. ΠΑΥΛΙΔΗ

«Ευχαριστώ πολύ, καλή σας μέρα.
Καλή χρονιά, καλή δύναμη
Συγχαρητήρια, αγαπητοί φίλοι, για ό,τι έχετε καταφέρει σ’ 

αυτόν τον ενάμιση χρόνο.  Γιατί μπορεί να αριθμεί 36 χρόνια 
η Ένωση, αλλά τα αποτελέσματα συνέπεσαν τον 
ενάμιση χρόνο που εσείς την διοικείτε.

Και, βέβαια, υπάρχει ένα ζήτημα για εμάς, είτε 
αυτούς που είναι στην Κυβέρνηση, είτε αυτούς 
που είναι στην αντιπολίτευση, είτε που ήταν στην 
Κυβέρνηση και διαπιστώσαν ή διαπιστώνουν 
κενά, λάθη, αδυναμίες ή ενδεχόμενες παραλεί-
ψεις προς εσάς, γιατί δεν αρκεί να αναγνωρίζεις 
το ρόλο που παίζουν οι Λιμενικοί, όπως φύλακες 
των συνόρων της χώρας, πρέπει να εξασφαλί-
ζεις και να το δείχνεις εμπράκτως αυτό τόσο όσο 
είναι στην ενέργεια για να μην φεύγουν όπως 
σωστά λέτε σε ηλικία 55 χρονών άρον-άρον και 
ίσως να τους δούμε ίσως να μην τους δούμε, αφετέρου όταν 
είναι στη σύνταξη να μπορούν να ζουν με αξιοπρέπεια και όχι 
να τους αφαιρούμε πόρους που θα τους εξασφάλιζαν αυτό 
το να ζουν με αξιοπρέπεια είτε για το 4% είτε για τις περικο-
πές που έγιναν οριζόντια σε όλους τους συνταξιούχους και 
δημιούργησαν μια πολύ κακή κατάσταση και για σας.

Και, βέβαια, όταν γνωρίζεις ότι αυτά τα στελέχη προσέ-
φεραν όσο ήταν στην ενέργεια και θαυμάζεις το έργο τους, 
οφείλεις να το δείχνεις και όταν είναι στην αποστρατεία.  Και 
να στελεχώνεις επιτροπές, θεσμικές επιτροπές, με θεσμικό 
τρόπο από αυτά τα στελέχη και όχι από ανθρώπους που έρ-

χονται, παρέρχονται, δεν παράγουν, δεν προσφέρουν, ενώ οι 
άνθρωποι αυτοί προσφέραν, άνδρες και γυναίκες, προσφέ-
ραν πάρα πολλά, τους θαυμάζουμε, αλλά μένουμε εκεί.

Πρέπει να δείξουμε και αμέσως μετά πώς αυτοί οι άνθρω-
ποι μπορούν να προσφέρουν στις επεξερ-
γασίες, στις προτάσεις που έχει να κάνει η 
Κυβέρνηση, το Κράτος για τη διασφάλιση 
των συνόρων κλπ. κλπ.

Εμείς, λοιπόν, θα είμαστε εδώ καταρχήν 
για να μας κάνετε την κριτική για όσα δεν 
κάναμε όσο ήμασταν Κυβέρνηση, για ό,τι 
στραβό κάναμε-καμία Κυβέρνηση δεν τα 
κάνει όλα σωστά- αλλά και να μας πείτε τι 
είναι αυτό που νομίζετε ότι μπορούμε να 
στηρίξουμε στο επόμενο διάστημα ώστε 
τα πράγματα να πάνε καλά και αυτό που 
ευχόμαστε καλή χρονιά, επιτέλους, να γί-

νει πράξη, γιατί από το 2010 και μετά ψάχνουμε να βρούμε 
την καλύτερη χρονιά και φτάνουμε να λέμε η προηγούμενη 
χρονιά μάλλον ήτανε καλύτερη.

Καλή χρονιά, λοιπόν, από ψυχής, εδώ θα είμαστε να σας 
στηρίξουμε σε όποιες προσπάθειές σας, εδώ θα είμαστε για 
να μας δώσετε τις προτάσεις σας και να τις στηρίξουμε μέσα 
στο Κοινοβούλιο και όχι μόνον.

Και βέβαια να συνεχίσετε. Το παιδί που φωνάζει είναι αυτό 
που τρώει.  Και επίσης, όποιος δεν έχει νύχια να ξυστεί κά-
ποιος άλλος δεν τον ξύνει…

Καλή επιτυχία στο έργο σας».    
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 Ο ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΝΩΣΗΣ 
ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΕΛ.ΑΣ. Ν. ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ Γ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ

 «Σεβαστοί προσκεκλημένοι, 
συναδέλφισσες συνάδελφοι στην 
αποστρατεία, καλή επιτυχία στις 
σημερινές εργασίες, καλωσήλθα-
τε στην πρωτεύουσα της Μακεδο-
νίας, καλωσήλθατε στην πόλη του 
Αγίου Δημητρίου.

Έχω ένα παράπονο, αλλά δεν 
είναι της παρούσης, μην μας αφή-
νετε έξω εμάς που προερχόμαστε από την Αστυ-
νομία, μην διαχωρίζουμε τα Ταμεία.  Αλλά, δεν 
είναι της παρούσης και ο Ξένιος Δίας επιβάλλει 

να μην μιλήσω.
Λοιπόν, όλα τα καλά του 

Θεού για σας, τις οικογένειές 
σας, καλές γιορτές.

Το ευχάριστο είναι ότι ανοί-
ξατε την Ένωση, ανοιχτήκατε 
στην Ελλάδα και αυτό θα φέρει 
σύνθεση θα σας δώσει περισ-
σότερη δύναμη κι εύχομαι για 

σας καλή επιτυχία και ό,τι καλύτερο για τους εν-
στόλους.

Καλή χρονιά!»

Ο ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΑΑΑ ΚΕΝΤΡ. & 
ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Α. ΔΑΝΙΗΛΙΔΗ

 «Αγαπητό Προεδρείο,
Καταρχήν θέλω να σας ευχαριστήσω για την 

πρόσκληση.
Δύο πράγματα θέλω να πω, μονάχα, που εί-

πατε για τα Μετοχικά Ταμεία, γιατί μας καίει 
όλους.

Όταν ζητήθηκε στο Συντο-
νιστικό να ενοποιηθούν τα 
Μετοχικά Ταμεία αλλά να ενο-
ποιηθούν και οι περιουσίες των 
Μετοχικών Ταμείων Αεροπορί-
ας, ο Στρατός έκανε φτερά.

Γιατί, έχει τρομερή περιουσι-
ακή δύναμη ο Στρατός, αλλά τα 
έχει μόνο για τους Στρατηγούς. 

Ό αποχωρήσας Αρχηγός ΕΔ, ο 
κ. Φλώρος, φρόντισε πριν φύγει, 
μπορείτε να μπείτε στο site να δείτε τι λεφτά 
παίρνουν από το Μετοχικό Ταμείο Στρατού ο 
Στρατηγός μέχρι τον Ταξίαρχο.  Όι υπόλοιποι 
είναι παιδιά ενός κατώτερου Θεού.

Αυτά πρέπει να τα λέμε να τα ακούει ο κό-
σμος.  Δυστυχώς, έφυγαν από την αίθουσα οι 
πολιτικοί, να τα ακούσουν και οι πολιτικοί αυτά 
τα πράγματα για να ξέρουν που βαδίζουμε.

Όσο που είπατε, κ. Πρόεδρε, για ανώτατους 
αξιωματικούς κ.ο.κ. το ζούμε και εμείς στην 
Αεροπορία, ευτυχώς εμείς είμαστε λιγάκι πιο 
προοδευτικοί γιατί μέχρι το 1992 στα Παραρ-
τήματα της υπόλοιπης Ελλάδος οι Διοικήσεις 
των Τοπικών Συμβουλίων διοριζόντουσαν.  
Ήξερε η Αθήνα ποιος είναι κατάλληλος στη 

Θεσσαλονίκη ή στην Κρήτη κ.ο.κ.  Ευτυχώς, 
εμείς από το 1992 και μετά γίνονται υποτίθε-
ται σφυγμομετρήσεις, όχι νόμιμες, παράνομες.  
Αλλά, ευτυχώς η κεντρική ΕΑΑΑ τηρεί αυτές τις 
σφυγμομετρήσεις.

Και θα σας πω κάτι σημερινό 
που συμβαίνει εδώ στη σημερι-
νή κατάσταση.  Υπάρχει βουλευ-
τής της Νέας Δημοκρατίας, ο κ. 
Καββαδάς, ο οποίος είναι συνά-
δελφός μου εξ υπαξιωματικών 
από τη ΣΤΥΑ.  Μπορούσε, π.χ. ο 
Πρωθυπουργός να τον ορίσει 
Υφυπουργό ή Υπουργό Εθνι-
κής Αμύνης, γιατί εμείς είμαστε 
ΝΠΔΔ.  Λοιπόν, μπορούσε να εί-
ναι Υφυπουργός ή Υπουργός και 

να είναι προϊστάμενος του Προέδρου της κε-
ντρικής ΕΑΑΑ, αλλά αυτός ο κύριος επειδή δεν 
είναι ανώτατος αξιωματικός δεν έχει δικαίωμα 
να γίνει Πρόεδρος της Ένωσης Αποστράτων 
Αξιωματικών.  Ακούτε τρελά πράγματα που 
συμβαίνουν στην Ελλάδα.  Τι να συνεχίσουμε 
από κει και πέρα.

Λοιπόν, δεν θέλω να τρώω το χρόνο σας για-
τί υπάρχουν κι άλλοι ομιλητές, έχετε και Γενική 
Συνέλευση.  Εκείνο που θα ευχηθώ σε όλους 
και όλες σας υγεία να έχουμε αυτή τη χρονιά, 
του χρόνου να είμαστε όλοι παρόντες καλή συ-
νέχεια στις εργασίες σας. 

Συγγνώμη για το χρόνο αλλά έπρεπε να τα 
πούμε αυτά τα πράγματα!»
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Η ΚΙΝΗΤΗ ΜΟΝΑΔΑ ΜΑΣΤΟΓΡΑΦΟΥ 
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΚΑΡΚΙΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑ 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023 
ΣΤΟ ΥΝΑΝΠ ΓΙΑ ΔΩΡΕΑΝ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΟ 
ΜΑΣΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ

 
,

 Η Κινητή Μονάδα Μαστογράφου 
της Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρεί-
ας (Ε.Α.Ε) συνεχίζοντας το «πρόγραμ-
μα ευαισθητοποίησης και έγκαιρης 
διάγνωσης του καρκίνου του μαστού», 
θα βρίσκεται την Δευτέρα 20 Νοεμβρί-
ου 2023 στο χώρο των γραφείων του 
ΥΝΑΝΠ για δωρεάν προληπτικό Μα-
στογραφικό Έλεγχο.

Ό καρκίνος του μαστού είναι η συ-
χνότερη κακοήθεια που εμφανίζεται 
στις γυναίκες της χώρας μας με τον 
αριθμό των νέων περιστατικών κάθε 
χρόνο να υπολογίζεται στις 7.500. 
Παρ' όλη την υψηλή συχνότητα της, 
η ασθένεια απειλεί ολοένα και λιγότε-
ρο τη ζωή και την ποιότητα της, τόσο 
εξαιτίας των σημαντικών προόδων της 
ιατρικής επιστήμης, που οδήγησαν σε 
πιο αποτελεσματικές και περισσότερο 
εξατομικευμένες θεραπευτικές παρεμ-
βάσεις, όσο και γιατί ο αριθμός των γυ-
ναικών που υποβάλλονται σε προλη-
πτικές εξετάσεις συνεχώς αυξάνει, με 
αποτέλεσμα να ανακαλύπτεται ο καρ-
κίνος σε πρώιμα στάδια, τότε που οι 
θεραπείες είναι πιο αποτελεσματικές 
και μπορούν να οδηγήσουν στην ίαση.

Η καλύτερη εξέταση για την έγκαι-
ρη διάγνωση του καρκίνου του μα-
στού είναι η μαστογραφία. Ό τακτικός 
προληπτικός έλεγχος με μαστογραφία 
μειώνει τη θνησιμότητα από την ασθέ-

νεια σε  ποσοστό που φθάνει το 30%. 
Η εξέταση είναι ανώδυνη, διαρκεί ελά-
χιστο χρόνο και με τα νέα μηχανήματα  
η δόση ακτινοβολίας είναι εξαιρετικά 
χαμηλή.

Για να βοηθηθούν οι γυναίκες που  
αδυνατούν να υποβληθούν σε μα-
στογραφικό έλεγχο, η Ελληνική Αντι-
καρκινική Εταιρεία με πρόσκληση 
και χορηγία της Ένωσης Αποστράτων 
Αξιωματικών Λιμενικού Σώματος, 
προσφέρει δωρεάν προληπτικό μα-
στογραφικό έλεγχο στις γυναίκες της 
Ένωσης.

Στo πλαίσιο αυτού του προγράμμα-
τος η κινητή μονάδα μαστογράφου θα 
βρίσκεται:

Στον προαύλιο χώρο του ΥΝΑΝΠ , 
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Ακτή Βασιλειάδη 1 – Δραπετσώνα.
Τα ραντεβού θα κλείνονται με σειρά 

προτεραιότητας

Προϋποθέσεις για το 
Μαστογραφικό έλεγχο

Ηλικίες γυναικών από 35 έως 49 
ετών και από 70 και άνω.

Να μην έχει γίνει μαστογραφία τους 
τελευταίους 12 μήνες.

Να μην έχουν ιστορικό καρκίνου 
μαστού, βιοψίας ή αισθητικής επέμ-
βασης στο μαστό.

Να μην είναι σε έμμηνο ρύση (περί-
οδο 3 ημέρες πριν – 5 ημέρες μετά).

Μήνυμα Ευάγγελου Φιλόπουλου 
– Προέδρου της Ε.Α.Ε.:

«…Καθώς ο προληπτικός έλεγχος 
με μαστογραφία αποτελεί την καλύ-
τερη μέθοδο για πρώιμη διάγνωση 
και αποτελεσματικότερη φυσική αντι-
μετώπιση του καρκίνου του μαστού, 
η Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία 
δημιούργησε και λειτουργεί για σχε-
δόν δύο (2) δεκαετίες δύο κινητές 
μονάδες μαστογράφου προσφέρο-
ντας δωρεάν μαστογραφικό έλεγχο 
σε γυναίκες που λόγω γεωγραφικών, 
οικονομικών, πολιτιστικών συνθηκών 
αλλά και από αμέλεια & φόβο δεν 
φροντίζουν την υγεία του στήθους 
τους. Μέχρι τώρα με τις κινητές μονά-
δες μαστογράφου της Ε.Α.Ε. έχουμε 
πραγματοποιήσει περισσότερες από 
100.000 μαστογραφίες και στόχος 
μας είναι να εξεταστούν όσο δυνατόν 
περισσότερες γυναίκες.

Όλοι μαζί μπορούμε να συμβάλλου-
με στην καλύτερη αντιμετώπιση της 
νόσου καθώς ….                                                        

«Τον Καρκίνο  του μαστού τον σεβό-
μαστε αλλά δεν τον φοβόμαστε»

Περισσότερες πληροφορίες: 
cancerhellas.org

Ακολουθείστε μας στο Facebook: 
h t t p s : / / w w w . f a c e b o o k . c o m /
HellenicCancerSociety

Ακολουθείστε μας στο Instagram: 
h t t p s : / / w w w . i n s t a g r a m . c o m /
cancerhellas/

Κέντρο επικοινωνίας της Ε.Α.Ε.: 
210.38.26.600    

#cancerhellas

Λίγα λόγια για την ΕΑΕ:

Η Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία 
είναι η μεγαλύτερη Ιατροκοινωνική 
οργάνωση στον χώρο της ογκολογίας 
λειτουργώντας αδέσμευτα από πολι-
τικά ή οικονομικά συμφέροντα από 
το 1958, προάγοντας τον αντικαρκινι-
κό αγώνα στη χώρα μας, αδιαλείπτως 
επί 63 συνεχή χρόνια. Βασικοί άξονες 
των δραστηριοτήτων μας είναι η ενη-
μέρωση του πληθυσμού, η προώθηση 
της πρόληψης και έγκαιρης διάγνω-
σης του καρκίνου, η ψυχοκοινωνική 
στήριξη όσων έχουν ασθενήσει και 
των φροντιστών τους, η επιστημονι-
κή ενημέρωση λειτουργών υγείας, η 
παροχή φιλοξενίας και υγειονομικών 
υπηρεσιών σε ασθενείς και η παρο-
χή συμβουλευτικών υπηρεσιών προς 
την Πολιτεία.

 
,

20 ΤΕΥΧΟΣ 133 / ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2023 - ΜΑΡΤΙΟΣ 2024



 ΔΡΑΣΕΙΣ

 Με αφορμή την “Παγκόσμια ημέρα πρόληψης κατά του καρκίνου του μα-

στού”, η Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία προσφέρει δωρεάν προληπτικό μα-

στογραφικό έλεγχο για τις εν ενεργεία και εν αποστρατεία γυναίκες του Λ.Σ.-ΕΛ.

ΑΚΤ. καθώς και για τις Πολιτικούς Υπαλλήλους ΥΝΑΝΠ.

Στo πλαίσιο αυτό, στις 20 Νοεμβρίου 2023 και από ώρα 08:00-16:00 θα βρί-

σκεται  στον προαύλιο χώρο του ΥΝΑΝΠ, η κινητή μονάδα μαστογράφου της 

Ε.Α.Ε. με το πολύτιμο δώρο της πρόληψης. Για τον προγραμματισμό των ραντε-

βού θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Απαραίτητες προϋποθέσεις για τη διενέργεια του μαστογραφικού ελέγ-

χου:

– Ηλικίες από 35 έως 49 ετών και από 70 και άνω.

– Να μην έχει γίνει μαστογραφία τους τελευταίους 12 μήνες.

– Να μην έχουν ιστορικό καρκίνου μαστού, βιοψίας ή αισθητικής επέμβασης 

στο μαστό.

– Να μην είναι σε έμμηνο ρύση (περίοδο 3 ημέρες πριν – 5 ημέρες μετά).

Η εν λόγω δράση πραγματοποιείται κατόπιν πρόσκλησης και με τη χορηγία της 

Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Λιμενικού Σώματος την οποία και συγχαί-

ρουμε για την πρωτοβουλία αυτή. Για δήλωση συμμετοχής ή τυχόν πληροφορί-

ες μπορείτε να απευθύνεστε απευθείας στην κα. Κοντάκου Ελένη στα τηλέφωνα: 

6945464394, 6988901802, και 2104119868 (Ταμίας του 

Δ.Σ. της Ε.Α.Α.Λ.Σ. και Υπεύθυνη γραφείου ισότητας των 

φύλων).

Για το Δ.Σ.

        Ό Πρόεδρος                         Ό Γενικός Γραμματέας

Γραβάνης Γρηγόριος                  Φύκας Γεώργιος

ΠΕΑΛΣ: ΔΩΡΕΑΝ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΟΣ 
ΜΑΣΤΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΤΙΚΑΡΚΙΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΣΤΟ ΥΝΑΝΠ ΣΤΙΣ 20-11-2023 ΚΑΤΟΠΙΝ 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΜΕ ΤΗ ΧΟΡΗΓΙΑ ΤΗΣ ΕΑΑΛΣ
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Η ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ 
ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ(Π.Ο.Λ) ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ 
ΤΗΣ ΕΑΑΛΣ ΓΙΑ ΔΩΡΕΑΝ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΟ 
ΜΑΣΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΤΙΚΑΡΚΙΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (Ε.Α.Ε.)

 Η  Π.Ό.Λ και η Γραμματεία Γυναικών 

χαιρετίζουν την πρωτοβουλία της 

Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών 

Λιμενικού Σώματος η οποία με αφορ-

μή την ΄΄Παγκόσμια ημέρα πρόληψης 

κατά του καρκίνου του μαστού ΄΄ και 

για να βοηθηθούν οι γυναίκες που 

αδυνατούν να υποβληθούν σε μα-

στογραφικό έλεγχο, η Ελληνική Αντι-

καρκινική Εταιρεία με πρόσκληση και 

χορηγία της, προσφέρει δωρεάν προ-

ληπτικό μαστογραφικό έλεγχο στις 

γυναίκες του Λ.Σ. εν ενεργεία, εν απο-

στρατεία και Πολιτικούς Υπαλλήλους 

ΥΝΑΝΠ.

Στo πλαίσιο αυτού του προγράμμα-

τος η κινητή μονάδα μαστογράφου θα βρίσκεται:

-Στον προαύλιο χώρο του ΥΝΑΝΠ , στις 20 Νοεμβρίου 2023 ημέρα Δευτέρα και από 

ώρα 08:00-16:00

-Τα ραντεβού θα κλείνονται με σειρά προτεραιότητας

 Προϋποθέσεις για το Μαστογραφικό έλεγχο:
Ηλικίες γυναικών από 35 έως 49 ετών και από 70 και άνω.

Να μην έχει γίνει μαστογραφία τους τελευταίους 12 μήνες.

Να μην έχουν ιστορικό καρκίνου μαστού, βιοψίας ή αισθητικής επέμβασης στο μαστό.

Να μην είναι σε έμμηνο ρύση (περίοδο 3 ημέρες πριν – 5 ημέρες μετά).

Ενημερώνουμε τα μέλη μας που επιθυμούν να συμμετέχουν ή να λάβουν κάποια πλη-

ροφορία, να απευθύνονται στην κ.Κοντάκου Ελένη (Υπεύθυνη γραφείου ισότητας των 

φύλων-Ταμίας του Δ.Σ. της Ε.Α.Α.Λ.Σ.) στα τηλέφωνα: 6945464394, 6988901802, και 

2104119868.
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ΠΟΕΠΛΣ:ΔΩΡΕΑΝ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΟΣ 
ΜΑΣΤΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΤΟ Υ.ΝΑ.Ν.Π. 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΤΙΚΑΡΚΙΝΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕ ΤΗ ΧΟΡΗΓΙΑ ΤΗΣ Ε.Α.Α.Λ.Σ.

 Η Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία (ΕΑΕ), έχει θέσει στόχο την πρόληψη και την έγκαι-
ρη διάγνωση του Καρκίνου του Μαστού.

Αν αναλογιστούμε ότι στη χώρα μας υπολογίζεται ότι οι γυναίκες που προσβάλλονται 
από την ασθένεια κάθε χρόνο ξεπερνούν τις 4.500, αντιλαμβανόμαστε τη σπουδαιότητα 
της πρόληψης.

Στο πλαίσιο αυτό, με την κινητή μονάδα μαστογράφου, που έχει εξοπλιστεί με τα πιο 
σύγχρονα μηχανήματα, προσφέρει στην Ελληνίδα γυναίκα το πολύτιμο δώρο της πρό-
ληψης.

Με αφορμή την «Παγκόσμια ημέρα πρόληψης κατά του καρκίνου του μαστού», τη 
Δευτέρα 20 Νοεμβρίου, (08:00-16:00), κινητή μονάδα μαστογράφου της ΕΑΕ, θα βρίσκε-
ται στον προαύλιο χώρο του Υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, προσφέρο-
ντας δωρεάν προληπτικό μαστογραφικό έλεγχο στις γυναίκες του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. καθώς 
και στις Πολιτικούς Υπαλλήλους Υ.ΝΑ.Ν.Π.

Απαραίτητες προϋποθέσεις:
– Ηλικίες 35-49 ετών και από 70 και άνω.
– Να μην έχει γίνει μαστογραφία τους τελευταίους 12 μήνες.
– Να μην έχουν ιστορικό καρκίνου μαστού, βιοψίας ή αισθητικής επέμβασης στο μα-

στό.
– Να μην είναι σε έμμηνο ρύση (3 ημέρες πριν – 5 ημέρες μετά).
Η αξιέπαινη δράση προληπτικού ελέγχου της Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας 

πραγματοποιείται με τη χορηγία της Ε.Α.Α.Λ.Σ.
Για τον προγραμματισμό των ραντεβού θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.
Για δήλωση συμμετοχής και πληροφορίες:
κα. Κοντάκου Ελένη 6945464394, 6988901802 και 2104119868 (Ταμίας του Δ.Σ. της 

Ε.Α.Α.Λ.Σ. και Υπεύθυνη γραφείου ισότητας των φύλων).

ΕΥΧΕΣ 
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ 
& 
ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΣ 
ΤΟΥ Δ.Σ. 
ΤΗΣ Ε.Α.Α.Λ.Σ.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΤΗΝ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΕΑΑΛΣ 
ΣΕ ΕΞΩΔΙΚΟ ΜΕΛΟΥΣ ΤΗΣ

 Για την πληρότητα και αμεσότητα της ενημέρωσης όλων των μελών της ΕΑΑΛΣ και 
με γνώμονα τη διαφανή λειτουργία της, το Διοικητικό Συμβούλιο παραθέτει το κείμενο 
εξωδίκου διαμαρτυρίας μέλους ΕΑΑΛΣ εναντίον της Ένωσης και του ΔΣ αυτής, που επε-
δόθη με Δικαστικό Επιμελητή στα κεντρικά γραφεία ΕΑΑΛΣ στις 26 Ιανουαρίου 2024.

Επισημαίνεται ότι είναι η δεύτερη φορά που το ίδιο μέλος ΕΑΑΛΣ στρέφεται εναντίον 
της Ενώσεως και των μελών του ΔΣ της.
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Τέλος, επίσης για την πληρότητα και αμεσότητα της ενημέρωσης όλων των μελών 

ΕΑΑΛΣ, παρατίθεται το κείμενο της εξώδικης απάντησης του Διοικητικού Συμβουλίου 

ΕΑΑΛΣ κατά του εγκαλούντος μέλους της Ένωσής μας.
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 Με πρωτοβουλία ΕΑΑΛΣ επισκέφθηκε χτες 5 Φεβρουαρίου 2024 το γραφείο της Ένωσης στο κτίριο 
ΥΝΑΝΠ/Αρχηγείου ΛΣ-ΕΛΑΚΤ, ο πολυολυμπιονίκης πρωταθλητής της άρσης βαρών και απόστρατος Αξι-
ωματικός ΕΣ κ. Πύρρος Δήμας, όπου, σε συνάντησή του με κλιμάκιο του Διοικητικού Συμβουλίου ΕΑΑΛΣ, 
εξέφρασε την πλήρη στήριξή του στα δίκαια αιτήματα των αποστράτων.

Επίσης, κατά την παραμονή του στο κτίριο ΥΝΑΝΠ/Αρχηγείου ΛΣ-ΕΛΑΚΤ στη Δραπετσώνα, ο κ. Δή-
μας είχε σύντομες εθιμοτυπικές συναντήσεις με τον Υφυπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
κ. Ιωάννη Παππά, τον Αρχηγό ΛΣ-ΕΛΑΚΤ Αντιναύαρχο ΛΣ κ. Γεώργιο Αλεξανδράκη και τον Α’ Υπαρχη-
γό ΛΣ-ΕΛΑΚΤ Αντιναύαρχο ΛΣ κ. Αλέξανδρο Τσελίκη.

ΣΤΗΝ ΕΑΑΛΣ Ο ΠΟΛΥΟΛΥΜΠΙΟΝΙΚΗΣ ΠΥΡΡΟΣ ΔΗΜΑΣ
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 Το ΔΣ ΕΑΑΛΣ, με αφορμή πρωτοβουλία του 
ΥΝΑΝΠ να εκπληρώσει την ευχή ενός 6χρονου 
κοριτσιού να αποκτήσει αμαξίδιο, αποφάσισε 
ομόφωνα και ενίσχυσε το φιλανθρωπικό αγώ-
να υδατοσφαίρισης που πραγματοποιήθηκε 
στις 21/1/2024 (πληροφορίες παρακάτω) για το 
σκοπό αυτόν:

Λάβαμε και δημοσιεύουμε σήμερα την ευχα-
ριστήρια κάρτα και την επιστολή της Α.Μ.Κ.Ε. 
“Κάνε μια ευχή” Ελλάδος τις οποίες παραθέτου-
με παρακάτω:

Αγαπητοί,
Καλημέρα σας,

Θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για την 
ευγενική σας κίνηση να υποστηρίξετε το Έργο 
του Όργανισμού μας.

Μια ευχή δεν είναι απλά μια ευχή, είναι πολ-
λά παραπάνω. Είναι το φως στο σκοτάδι. Είναι 
o τρόπος να ξαναγίνει ένα παιδί, παιδί. Ξανα-
βρίσκοντας την παιδικότητα και την αθωότητα 
που χάθηκαν βίαια λόγω της ασθένειας. Είναι 
το κίνητρο να συνεχίσει να αγωνίζεται. Να γε-
μίσει ελπίδα. Είναι στήριξη για την οικογένεια 
που βλέπει ξανά στα μάτια του παιδιού, πηγαία, 
αυθεντική χαρά. Είναι ο λόγος να πιστέψει ένα 
παιδί ότι όλα μπορούν να συμβούν. Ακόμα και 
το πιο σπουδαίο. Να γίνει καλά.

Η ομάδα του Κάνε-Μια-Ευχή Ελλάδος, κατά-

φερε να εκπληρώσει 316 παιδικές ευχές μέσα 

στο 2023 και συνεχίζει να παλεύει για την ελ-

πίδα, σε μια περίοδο που τα παιδιά μας την 

χρειάζονται περισσότερο από ποτέ. Σήμερα 

περισσότερα από 180 παιδιά περιμένουν την 

εκπλήρωση της ευχής τους.

Το Make-A-Wish διασφαλίζει τη διαφάνεια 

διαχείρισης των εσόδων του μέσω ελεγκτικών 

μηχανισμών, τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές 

επίπεδο, αναγνωρίζοντας και αξιοποιώντας 

κάθε δωρεά στο ακέραιο.

Σας επισυνάπτουμε το τιμολόγιο από τη δω-

ρεά σας και ένα ευχαριστήριο, από εμάς, τα παι-

διά ευχής και τις οικογένειές τους.

Ευελπιστούμε να έχουμε σύντομα, ξανά την 

υποστήριξή σας.

Με εκτίμηση,

Κατερίνα Κωτσιοπούλου

Fundraising Department 

Make–A–Wish (Κάνε-Μια-Ευχή Ελλάδος)

 Εθνικής Αντιστάσεως 47,

Δάφνη, 17237

Αθήνα, Ελλάδα

 fundraising5@makeawish.gr

Τ:  +30 2109637660 εσωτ. 110

ΤΟ “ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ” ΤΗΣ MAKE-A-WISH ΣΤΗΝ ΕΑΑΛΣ
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 Ο Ν. ΑΜΠΑΤΙΈΛΛΟΣ (ΚΚΈ) ΣΤΗΝ ΈΑΑΛΣ

 Με αφορμή τη συμμετοχή του σε εκδήλωση τελούμενη στις 5 Φεβρουαρίου 2024 στο κεντρικό κτί-
ριο ΥΝΑΝΠ/Αρχηγείου ΛΣ-ΕΛΑΚΤ, ο βουλευτής Α’ Πειραιά με το ΚΚΕ και μέλος της Διαρκούς Επιτροπής 
Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής κ. Νικόλαος Αμπατιέλος ζήτησε και επισκέφθηκε εθιμοτυπικά το 
γραφείο της Ένωσής μας στη Δραπετσώνα.

Τον Βουλευτή του ΚΚΕ (συνοδευόμενο από τον κ. Τσουκαράκη, φωτό κάτω) υποδέχτηκε στο γρα-
φείο ΕΑΑΛΣ στη Δραπετσώνα κλιμάκιο του ΔΣ/ΕΑΑΛΣ αποτελούμενο από τον Πρόεδρο ΔΣ Στ. Βοϊδο-
νικόλα, το Γενικό Γραμματέα Δημ. Σαϊτάκη, τον Αντιπρόεδρο ΔΣ Ι. Καραγεωργόπουλο και την Ταμία και 
Υπεύθυνη Τομέα Ισότητας Ελ. Κοντάκου.

Κατά την ολιγόλεπτη παραμονή του, ο κ. Ν. Αμπατιέλος υποσχέθηκε να οργανώσει το αμέσως προ-
σεχές διάστημα ενημερωτική συνάντηση, προκειμένου πληροφορηθεί για τα κλαδικά προβλήματα 
και τις διεκδικήσεις της ΕΑΑΛΣ και των χιλιάδων μελών της._
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ΈΑΑΛΣ: ΒΡΑΒΈΥΣΗ ΑΡΙΣΤΟΥΧΩΝ ΤΈΚΝΩΝ
ΜΈΛΩΝ ΈΑΑΛΣ

 
,
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  Έντονη δυσαρέσκεια προκαλεί η παράλειψη του Αρχηγείου ΛΣ να προσκαλέσει την Παρασκευή 
27/10/2023 το Δ.Σ. της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών ΛΣ (ΕΑΑΛΣ) στη φετινή εκδήλωση για την 
Επέτειο της «28ης Όκτωβρίου 1940», στο αίθριο του Αρχηγείου ΛΣ στη Δραπετσώνα.

Εξίσου έντονη ήταν η δυσαρέσκεια του Δ.Σ. ΕΑΑΛΣ από την επίσημη ανακοίνωση του Γραφείου 
Τύπου ΥΝΑΝΠ που ακολούθησε και στην οποία, αναληθώς, αναφερόταν ότι στην υπόψη εκδήλωση 
παρέστη, μεταξύ άλλων, ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της ΕΑΑΛΣ.

Ανάλογης έντασης και για ακριβώς την ίδια ως άνω αιτία, είναι η δυσαρέσκεια των επιτίμων Αρχη-
γών ΛΣ (και μελών της ΕΑΑΛΣ), που μας επικοινωνήθηκε απευθείας, ενώ ορισμένοι την εκδήλωσαν 
και δημόσια.

Φανταζόμαστε ότι οι προαναφερθείσες παραλείψεις του Αρχηγείου θα έχουν κάποια δικαιολογία, 

η οποία όμως δεν ενδιαφέρει την ΕΑΑΛΣ.  Όι δικαιολογίες δεν εξαλείφουν την διάπραξη της παράλει-
ψης.  Ταυτοχρόνως, πράξεις ή παραλείψεις που θίγουν θεσμούς και αξίες του ΛΣ και πλήττουν διαχρο-
νικά την ενότητα του προσωπικού του δεν είναι ανεκτές.  Ήδη, το Δ.Σ. ΕΑΑΛΣ «ανέχτηκε» ορισμένες 
στο παρελθόν (άρνηση δομής αποστράτων στη Διεύθυνση Προσωπικού ΛΣ, άρνηση εκφώνησης 
ομιλίας και κατάθεσης στεφάνου την ημέρα αποστράτων έτους 2023 κλπ.).

Ως εκ τούτου, διαμαρτυρόμαστε και επιπλήττουμε με στοργή τα «παιδιά» μας για τις παραπάνω 
παραλείψεις τους, ώστε να μην επαναληφθούν.  Εκδηλώσεις, όπως οι εθνικές επέτειοι, είναι πρώτης 
τάξεως ευκαιρίες να εμβαθύνεται η ενότητα και να καλλιεργείται η διαρκής όσμωση των στελεχών 
του ΛΣ, ανεξάρτητα αν αυτά είναι στην ενέργεια είτε τελούν εν αποστρατεία.  Ιδίως, δε, στο πρόσωπο 
των επιτίμων Αρχηγών ΛΣ αντανακλάται ο γνήσιος και άρρηκτος δεσμός του προσωπικού ΛΣ και των 
αξιών και παραδόσεων του Σώματος.

Η διαφύλαξη των αξιών και της ενότητας των στελεχών ΛΣ δεν απαιτεί ιδιαίτερο κόπο.  Απαιτεί, 
όμως, υπευθυνότητα, σοβαρότητα και συνέπεια σε βάθος χρόνου.  Ατυχή περιστατικά, σαν το δια-
λαμβανόμενο, δεν πρέπει να ξανασυμβούν.  Δεν το επιτρέπει η 104χρονη ιστορία και παράδοση του 
Σώματος.

Τέλος, δεν πρέπει να λησμονάται ότι η ΕΑΑΛΣ είναι ο μοναδικός θεσμικός φορέας της συλλογικής 
εκπροσώπησης των χιλιάδων αποστράτων στελεχών ΛΣ._

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
         Ο Πρόεδρος                                                      Ο Γενικός Γραμματέας
  Σταύρος Βοϊδονικόλας                                        Δημήτρης Σαϊτάκης

 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΔΣ ΈΑΑΛΣ
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 Πειραιάς 30-11-2023

Αρ.Πρωτ.:56/23

ΠΡΟΣ: : Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Νικόλαο-Γεώργιο Δένδια

ΚΟΙΝ: .: 1. Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής κ. Χρήστο Στυλιανίδη
Μετοχικό Ταμείο Ναυτικού (Γρ. Προέδρου ΔΣ

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,
Η πανελλήνια Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Λιμενικού Σώματος (ΕΑΑΛΣ), ιδρύθηκε 

με απόφαση Πρωτοδικείου Πειραιά το 1988 και, έκτοτε, λειτουργεί αδιάλειπτα, εκπροσωπώ-
ντας σήμερα πάνω από 5.000 άνδρες και γυναίκες απόστρατους του Λ.Σ. σε όλη την Ελλάδα.

Αφορμή της παρούσας επικοινωνίας μας αποτελούν τα ληφθέντα κατά εκατοντάδες ενα-
γώνια ερωτήματα μελών μας, που πληθύνονται ενόψει τέλους τρέχοντος έτους και που αφο-
ρούν το ετησίως καταβαλλόμενο από το Μετοχικό Ταμείο Ναυτικού έκτακτο μέρισμα.

Όπως ήδη θα γνωρίζετε, χάριν της ορθής διαχείρισης των πόρων του και, πάντως, πριν 
τη λήξη εκάστης διαχειριστικής χρήσης, το ανώτατο συλλογικό όργανο διοίκησης του ΜΤΝ 
είθισται, εγκρίνοντας, να προβαίνει τα τελευταία χρόνια στην  καταβολή εκτάκτου (μικτού, 
χωρίς κρατήσεις και φόρους) μερίσματος (ΜΤΝ & ΕΚΌΕΜΝ), πιστούμενου απευθείας στους 
τραπεζικούς λογαριασμούς των δικαιούχων του.

Μάλιστα, χάριν της ιδιαίτερα ικανοποιητικής χρηματοοικονομικής κατάστασης και της 
εντυπωσιακής ενίσχυσης της βιωσιμότητας του Ταμείου μας, η, πλέον, απελθούσα Διοίκησή 
του επεξεργαζόταν τελευταίως τη δυνατότητα καταβολής δεύτερου έκτακτου μερίσματος 
(π.χ. κατά τις εορτές του Πάσχα), γεγονός που θα ενίσχυε έτι περαιτέρω τη φερεγγυότητα και 
αξιοπιστία των μετόχων και μερισματούχων έναντι του Μ.Τ.Ν.

Δοθέντων των πολυάριθμων ερωτημάτων δικαιούχων-μελών μας, αν επαναληφθεί και 
φέτος η καταβολή εκτάκτου μερίσματος και, επειδή από 9/9/2023 στο ΜΤΝ δεν έχει ορισθεί 
νέο Διοικητικό Συμβούλιο, που είναι το καθ’ ύλην αρμόδιο όργανο απάντησης παρόμοιων 
ερωτημάτων, το ΔΣ της Ένωσής μας κατά την από 27/11/23 συνεδρίασή του αποφάσισε 
ομόφωνα να αναπέμψει το διαλαμβανόμενο ερώτημα σε εσάς.

Προσβλέποντας στην αμεσότητα της απάντησής σας, προκειμένου προβούμε στην έγκαι-
ρη ενημέρωση των δικαιούχων-μελών μας επί του περιεχομένου της, διατελούμε,

Με εκτίμηση

            Ο Πρόεδρος                                                    Ο Γενικός Γραμματέας
  Σταύρος Βοϊδονικόλας                                        Δημήτρης Σαϊτάκης

ΈΠΙΣΤΟΛΗ Έ.Α.Α.Λ.Σ ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟ 
ΈΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ Κ.ΝΙΚΟΛΑΟ-ΓΈΩΡΓΙΟ ΔΈΝΔΙΑ 
ΓΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΈΚΤΑΚΤΟΥ ΜΈΡΙΣΜΑΤΟΣ 
ΑΠΟ ΤΟ ΜΤΝ

37ΤΕΥΧΟΣ 133 / ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2023 - ΜΑΡΤΙΟΣ 2024



 ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

Απογευματινές ώρες χτες 29/11/2023 πραγ-
ματοποιήθηκε προγραμματισμένη συνάντηση 
κλιμακίου του Διοικητικού Συμβουλίου ΕΑΑΛΣ, 
αποτελούμενου από τον Πρόεδρο ΔΣ Στ. Βοϊδονι-
κόλα, τον Αντιπρόεδρο ΔΣ Ι. Καραγεωργόπουλο, 
τον Εκτελεστικό Γραμματέα Α. Θεοφίλου και την 
Ταμία και Υπεύθυνη Ισότητας Ελ. Κοντάκου, με 
τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
κ. Χρήστο Στυλιανίδη, συνοδευόμενο από το Δι-
ευθυντή του Επιτελικού Γραφείου του Αρχιπλοί-
αρχο ΛΣ Νικ. Λαγκαδιανό.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, από πλευράς 
ΕΑΑΛΣ παρατέθηκε στον κ. ΥΝΑΝΠ το σύνολο 

του τρέχοντος διεκδικητικού πλαισίου της ως και 
ζωτικής φύσεως ζητήματα, που απασχολούν το 
σύνολο του απόστρατου προσωπικού του ΛΣ-Ε-
ΛΑΚΤ.

Ειδικότερα:
Γνωστοποιήθηκε στον κ. Στυλιανίδη η από 

πλευράς ΕΑΑΛΣ υποβολή στο γραφείο του (στις 
22 Σεπτεμβρίου 2023) αριθμού προτάσεων για 
νομοθετική ρύθμιση χρονιζόντων ζητημάτων, 
που απασχολούν διάφορες κατηγορίες μελών της 
ΕΑΑΛΣ. Στο πλαίσιο αυτό, από τον Υπουργό ζητή-
θηκε η ένταξη των προτάσεων ΕΑΑΛΣ το συντο-
μότερο σε κυβερνητικά νομοσχέδια και ψήφισή 
τους από τη Βουλή.

Επίσης, γνωστοποιήθηκαν στον κ. ΥΝΑΝΠ σει-
ρά δίκαιων, πλην όμως χρονίως εκκρεμούντων αι-
τημάτων της ΕΑΑΛΣ, η ικανοποίηση των οποίων 

είναι ηθική υποχρέωση του ΛΣ-ΕΛΑΚΤ έναντι του 
απόστρατου προσωπικού του.

Πιο συγκεκριμένα:
Ζητήθηκε η ίδρυση στη Διεύθυνση Προσωπι-

κού (ΔΠ) του Αρχηγείου ΛΣ-ΕΛΑΚΤ δομής (Γρα-
φείο, Τμήμα) αμιγώς για το απόστρατο προσωπι-
κό του ΛΣ-ΕΛΑΚΤ, αφού ως σήμερα ο χειρισμός 
υποθέσεων των αποστράτων γίνεται από το Γρα-
φείο Σταδιοδρομίας της ΔΠ. Επισημαίνεται, ότι το 
Αρχηγείο ΛΣ-ΕΛΑΚΤ είναι ο μόνος φορέας ένστο-
λων λειτουργών του Δημοσίου, που δεν διαθέτει 
στον Όργανισμό του ειδική δομή για αποστρά-
τους.

Με αφορμή την επίδοση αντιτύπου της Ιστορί-
ας του ΛΣ στον κ. ΥΝΑΝΠ (που καλύπτει, ως γνω-
στό, την περίοδο λειτουργίας του Σώματος έως το 
1993 και, που η συγγραφή έγινε με πρωτοβουλία 
και δαπάνη της ΕΑΑΛΣ), επισημάνθηκε η ανάγκη 
συλλογής και επεξεργασίας από το ΛΣ-ΕΛΑΚΤ 
ιστοριογραφικού υλικού για τη συγγραφή της 
σύγχρονης ιστορίας του Σώματος (από το 1993 
ως τις μέρες μας). Επισημαίνεται, ότι το Αρχηγείο 
ΛΣ-ΕΛΑΚΤ είναι ο μόνος φορέας ένστολων λει-
τουργών του Δημοσίου, που δεν διαθέτει στον 
Όργανισμό του ειδική δομή για την επιστημονικά 
μεθοδολογική συγγραφή της ιστορίας του.

Περαιτέρω, τονίστηκε η προτεραιότητα ικανο-
ποίησης από την Υπηρεσία της δίκαιης αξίωσης 
(αλλά και εύλογης υποχρέωσης του Σώματος) 
απονομής ξίφους σε μεγάλο αριθμό μακρόχρονα 

ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Έ.Α.Α.Λ.Σ. ΣΤΟ ΧΡ. ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗ
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αποστρατευθέντος προσωπικού, οφειλόμενου 
από την Υπηρεσία, λόγω ονομασίας του ως Αξι-
ωματικών ΛΣ.

Επισημάνθηκε, επιπλέον, το πάγιο αίτημα αλ-
λαγής της ισχύουσας ημερομηνίας απόδοσης 
τιμής στους αποστράτους, ώστε αυτή να πραγ-
ματοποιείται πανελλαδικά την πρώτη Κυριακή 
κάθε Όκτωβρίου, ως επίσης η δυνατότητα αξι-
οποίησης της τεχνογνωσίας και της μακρόχρο-
νης εμπειρίας των αποστράτων, με τοποθέτησή 
τους σε συμβουλευτικούς ρόλους σε γραφεία 
της πολιτικής ηγεσίας του ΛΣ-ΕΛΑΚΤ, αντί της 
απασχόλησης ανάλογου αριθμού εν ενεργεία 
ενστόλων, που τους στερείται η Υπηρεσία.

Τέλος, το κλιμάκιο της ΕΑΑΛΣ ανέφερε στον 
κ. ΥΝΑΝΠ τρεχούσης φύσεως θέματα που αφο-
ρούν το Μετοχικό Ταμείο Ναυτικού και, ιδίως:

Την εκκρεμότητα ορισμού νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου, που θα αποκαταστήσει την κα-
νονική λειτουργία του Ταμείου, την παντελώς 
αβάσιμη αξίωση της Ένωσης Αποστράτων Αξι-
ωματικών Στρατού για καταβολή του 4% των 
εξοπλιστικών προγραμμάτων στο σύνολο των 
Ταμείων των τριών κλάδων ΕΔ (κι όχι στο Ταμείο 
του κλάδου που αφορά το εξοπλιστικό, όπως 
ισχύει κανονικά) και την ατεκμηρίωτη απαίτηση 
(και, πάλι της ΕΑΑΣ) για ενοποίηση των τριών 
Μετοχικών Ταμείων (Σ-Ν-Α) των αποστράτων 
αξιωματικών σε ένα Ταμείο ενιαίο και αμιγές (πι-
θανόν, χωρίς ΕΛ.ΑΣ. και ΛΣ-ΕΛΑΚΤ).

Ό κ. Στυλιανίδης δεσμεύτηκε να εξετάσει όλα 
τα παραπάνω αιτήματα και να προβεί στις δέου-

σες παραστάσεις ευαισθητοποίησης των ομολό-

γων του κατά περίπτωση αρμόδιων Υπουργών.

Από πλευράς ΕΑΑΛΣ απευθύνθηκε, τέλος, 

στον κ. ΥΝΑΝΠ πρόσκληση να τιμήσει με την 

παρουσία του την τελετή κοπής της Βασιλόπιτ-

τας, που προγραμματίζεται να γίνει το Σάββατο 

20 Ιανουαρίου 2024 στον αίθριο χώρο του 5ου 

ορόφου του κτιρίου ΥΝΑΝΠ/Αρχηγείου ΛΣ-Ε-

ΛΑΚΤ στη Δραπετσώνα._

Για το ΔΣ
Ο Πρόεδρος

Σταύρος Βοϊδονικόλας
Ο Γενικός Γραμματέας

Δημήτρης Σαϊτάκης
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 ΣΤΟ ΥΠΈΘΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΤΝ Η ΈΑΑΛΣ
 Μολονότι ήταν εν γνώσει της ΕΑΑΛΣ η 

απουσία του Υπουργού Εθνικής Άμυνας 
κ. Δένδια στο εξωτερικό, κλιμάκιο αυτής 
αποτελούμενο από τον Πρόεδρο Στ. Βοϊ-
δονικόλα, τον Αντιπρόεδρο Ι. Καραγεωρ-
γόπουλο και τον Εκτελεστικό Γραμματέα 
Α. Θεοφίλου, μετέβη στις 30/11/2023 στο 
Πεντάγωνο όπου είχε συνάντηση με στε-

νό συνεργάτη του κ. ΥΕΘΑ με μοναδικό 
θέμα την άρση του αδιεξόδου που προ-
καλεί η καθυστέρηση ορισμού νέου ΔΣ 
του Ταμείου.

Στο συνομιλητή του το κλιμάκιο ΕΑΑΛΣ 
τόνισε ότι το ΜΤΝ παραμένει «ακέφαλο» 
επί 80 συναπτές ημέρες, με συνέπεια να 
μην χορηγεί στους δικαιούχους τις παρο-
χές και τα ευεργετήματά τους (π.χ. ΒΌΕΑ, 
Δάνεια, έκτακτο μέρισμα κ.ά.) και ότι οι 
χιλιάδες μερισματούχοι και οι οικογένειές 
τους έχουν απογοητευτεί και εκφράζουν 
έντονη δυσαρέσκεια επειδή διαβλέπουν 
ότι, σε αντίθεση με προηγούμενες χρο-
νιές, δεν θα λάβουν φέτος από το Ταμείο 
τους το καθιερωμένο έκτακτο μέρισμα.

Υπενθυμίζεται ότι την τελευταία διετία 

παγιώθηκε από το ΜΤΝ η ετήσια καταβο-
λή εκτάκτου μερίσματος στους μερισμα-
τούχους, ενώ για φέτος έγκαιρα εξασφα-
λίσθηκε στον προϋπολογισμό του ΜΤΝ η 
σχετική με το σκοπό αυτό δαπάνη.

Συνεχίζοντας, η αντιπροσωπεία της 
ΕΑΑΛΣ εξέφρασε την άποψη ότι ο μόνος 
τρόπος άμεσης άρσης του προκληθέντος 

αδιεξόδου θα ήταν η προσωρινή παρά-
ταση θητείας του από 9/9/2023 απελ-
θόντος ΔΣ/ΜΤΝ, όπως έχει ξαναγίνει σε 
ανάλογες περιπτώσεις στο παρελθόν.

Σύμφωνα με τα διαμειφθέντα στη συ-
νάντηση, η καθυστέρηση ορισμού νέου 
ΔΣ/ΜΤΝ αποδίδεται σε πρόσφατη διά-
ταξη, που ρυθμίζει τα προσόντα και τις 
διαδικασίες επιλογής προσώπων σε Διοι-
κήσεις ΝΠΔΔ, η οποία φέρεται να ισχύει 
και για τα μέλη του ΔΣ/ΜΤΝ.

Από πλευράς του, ο συνεργάτης του κ. 
Δένδια δεσμεύτηκε να ενημερώσει τον κ. 
ΥΠΕΘΑ και να προγραμματίσει νέα συνά-
ντηση του ΔΣ ΕΑΑΛΣ με το Γραφείο του 
Υπουργού Άμυνας, μετά την επιστροφή 
του κ. ΥΕΘΑ από το εξωτερικό.
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ΈΡΓΑΣΙΑ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ: 
ΟΙ ΑΠΟΨΈΙΣ ΈΑΑΛΣ ΑΝΑΡΤΗΘΗΚΑΝ 
ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΈΥΣΗ

 Στο άρθρο 114 με τίτλο «Κίνητρα απασχόλησης συνταξιούχων – Αντικατάσταση άρ-
θρου 20 ν. 4387/2016» επικεντρώθηκε ο σχολιασμός του ΔΣ της ΕΑΑΛΣ, που περιλαμβά-
νεται στην παρακάτω επιστολή προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
κ. Άδωνι Γεωργιάδη, που δημοσιεύεται για την πληρότητα της ενημέρωσης.

Επιπλέον, ο υπόψη σχολιασμός υποβλήθηκε νωρίτερα σήμερα στο Δικτυακό Τόπο 
Διαβουλεύσεων του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, στο πλαίσιο της 
δημόσιας ηλεκτρονικής διαβούλευσης για το σχέδιο νόμου «Αναμόρφωση επαγγελμα-
τικής ασφάλισης, εξορθολογισμός ασφαλιστικής νομοθεσίας, συνταξιοδοτικές ρυθμί-
σεις, σύστημα διορισμού και προσλήψεων των εκπαιδευτικών της δημόσιας υπηρεσίας 
απασχόλησης και λοιπές διατάξεις».

Θα θέλαμε, τέλος, να σας ενημερώσουμε ότι το σχόλιο της ΕΑΑΛΣ έχει εγκριθεί και έχει 
αναρτηθεί στο www.opengov.gr στον παρακάτω σύνδεσμο:  http://www.opengov.gr/
minlab/?p=6129&cpage=6#comment-11783
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 ΈΑΑΛΣ: ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΔΣ ΣΤΟ ΝΈΟ ΠΡΟΈΔΡΟ ΔΣ/ΜΤΝ

 ΈΑΑΛΣ: ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΔΣ ΣΤΟ ΔΙΈΥΘΥΝΤΗ ΝΝΑ

 Κλιμάκιο του Διοικητικού Συμβουλίου ΕΑΑΛΣ, αποτελούμενο από τον Πρόεδρο 
ΔΣ Στ. Βοϊδονικόλα, τον Αντιπρόεδρο ΔΣ Ι. Καραγεωργόπουλο, τον Εκτελεστικό 
Γραμματέα Α. Θεοφίλου και την Ταμία ΔΣ Ε. Κοντάκου, πραγματοποίησε σήμερα 
το πρωί εθιμοτυπική επίσκεψη στο νέο Πρόεδρο του ΔΣ του Μετοχικού Ταμείου 
Ναυτικού (ΜΤΝ) Αντιναύαρχο εα Βελισσάριο Παππά ΠΝ.

Κατά τη συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε σε εγκάρδιο κλίμα, επισημάνθη-
καν οι ενέργειες της ΕΑΑΛΣ που συνετέλεσαν στην επίσπευση διορισμού του νέου 
ΔΣ/ΜΤΝ, ως και το αυξημένο ενδιαφέρον των μελών της Ένωσης για ταχεία έγκρι-
ση από ΥΕΘΑ της καταβολής εκτάκτων μερισμάτων ΜΤΝ στους μερισματούχους 
μέχρι τέλος τρέχοντος έτους. Υπογραμμίστηκε, τέλος, η κεφαλαιώδης προτεραι-
ότητα που αποδίδει η Διοίκηση της ΕΑΑΛΣ στη διατήρηση της αυτοτέλειας του 
ΜΤΝ, ως επίσης στη διατήρηση των κεκτημένων δικαιωμάτων των ανά Κλάδο 
αρμόδιων Ταμείων στις κρατήσεις επί των εκάστοτε οικείων εξοπλιστικών προ-

μηθειών.
Από πλευράς του, ο νέος Πρόεδρος ΔΣ/ΜΤΝ αναφέρθηκε στην αποτελεσματικότητα των δράσεων της ΕΑΑΛΣ, τις οποίες πα-

ρακολουθεί τακτικά. Ως προς τις κρατήσεις των εξοπλιστικών, ανέφερε ότι στο ΥΕΘΑ ήδη εξετάζεται η αναλογική κατανομή 
τους μεταξύ των Μετοχικών Ταμείων των Κλάδων ΕΔ, ενώ, συμφώνησε με την αναγκαιότητα διατήρησης της αυτοτέλειας των 
Μετοχικών Ταμείων, στόχος για τον οποίο θα εργαστεί με ζήλο για την επίτευξή του. Ανέφερε, επίσης, ότι με γνώμονα τη βιωσι-
μότητα των ΜΤ, στο ΥΕΘΑ εξετάζεται ενδεχόμενη αύξηση κρατήσεων στους μετόχους (ιδίως, στο πλαίσιο αναπροσαρμογών των 
μισθολογικών αποδοχών τους από 1/1/2024), ως επίσης ενδεχόμενη θέσπιση προαιρετικής κράτησης για καταβολή πρόσθετου 
ΒΌΕΑ ή/και πρόσθετου εφάπαξ.

Τέλος, αναφορικά με τα έκτακτα μερίσματα, γνωστοποίησε ότι εντός των προσεχών ημερών αναμένεται η ενυπόγραφη έγκρι-
σή τους από τον κ. ΥΕΘΑ, ενώ, άμεσα, θα γίνει η καταβολή τους στους δικαιούχους (ίσως, με την καταβολή του τακτικού μερίσμα-
τος), ενώ ανέφερε ως ύψιστη προτεραιότητα της νέας Διοίκησης ΜΤΝ τη βέλτιστη αξιοποίηση της περιουσίας του Ταμείου, επ’ 
ωφελεία των μετοχομερισματούχων του.

Από πλευράς της, η ΕΑΑΛΣ δήλωσε ότι θα συνεχίσει να στηρίζει το έργο των Διοικήσεων του ΜΤΝ, με γνώμονα την εξυπηρέ-
τηση των συμφερόντων των μελών της.

 Αμέσως μετά τη σημερινή επίσκεψή του στο ΜΤΝ, κλιμάκιο του Διοικητικού Συμβουλίου ΕΑΑΛΣ, αποτελούμενο από τον 
Πρόεδρο ΔΣ Στ. Βοϊδονικόλα, τον Αντιπρόεδρο ΔΣ Ι. Καραγεωργόπουλο, τον Εκτελεστικό Γραμματέα Α. Θεοφίλου και την Τα-
μία ΔΣ Ε. Κοντάκου, επισκέφθηκε το διευθυντή του Ναυτικού Νοσοκομείου Αθηνών Αρχιπλοίαρχο (ΥΙ) Σπ. Μωραΐτη ΠΝ, για 
θέματα που αφορούν τη Νοσοκομειακή περίθαλψη μελών ΕΑΑΛΣ.

Κατά την υπόψη συνάντηση, παρασχέθηκε πληρέστατη ενημέρωση για το υψηλό επίπεδο των παρεχόμενων υπηρεσιών του 
Ιδρύματος, αποδιδόμενων στο υψηλής κατάρτισης και εξειδίκευσης ιατρι-
κό και νοσηλευτικό προσωπικό, παρά την προσθήκη επιπλέον δικαιούχων 
ενδο/εξωνοσοκομειακής περίθαλψης.

Περαιτέρω, γνωστοποιήθηκε η προοπτική μελλοντικής αύξησης των 
κλινών του Νοσοκομείου, ιδίως ύστερα από εξασφάλιση δωρεάς για την 
ανέγερση δύο ορόφων στην εγκάρσια πτέρυγα του Ιδρύματος.

Τέλος, αφού τονίσθηκε από το Διευθυντή ΝΝΑ η διακοπή της χρόνιας 
υποχρηματοδότησης του Ιδρύματος και η αποκατάσταση της σταθερής 
χρηματοδότησής του από τον τακτικό προϋπολογισμό, ζητήθηκαν οι καλές 
υπηρεσίες της ΕΑΑΛΣ για τη διεκδίκηση αυξημένων πόρων για το Νοσο-
κομείο, ως το μόνο μέτρο που θα συντελέσει στην εξυπηρέτηση όλων των 
δικαιούχων ενδο/εξωνοσοκομειακής περίθαλψης._
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ΈΑΑΛΣ: ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΔΣ ΣΤΟΝ Α’ ΥΠΑΡΧΗΓΟ ΛΣ
 Με τον Α’ Υπαρχηγό ΛΣ Αντιναύαρχο ΛΣ κ. Αλέξανδρο 

Τσελίκη συναντήθηκε σήμερα το πρωί στο γραφείο του 
στο Αρχηγείο ΛΣ-ΕΛΑΚΤ στη Δραπετσώνα κλιμάκιο του 
Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΑΑΛΣ, αποτελούμενο από 
τον Αντιπρόεδρο ΔΣ Ι. Καραγεωργόπουλο, τον Εκτελεστι-
κό Γραμματέα Α. Θεοφίλου και την Ταμία ΔΣ Ε. Κοντάκου.

Με την ευκαιρία της σημερινής συνάντησης, το κλιμά-
κιο της Ένωσης επανέλαβε στον κ. Υπαρχηγό το πλαίσιο 
των διεκδικήσεων ΕΑΑΛΣ από το Αρχηγείο ΛΣ, για την 
ικανοποίηση των οποίων είναι απαραίτητη η ευαισθητο-
ποίηση και της φυσικής ηγεσίας του Λιμενικού. Ειδικότε-
ρα, οι χρονίζουσες διεκδικήσεις που μνημονεύθηκαν από 
την ΕΑΑΛΣ κατά τη διαλαμβανόμενη συνάντηση, με την 
ελπίδα επίλυσής τους το συντομότερο, αφορούν:

Τη δημιουργία αυτοτελούς δομής για τους απόστρατους στην Κεντρική Υπηρεσία του Αρχηγείου (ο μό-
νος φορέας ενστόλων του δημοσίου που στερείται τέτοιας δομής),

Τη χορήγηση ξιφών σε δικαιούχους απόστρατους Αξιωματικούς,
Τη δημιουργία δομής για συλλογή στοιχείων και συγγραφής της Ιστορίας του Σώματος (ο μόνος φορέας 

ενστόλων του δημοσίου που στερείται τέτοιας δομής), και
Τον εορτασμό της ημέρας των αποστράτων του Λιμενικού Σώματος την πρώτη Κυριακή Όκτωβρίου 

εκάστου έτους.
Τέλος, με αφορμή την επερχόμενη περίοδο των εορτών και της έλευσης του νέου έτους αντηλλάγησαν 

εγκάρδιες ευχές τόσο με τον κ. Α’ Υ/ΛΣ όσο και με το προσωπικό του γραφείου του._

 Ι. ΚΑΡΑΓΈΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ: 
“ΝΑ ΜΗΝ ΚΟΒΈΤΑΙ Η ΣΥΝΤΑΞΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 
ΈΡΓΑΖΟΜΈΝΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ” 

Την ανοιχτή στήριξη των θέσεων του 
ΔΣ ΕΑΑΛΣ επί του νομοσχεδίου του 
Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης εξέφρασε ο Αντιπρόεδρος 
του ΔΣ, στο πλαίσιο της σχετικής ηλε-
κτρονικής δημόσιας διαβούλευσης, 
που εκπνέει στις 06:00 αύριο 6/12/2023 
το πρωί.
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ΣΈ ΈΚΣΤΡΑΤΈΙΑ ΈΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ Η ΈΑΑΛΣ

 Ι.  Πρωτοβουλία ενημέρωσης-ευαι-
σθητοποίησης των πολιτικών κομμά-
των για τις διεκδικήσεις χιλιάδων μελών 
της εγκαινίασε χτες 18/1/2024 και συνέ-
χισε σήμερα 19/1/2024 η ΕΑΑΛΣ, από 
κοινού με την Πανελλήνια Όμοσπονδία 
Λιμενικών, ως τη μόνη εκ των συνδικα-
λιστικών οργανώσεων εν ενεργεία στε-
λεχών ΛΣ που ανταποκρίθηκε στη σχε-
τική πρόσκληση συμμετοχής.

ΙΙ.  Ειδικότερα, εξαμελές κλιμάκιο 
του ΔΣ/ΕΑΑΛΣ, αποτελούμενο από 
τον Πρόεδρο ΔΣ Στ. Βοϊδονικόλα, τον 

Γενικό Γραμματέα Δημ. Σαϊτάκη, τον 
Αντιπρόεδρο ΔΣ Ι. Καραγεωργόπουλο, 
τον Εκτελεστικό Γραμματέα Α. Θεοφί-
λου, την Ταμία και Υπεύθυνη Θεμάτων 
Ισότητας Ε. Κοντάκου και το μέλος ΔΣ 
Ν. Μπακιρτζή, από κοινού με τον Πρό-
εδρο της Π.Ό.Λ. Κ. Κυράνη, πραγματο-
ποίησαν ενημερωτικές συναντήσεις με 
την ακόλουθη σειρά:

(α) Την Πέμπτη 18/1/2024 έγιναν, κα-
ταρχήν, δεκτοί στα γραφεία του κόμ-
ματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης 

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στη Βουλή από αντιπρο-
σωπεία επικεφαλής της οποίας ήταν ο 
Υπεύθυνος Τομέα Δικαιοσύνης του κόμ-
ματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
Βουλευτής Φθιώτιδας κ. Ι. Σαρακιώτης 
(σε αντικατάσταση του απουσιάζοντα 
λόγω ασθενείας καθ’ ύλην αρμόδιου 
Τομεάρχη Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πο-
λιτικής κ. Α. Αυλωνίτης), πλαισιωμένου 
από τα στελέχη του Τομέα Ναυτιλίας 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κκ. Χ. Λαμπρίδη, Θρ. Σταυ-
ριδόπουλο και Ελ. Δημοπούλου.

Στη συνέχεια, έγιναν δεκτοί στα γρα-

φεία του κόμματος Νέα Αριστερά στη 
Βουλή από αντιπροσωπεία αποτελού-
μενη από τη Βουλευτή Φλώρινας κα 
Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα και τη Βουλευ-
τή Ιωαννίνων κα Μερόπη Τζούφη.

(β) Σήμερα Παρασκευή 19/1/2024 
επταμελές (με την προσθήκη του Εφό-
ρου ΔΣ Αθ. Πρέντζα) κλιμάκιο του ΔΣ/
ΕΑΑΛΣ, από κοινού με τον Πρόεδρο της 
Π.Ό.Λ., έγιναν, αρχικά, δεκτοί στη Βου-
λή από αντιπροσωπεία του κόμματος 
Ελληνική Λύση, αποτελούμενη από το 
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Βουλευτή Α’ Ανατ. Αττικής κ. Στ. Φωτό-
πουλο και τον κ. Χασάπη, Διευθυντή 
του Προέδρου της Ελληνικής Λύσης κ. 
Κυρ. Βελόπουλου.

Στη συνέχεια, σε γραφεία του Κομ-
μουνιστικού Κόμματος Ελλάδος πλη-
σίον της Βουλής, έγιναν δεκτοί από το 
Βουλευτή Αιτωλοακαρνανίας κ. Νικ. 
Παπαναστάση και τον κ. Ν. Γαρδίκη, 
υπεύθυνο Ενόπλων Δυνάμεων και Σω-
μάτων Ασφαλείας ΚΚΕ.

Τέλος, έγιναν δεκτοί στα γραφεία του 
κόμματος Πλεύση Ελευθερίας στη Βου-
λή από την Πρόεδρο του κόμματος κα 
Ζωή Κωνσταντοπούλου, τη Βουλευτή Α’ 
Ανατ. Αττικής κα Ελ. Καραγεωργοπού-
λου, τη Βουλευτή Β2 Δυτ. Τομέα Αθη-
νών κα Τζ. Κεφαλά και τον υπεύθυνο 
Όργανωτικού του κόμματος κ. Χρήστο 
Αρίδα (βλ. βίντεο ΕΔΩ 2:20:38).

ΙΙΙ.  Η ενημέρωση των ως άνω πολιτι-
κών κομμάτων της μείζονος και ελάσ-
σονος αντιπολίτευσης για τα ζητήματα 
που απασχολούν τα μέλη της ΕΑΑΛΣ 
περιστράφηκαν γύρω από τους ακό-
λουθους άξονες:

Ανταποδοτικοί πόροι υπέρ ΜΤ: Το-
νίστηκε η ανάγκη διατήρησης αμετά-
βλητων των θεσμοθετημένων αντα-
ποδοτικών πόρων (4% και 2%) που 
προέρχονται από προμήθειες εξοπλι-
σμών και της απόδοσής τους στο οικείο 
ΜΤ του Κλάδου ΕΔ που τις διενεργεί.

 Αποτροπή ενοποίησης Μετοχικών 
Ταμείων: Υπογραμμίστηκε η κάθετη 
αντίθεση της ΕΑΑΛΣ στην πρόταση δη-
μιουργίας ενιαίου Μετοχικού Ταμείου 
Ενόπλων Δυνάμεων, ενώ τονίστηκε ότι 
η διατήρηση της αυτοτέλειας των ΜΤ 
των οικείων Κλάδων των ΕΔ είναι για 
την ΕΑΑΛΣ αδιαπραγμάτευτη.

Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων 
(ΕΑΣ): Επισημάνθηκε το παράδοξο η 

αλληλεγγύη στους συνταξιούχους να 
πληρώνεται με χρήματα των συνταξι-
ούχων και, συναφώς αναφέρθηκε το 
πάγιο αίτημα της ΕΑΑΛΣ για άμεση κα-
τάργηση της ΕΑΣ για όλους τους συντα-
ξιούχους.

Εργασιακό αποστράτων: Αναφέρθη-
κε το αίτημα της ΕΑΑΛΣ (που αναλύθη-
κε στις θέσεις της στη δημόσια διαβού-
λευση) για μείωση του ορίου των 62 
ετών στα 55 έτη ηλικίας, ώστε να αξι-
οποιηθεί η τεχνογνωσία των ένστολων 
που αποστρατεύονται σε μικρή ηλικία 
παρά τη θέλησή τους.

Τακτικός επανυπολογισμός συντάξε-
ων: Περιγράφηκε το αίτημα της ΕΑΑΛΣ 
για επαναφορά του μέτρου της επανα-
σύνδεσης των συντάξιμων αποδοχών 
με τις μισθολογικές αποδοχές, ως ίσχυε 
παλιότερα.

Πρόσληψη Ιατρικού και Νοσηλευτι-
κού προσωπικού στο ΛΣ: Τονίστηκε η 
ανάγκη ενίσχυσης των Νοσηλευτικών 
Ιδρυμάτων Ναυτικού με ιατρικό και νο-
σηλευτικό προσωπικό, μέσω προσλή-
ψεών του στο ΛΣ-ΕΛΑΚΤ.

Ξίφη αποστράτων: Εξηγήθηκε το δί-
καιο αίτημα εκατοντάδων απόστρατων 
Αξιωματικών ΛΣ να τους απονεμηθεί 
ξίφος.

Δομή αποστράτων: Τονίστηκε η ανά-
γκη σύστασης δομής αποκλειστικά για 
απόστρατους στο οργανόγραμμα του 
Αρχηγείου ΛΣ-ΕΛΑΚΤ.

IV. Τέλος, η ΕΑΑΛΣ θα ολοκληρώσει 
τον κύκλο ευαισθητοποίησης των πο-
λιτικών κομμάτων της αντιπολίτευσης 
με την ενημέρωση των καθ’ ύλην αρμό-
διων στελεχών του ΠΑΣΌΚ-ΚΙΝΑΛ, σε 
συνάντηση που θα πραγματοποιηθεί 
στα γραφεία του κόμματος στη Βουλή 
το αμέσως προσεχές διάστημα._
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 ΚΚΈ: ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΈ ΈΑΑΛΣ ΚΑΙ ΠΟΛ
 Κλιμάκιο του ΚΚΕ με τον Νίκο Παπαναστάση, Βου-

λευτή Αιτολωακαρνανίας του ΚΚΕ και Συνταγματάρχη 
(ΕΔ) ε.α. καθώς και τον Νίκο Γαρδίκη, μέλος του Τμήμα-
τος Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας της 
ΚΕ του ΚΚΕ συναντήθηκε την Παρασκευή στα γραφεία 
της Κοινοβουλευτικής Όμάδας του ΚΚΕ με αντιπροσω-
πεία της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Λιμενικού 
Σώματος (ΕΑΑΛΣ) και της Πανελλήνια Όμοσπονδία 
Λιμενικών (ΠΌΛ). Την ΕΑΑΛΣ εκπροσώπησαν ο Βοϊδο-
νικόλας Σταύρος, Πρόεδρος, Καραγεωργόπουλος Ιω-
άννης, Αντιπρόεδρος, ο Σαιτάκης Δημήτριος, Γενικός 
Γραμματέας, η Κοντάκου Ελένη Ταμίας, ο Θεοφίλου 
Ανδρέας, Ειδικός Γραμματέας και τα μέλη του ΔΣ Μπα-
κιρτζής Νικόλαος και Πρέντζας Αθανάσιος. Από την 
ΠΌΛ παραβρέθηκε ο Πρόεδρος, Κυράνης Κωσταντί-

νος. Σκοπός της συνάντησης ήταν να συζητηθούν μια 
σειρά από ζητήματα που απασχολούν τα εν ενεργεία 
στελέχη αλλά και τους απόστρατους Λιμενικούς.

Βασικό θέμα συζήτησης αποτέλεσε η διαφαινόμενη 
ενοποίηση των Μετοχικών Ταμείων Στρατού (ΜΤΣ), 
Ναυτικού (ΜΤΝ) και Αεροπορίας (ΜΤΑ), που θα έχει 
ως αποτέλεσμα την μείωση των αποθεματικών του 
ΜΤΝ και κατ’ επέκταση και των εισοδημάτων των Λι-
μενικών. Όι εκπρόσωποι των λιμενικών ανέλυσαν τα 
προβλήματα που θα προκύψουν από τις προθέσεις 
της Κυβέρνησης. Ξεκαθάρισαν ότι είναι αντίθετοι σε 
κάθε νομοθετική παρέμβαση που θα βλάψει τους 
μετόχους – ασφαλισμένους του Μετοχικού Ταμείου 
Ναυτικού στο οποίο υπάγονται και τα στελέχη του Λι-
μενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής (Λ.Σ-ΕΛ.
ΑΚΤ). Εκτός από την αντίθεσή τους στην ενοποίηση 
των ΜΤ οι εκπρόσωποι των λιμενικών παρέθεσαν και 
σειρά άλλων ζητημάτων που απασχολούν τα μέλη της 

ΕΑΑΛΣ και της ΠΌΛ, όπως την «Εισφορά Αλληλεγγύης 
Συνταξιούχων», τους «Ανταποδοτικούς Πόρους Υπέρ 
ΜΤ», ζητήματα υγειονομικής περίθαλψης και πρόνοι-
ας, εργασιακά και υπολογισμού συντάξεων κ.α. Τέλος 
δόθηκε στο κλιμάκιο του ΚΚΕ υπόμνημα, όπου περι-
γράφονταν αναλυτικά οι διεκδικήσεις τους.

Από την πλευρά του ΚΚΕ, ο Νίκος Παπαναστάσης 
τόνισε τις ευθύνες των Κυβερνήσεων ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, 
ΠΑΣΌΚ για την κατάσταση του Μετοχικού Ταμείου 
Στρατού, αλλά και για τις μειώσεις των συντάξεων των 
αποστράτων. Τα μνημόνια Παπανδρέου, Σαμαρά και 
Τσίπρα είναι εδώ με τους εφαρμοστικούς τους νόμους 
κι ενισχύονται με το νέο «Υπερμνημόνιο», το «Σύμφω-
νο Σταθερότητας» και τα προαπαιτούμενά του. Για το 
ΚΚΕ «τα κλεμμένα» από τους συνταξιούχους δεν είναι 

«περασμένα ξεχασμένα». Αντίθετα πρέπει να διεκδι-
κηθούν μαζί με την αποτροπή κάθε εις βάρος τους 
νέας νομοθετικής παρέμβασης. Η καταγγέλλουσα 
πρόθεση για ενοποίηση των ΜΤ ακολουθεί την δοκι-
μασμένη αντιλαϊκή πρακτική των Κυβερνήσεων και 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που με πρόσχημα της «σω-
τηρία» όλων των ταμείων των εργαζομένων έχουν 
«βάλει χέρι» στα αποθεματικά τους και έχουν μειώσει 
τις συντάξεις. Κατέληξε ξεκαθαρίζοντας ότι το ΚΚΕ θα 
συνεχίσει να στέκεται δίπλα στο προσωπικό, εν ενερ-
γεία κι εν αποστρατεία, του Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ. και τα δίκαια 
αιτήματά τους όπως κάνει όλα αυτά τα χρόνια.

Στο τέλος της συνάντησης οι εκπρόσωποι του ΚΚΕ 
κάλεσαν και δια ζώσης την αντιπροσωπία των λιμενι-
κών να παρευρεθεί στη συνεστίαση που διοργανώνει 
στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας το Τμήμα των Ενόπλων 
Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας της ΚΕ του ΚΚΕ την 
Κυριακή 21 Γενάρη 2024 στη μία το μεσημέρι. 

Από τη συνάντηση του ΚΚΕ με αντιπροσωπεία της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Λιμενικού Σώματος 
(ΕΑΑΛΣ) και της Πανελλήνια Ομοσπονδία Λιμενικών (ΠΟΛ) / Αθήνα, 19/01/2024
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Π.Ο.Λ.-ΈΑΑΛΣ: ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΈ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ
Η Πανελλήνια Όμοσπονδία Λιμενικών Π.Ό.Λ στο πλαί-

σιο των διαρκών και ουσιαστικών δράσεων της πραγμα-
τοποίησε σειρά συναντήσεων με τις δημοκρατικές δυνά-
μεις του Κοινοβουλίου.

Την 18-01-24 ο Πρόεδρος της Όμοσπονδίας μας Κυρά-
νης Κώστας μαζί με το προεδρείο της Ένωσης Αποστρά-
των Αξιωματικών ΛΣ επισκέφτηκε τη Βουλή των Ελλήνων 
όπου και συναντήθηκε με εκπροσώπους του κόμματος 
προκειμένου να συζητήσουν μια σειρά από ζητήματα 
που απασχολούν τα εν ενεργεία στελέχη αλλά και τους 
απόστρατους Λιμενικούς.

Τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ εκπροσώπησαν ο Βουλευτής Φθιώτι-

δας κ. Σαρακιώτης Ιωάννης ενώ από τον τομέα Ναυτιλίας 
και τον τομέα των Σωμάτων Ασφαλείας παραβρέθηκαν ο 
πρώην Γ.Γ του ΥΝΑΝΠ κ. Λαμπρίδης Χρήστος  και ο Υπο-
ναύαρχος ΛΣ  ε.α. Σταυριδόπουλος Θρασύβουλος .

Την ΕΑΑΛΣ εκπροσώπησαν οι:
Βοϊδονικόλας Σταύρος Πρόεδρος
Καραγεωργόπουλος Ιωάννης Αντιπρόεδρος
Σαιτάκης Δημήτριος Γ. Γραμματέας
Κοντάκου Ελένη Ταμίας
Θεοφίλου Ανδρέας Ειδικός Γραμματέας
Μπακιρτζής Νικόλαος
Βασικό θέμα συζήτησης αποτέλεσε η διαφαινόμενη 

ενοποίηση των Μετοχικών Ταμείων Στρατού , Ναυτικού 
και Αεροπορίας που θα έχει ως αποτέλεσμα την μείωση 
των αποθεματικών του ΜΤΝ κατ’ επέκταση και των εισο-
δημάτων των Λιμενικών .

Θα πρέπει να τονιστεί πως το πρόβλημα έχει προκύψει 
από την κακοδιαχείριση των υπευθύνων του ΜΤΣ όλα τα 

προηγούμενα χρόνια, αφού κατάφεραν να “εξαϋλώσουν” 
τα αποθεματικά του ταμείου ενώ η λύση που προτείνεται 
είναι αυτή της μετάγγισης του πλεονάσματος του ΜΤΝ και 
του ΜΤΑ (που κινήθηκαν υποδειγματικά όλα αυτά τα χρό-
νια,) προκειμένου να μειωθεί η “χασούρα”, του Μετοχικού 
Ταμείου Στρατού που παρεμπιπτόντως αριθμεί τους πε-
ρισσότερους δικαιούχους τόσο τους στρατιωτικούς όσο 
και τα στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας.

Η Όμοσπονδία μας τίθεται αντίθετα σε κάθε πρόθεση 
της Κυβέρνησης σε αυτή την προοπτική καθώς το ζήτημα 
αφορά άμεσα και τα εν ενεργεία στελέχη που υπολείπο-
νται κατά 2.000 από τα 9.500 που θα έπρεπε να υπηρε-

τούν σήμερα.
Ταυτόχρονα τέθηκε από πλευράς μας το ζήτημα των 

προσλήψεων, της αλλαγής του νομοθετικού πλαισίου των 
μη-μεταθέσεων και του εγκλωβισμού 1.500 οικογενειών 
συναδέλφων στη μέγγενη των αποσπάσεων.

Υποβλήθηκε και σχετικό υπόμνημα με τις νομοθετικές 
ρυθμίσεις που αφορούν στα στελέχη και θα συμβάλουν 
στην βελτιστοποίηση των συνθηκών εργασίας των συνα-
δέλφων.

Η Π.Ό.Λ υπέρμαχος των Δημοκρατικών διαδικασιών 
μεταφέρει και αναδεικνύει σε κάθε δημοκρατικό πολιτικό 
χώρο τα ζητήματα που μας απασχολούν ζητώντας λύσεις 
υπέρ των στελεχών του ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ.

Για το ΔΣ
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 Η Πανελλήνια Όμοσπονδία Λιμενι-
κών Π.Ό.Λ στο πλαίσιο των διαρκών 
και ουσιαστικών δράσεων της πραγ-
ματοποίησε σειρά συναντήσεων με 
τις δημοκρατικές δυνάμεις του Κοι-
νοβουλίου.

Την 19-01-24 ο Πρόεδρος της Όμο-
σπονδίας μας Κυράνης Κώστας μαζί 
με το προεδρείο της Ένωσης Απο-
στράτων Αξιωματικών ΛΣ επισκέ-
φτηκε τη Βουλή των Ελλήνων όπου 

και συναντήθηκε με εκπροσώπους 
του κόμματος Πλεύση Ελευθερίας 
προκειμένου να συζητήσουν μια σει-
ρά από ζητήματα που αποσχολούν 
τα εν ενεργεία στελέχη αλλά και τους 
απόστρατους Λιμενικούς.

Η Πλεύση Ελευθερίας εκπροσω-
πήθηκε από την Πρόεδρο του κόμ-
ματος κα Ζωή Κωνσταντοπούλου, 
τη Βουλευτή Α’ Ανατ. Αττικής κα Ελ. 
Καραγεωργοπούλου, τη Βουλευτή Β2 
Δυτ. Τομέα Αθηνών κα Τζ. Κεφαλά και 
τον υπεύθυνο Όργανωτικού του κόμ-

ματος κ. Χρήστο Αρίδα .
Εκ μέρους της  ΕΑΑΛΣ οι τοποθετή-

σεις περιστράφηκαν γύρω από τους 
ακόλουθους άξονες:

Ανταποδοτικοί πόροι υπέρ ΜΤ: 
Τονίστηκε η ανάγκη διατήρησης 
αμετάβλητων των θεσμοθετημένων 
ανταποδοτικών πόρων (4% και 2%) 
που προέρχονται από προμήθειες 
εξοπλισμών και της απόδοσής τους 
στο οικείο ΜΤ του Κλάδου ΕΔ που τις 

διενεργεί.
Αποτροπή ενοποίησης Μετοχικών 

Ταμείων: Υπογραμμίστηκε η κάθετη 
αντίθεση της ΕΑΑΛΣ στην πρόταση 
δημιουργίας ενιαίου Μετοχικού Τα-
μείου Ενόπλων Δυνάμεων, ενώ το-
νίστηκε ότι η διατήρηση της αυτο-
τέλειας των ΜΤ των οικείων Κλάδων 
των ΕΔ είναι για την ΕΑΑΛΣ αδια-
πραγμάτευτη.

Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιού-
χων (ΕΑΣ): Επισημάνθηκε το παράδο-
ξο η αλληλεγγύη στους συνταξιού-

 ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΈ ΠΛΈΥΣΗ ΈΛΈΥΘΈΡΙΑΣ
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χους να πληρώνεται με χρήματα των 
συνταξιούχων και, συναφώς αναφέρ-
θηκε το πάγιο αίτημα της ΕΑΑΛΣ για 
άμεση κατάργηση της ΕΑΣ για όλους 
τους συνταξιούχους.

Εργασιακό αποστράτων: Αναφέρ-
θηκε το αίτημα της ΕΑΑΛΣ (που ανα-
λύθηκε στις θέσεις της στη δημόσια 
διαβούλευση) για μείωση του ορίου 
των 62 ετών στα 55 έτη ηλικίας, ώστε 
να αξιοποιηθεί η τεχνογνωσία των 
ένστολων που αποστρατεύονται σε 
μικρή ηλικία παρά τη θέλησή τους.

Τακτικός επανυπολογισμός συντά-
ξεων: Περιγράφηκε το αίτημα της 
ΕΑΑΛΣ για επαναφορά του μέτρου 
της επανασύνδεσης των συντάξιμων 
αποδοχών με τις μισθολογικές απο-
δοχές, ως ίσχυε παλιότερα.

Πρόσληψη Ιατρικού και Νοσηλευτι-
κού προσωπικού στο ΛΣ: Τονίστηκε 
η ανάγκη ενίσχυσης των Νοσηλευτι-
κών Ιδρυμάτων Ναυτικού με ιατρικό 
και νοσηλευτικό προσωπικό, μέσω 
προσλήψεών του στο ΛΣ-ΕΛΑΚΤ.

Ξίφη αποστράτων: Εξηγήθηκε το 
δίκαιο αίτημα εκατοντάδων από-
στρατων Αξιωματικών ΛΣ να τους 
απονεμηθεί ξίφος.

Δομή αποστράτων: Τονίστηκε η 
ανάγκη σύστασης δομής αποκλει-
στικά για απόστρατους στο οργανό-
γραμμα του Αρχηγείου ΛΣ-ΕΛΑΚΤ.

Ό Πρόεδρος της Π.Ό.Λ στην τοπο-
θέτησή του τόνισε την ανάγκη επίλυ-
σης ζητημάτων όπως :

– το καθεστώς μεταθέσεων και η 
ανάγκη αλλαγής νομοθετικού πλαι-

σίου ,
– οι προσλήψεις στελεχών και οι 

αιτίες που οδήγησαν στη μείωση του 
αριθμού εισαγωγής ,

-ο εγκλωβισμός των συναδέλφων 
σε ένα σύστημα αποσπάσεων ως 
υποκατάστατο των μεταθέσεων,

-η αποκατάσταση των αδικιών στη 
προαγωγή των Υπαξιωματικών,

– το προβληματικό νομοθετικό 
πλαίσιο που αφορά στις περιπτώσεις 
συναδέλφων που αντιμετωπίζουν 
σοβαρά ζητήματα υγείας.

Επίσης ακολούθησε εκτενής συζή-
τηση για τα προβλήματα που αντιμε-
τωπίζουν τα στελέχη που υπηρετούν 
στα σκάφη και στις νησιωτικές υπη-
ρεσίες.

Στο τέλος τα προεδρεία της ΠΌΛ 
και της ΕΑΑΛΣ έθεσαν ως βασική δι-
εκδικητική πρόταση την επαναφορά 
του 13ου και 14ου μισθού ζητώντας 
από την Πρόεδρο της Πλεύσης Ελευ-
θερίας την παρέμβαση της για επα-
ναφορά δώρων Χριστουγέννων, Πά-
σχα και καλοκαιρινής αδείας.

Όι συναντήσεις και οι παρεμβάσεις 
θα συνεχιστούν το προσεχές χρονικό 
διάστημα διεκδικώντας λύσεις στα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν 
οι Λιμενικοί στην ενέργεια και στην 
αποστρατεία.

Για το ΔΣ
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 Η Πανελλήνια Όμοσπονδία Λιμενικών Π.Ό.Λ συνεχίζοντας τις ενημερωτικές επισκέψεις 
της στη Βουλή των Ελλήνων πραγματοποίησε συνάντηση με την ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΎΣΗ.

Συγκεκριμένα την 19-01-24 ο Πρόεδρος της Όμοσπονδίας μας Κυράνης Κώστας από κοι-
νού με το προεδρείο της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών ΛΣ επισκέφτηκε τη Βουλή των 
Ελλήνων όπου και συναντήθηκε με αντιπροσωπεία του κόμματος Ελληνική Λύση, αποτε-
λούμενη από το Βουλευτή Α’ Ανατ. Αττικής κ. Στ. Φωτόπουλο και τον κ. Χασάπη, Διευθυ-
ντή του Προέδρου της Ελληνικής Λύσης κ. Κυρ. Βελόπουλου προκειμένου να συζητήσουν 

μια σειρά από ζητήματα που απασχολούν τα εν 
ενεργεία στελέχη αλλά και τους απόστρατους 
Λιμενικούς.

Η ΕΛΛΗΝΙΚΉ ΛΎΣΗ έχοντας δείξει ιδιαίτε-
ρο ενδιαφέρον για τα προβλήματα που μας 
απασχολούν έχει ήδη υποβάλει μια σειρά από 
ερωτήματα στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού 
ελέγχου .

Βασικό θέμα συζήτησης αποτέλεσε η δια-
φαινόμενη ενοποίηση των Μετοχικών Ταμείων 
Στρατού , Ναυτικού και Αεροπορίας που θα έχει 
ως αποτέλεσμα την μείωση των αποθεματικών 
του ΜΤΝ κατ’επέκταση και των εισοδημάτων 
των Λιμενικών .

Θα πρέπει να τονιστεί πως το πρόβλημα έχει 
προκύψει από την κακοδιαχείριση των υπευ-
θύνων του ΜΤΣ  εδώ και πολλά έτη , αφού κα-
τάφεραν να “εξαϋλώσουν” τα αποθεματικά του 
ταμείου ενώ η λύση που προτείνεται είναι αυτή 
της μετάγγισης του πλεονάσματος του ΜΤΝ και 
του ΜΤΑ στο ΜΤΣ .

Από την πλευρά μας τονίστηκε πως το ζήτη-
μα που έχει προκύψει δεν αφορά μόνο τους 
συνταξιούχους αλλά και τους εν ενεργεία Λιμε-

νικούς καθώς το ΜΤΝ αποτελεί τον κουμπαρά στον οποίο επενδύουμε τις οικονομίες μας .
Παράλληλα υπήρξε εκτενής ενημέρωση για τα προβλήματα που μας απασχολούν όπως :
– το καθεστώς μεταθέσεων και η ανάγκη αλλαγής νομοθετικού πλαισίου ,
– οι προσλήψεις στελεχών και οι αιτίες που οδήγησαν στη μείωση του αριθμού εισαγω-

γής ,
-ο εγκλωβισμός των συναδέλφων σε ένα σύστημα αποσπάσεων ως υποκατάστατο των 

μεταθέσεων,
-η αποκατάσταση των αδικιών στη προαγωγή των Υπαξιωματικών,
– το προβληματικό νομοθετικό πλαίσιο που αφορά στις περιπτώσεις συναδέλφων που 

αντιμετωπίζουν σοβαρά ζητήματα υγείας.
Επίσης ακολούθησε εκτενής συζήτηση για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα στε-

λέχη που υπηρετούν στα σκάφη και στις νησιωτικές υπηρεσίες.
Η Π.Ό.Λ υπέρμαχος των Δημοκρατικών διαδικασιών μεταφέρει και αναδεικνύει σε κάθε 

δημοκρατικό πολιτικό χώρο τα ζητήματα που μας απασχολούν ζητώντας λύσεις υπέρ των 
στελεχών του ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ.

 ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΈ ΤΗΝ ΈΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ
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 ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗ ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ
 Η Πανελλήνια Όμοσπονδία Λιμενικών 

Π.Ό.Λ συνεχίζοντας τις ενημερωτικές επι-
σκέψεις της στη Βουλή των Ελλήνων πραγ-
ματοποίησε συνάντηση με τη Νέα Αριστερά.

Συγκεκριμένα την 18-01-24 ο Πρόεδρος 
της Όμοσπονδίας μας Κυράνης Κώστας από 
κοινού με το προεδρείο της Ένωσης Απο-
στράτων Αξιωματικών ΛΣ επισκέφτηκε τη 
Βουλή των Ελλήνων όπου και συναντήθη-
κε με αντιπροσωπεία του νέου κόμματος 
στο κοινοβούλιο ,Νέα Αριστερά στη Βουλή 
αποτελούμενη από τη Βουλευτή Φλώρινας 
κα Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα και τη Βουλευτή 
Ιωαννίνων κα Μερόπη Τζούφη προκειμένου 
να συζητήσουν μια σειρά από ζητήματα που 
απασχολούν τα εν ενεργεία στελέχη αλλά 
και τους απόστρατους Λιμενικούς.

Η Νέα Αριστερά ως νέο κόμμα ζήτησε ενδελεχή ανάλυση των ζητημάτων που μας απα-
σχολούν προκειμένου να παρέμβει  στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου , οπότε αυτό 
κριθεί αναγκαίο υπερασπίζοντας τα δίκαια αιτήματά μας .

Βασικό θέμα συζήτησης αποτέλεσε η διαφαινόμενη ενοποίηση των Μετοχικών Ταμείων 
Στρατού , Ναυτικού και Αεροπορίας που θα έχει ως αποτέλεσμα την μείωση των αποθεματι-
κών του ΜΤΝ κατ’ επέκταση και των εισοδημάτων των Λιμενικών .

Θα πρέπει να τονιστεί πως το πρόβλημα έχει προκύψει από την κακοδιαχείριση των υπευ-
θύνων του ΜΤΣ  εδώ και πολλά έτη , αφού κατάφεραν να “εξαϋλώσουν” τα αποθεματικά του 
ταμείου ενώ η λύση που προτείνεται είναι αυτή της μετάγγισης του πλεονάσματος του ΜΤΝ 
και του ΜΤΑ στο ΜΤΣ .

Από την πλευρά μας τονίστηκε πως το ζήτημα που έχει προκύψει δεν αφορά μόνο τους 
συνταξιούχους αλλά και τους εν ενεργεία Λιμενικούς καθώς το ΜΤΝ αποτελεί τον κουμπαρά 
στον οποίο επενδύουμε τις οικονομίες μας .

Παράλληλα υπήρξε εκτενής ενημέρωση για τα προβλήματα που ταλανίζουν τα στελέχη 
του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  όπως :

– το καθεστώς μεταθέσεων και η ανάγκη αλλαγής νομοθετικού πλαισίου ,
– οι προσλήψεις στελεχών και οι αιτίες που οδήγησαν στη μείωση του αριθμού εισαγωγής ,
-ο εγκλωβισμός των συναδέλφων σε ένα σύστημα αποσπάσεων ως υποκατάστατο των 

μεταθέσεων,
-η αποκατάσταση των αδικιών στη προαγωγή των Υπαξιωματικών,
– το προβληματικό νομοθετικό πλαίσιο που αφορά στις περιπτώσεις συναδέλφων που 

αντιμετωπίζουν σοβαρά ζητήματα υγείας.
Επίσης ακολούθησε εκτενής συζήτηση για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα στελέ-

χη που υπηρετούν στα σκάφη και στις νησιωτικές υπηρεσίες.
Η Π.Ό.Λ υπέρμαχος των Δημοκρατικών διαδικασιών μεταφέρει και αναδεικνύει σε κάθε 

δημοκρατικό πολιτικό χώρο τα ζητήματα που μας απασχολούν ζητώντας λύσεις υπέρ των 
στελεχών του ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ.

Ευχαριστούμε τις Βουλευτές της Νέας Αριστεράς για την συνάντηση και την θετική αντα-
πόκριση.
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ΕΑΑΛΣ-ΠΟΛ: 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

 Όλοκληρώθηκε σήμερα 29/1/2024 ο κύκλος ενη-
μέρωσης-ευαισθητοποίησης των πολιτικών κομμά-
των της αντιπολίτευσης (μείζονος και ελάσσονος) για 
τις διεκδικήσεις των χιλιάδων μελών της ΕΑΑΛΣ.

Ειδικότερα, τετραμελές κλιμάκιο του ΔΣ/ΕΑΑΛΣ, 
αποτελούμενο από τον Αντιπρόεδρο ΔΣ Ι. 
Καραγεωργόπουλο, την Ταμία ΔΣ και Υπεύθυνη 
Θεμάτων Ισότητας Ε. Κοντάκου και τα μέλη ΔΣ Ν. 
Μπακιρτζή και Α. Μικρομάστορα, από κοινού με τον 
Υπεύθυνο Τύπου & Ενημέρωσης της Π.Ό.Λ. Δ. 
Γκιουρτζίδη, πραγματοποίησε ενημερωτική συνά-
ντηση με παράγοντες του Τομέα Άμυνας και του 
Τομέα Ναυτιλίας, στα κεντρικά γραφεία του ΠΑΣΌΚ/

Κινήματος Αλλαγής στην Αθήνα.
Από το ΠΑΣΌΚ/Κίνημα Αλλαγής συμμετείχαν ο κ. Γ. 

Πεταλωτής, Γραμματέας Τομέα Άμυνας, ο κ. Θ. 
Χατζηαθανασίου, Αναπληρωτής Γραμματέας Τομέα 
Άμυνας, ο κ. Ν. Σπανάκος, Αναπληρωτής Γραμματέας 
Τομέα Ναυτιλίας και ο κ. Γ. Ρεμούνδος, συνεργάτης 
του Βουλευτή ΠΑΣΌΚ/ΚΙΝΑΛ κ. Δ. Μπιάγκη.

Από την ΕΑΑΛΣ, η ενημέρωση επικεντρώθηκε 
γύρω από τους ακόλουθους θεματικούς άξονες:

Ανταποδοτικοί πόροι υπέρ ΜΤ: Τονίστηκε η ανά-
γκη διατήρησης αμετάβλητων των θεσμοθετημένων 
ανταποδοτικών πόρων (4% και 2%) που προέρχο-
νται από προμήθειες εξοπλισμών και της απόδοσής 
τους στο οικείο ΜΤ του Κλάδου ΕΔ που τις διενεργεί.

Αποτροπή ενοποίησης Μετοχικών Ταμείων: 
Υπογραμμίστηκε η κάθετη αντίθεση της ΕΑΑΛΣ 
στην πρόταση δημιουργίας ενιαίου Μετοχικού 
Ταμείου Ενόπλων Δυνάμεων, ενώ τονίστηκε ότι η 
διατήρηση της αυτοτέλειας των ΜΤ των οικείων 
Κλάδων των ΕΔ είναι για την ΕΑΑΛΣ αδιαπραγμάτευ-
τη.

Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ): 

Επισημάνθηκε το παράδοξο η αλληλεγγύη στους 
συνταξιούχους να πληρώνεται με χρήματα των 
συνταξιούχων και, συναφώς αναφέρθηκε το πάγιο 
αίτημα της ΕΑΑΛΣ για άμεση κατάργηση της ΕΑΣ για 
όλους τους συνταξιούχους.

Εργασιακό αποστράτων: Αναφέρθηκε το αίτημα 
της ΕΑΑΛΣ (που αναλύθηκε στις θέσεις της στη 
δημόσια διαβούλευση) για μείωση του ορίου των 62 
ετών στα 55 έτη ηλικίας, ώστε να αξιοποιηθεί η 
τεχνογνωσία των ένστολων που αποστρατεύονται 
σε μικρή ηλικία παρά τη θέλησή τους.

Τακτικός επανυπολογισμός συντάξεων: 
Περιγράφηκε το αίτημα της ΕΑΑΛΣ για επαναφορά 

του μέτρου της επανασύνδεσης των συντάξιμων 
αποδοχών με τις μισθολογικές αποδοχές, ως ίσχυε 
παλιότερα.

Πρόσληψη Ιατρικού και Νοσηλευτικού προσωπι-
κού στο ΛΣ: Τονίστηκε η ανάγκη ενίσχυσης των 
Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων Ναυτικού με ιατρικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό, μέσω προσλήψεών του 
στο ΛΣ-ΕΛΑΚΤ.

Ξίφη αποστράτων: Εξηγήθηκε το δίκαιο αίτημα 
εκατοντάδων απόστρατων Αξιωματικών ΛΣ να τους 
απονεμηθεί ξίφος.

Δομή αποστράτων: Τονίστηκε η ανάγκη σύστασης 
δομής αποκλειστικά για απόστρατους στο οργανό-
γραμμα του Αρχηγείου ΛΣ-ΕΛΑΚΤ.

Πέραν της προφορικής ενημέρωσης, επεδόθη 
από την αντιπροσωπεία ΕΑΑΛΣ και σχετικό γραπτό 
υπόμνημα.

Τέλος, η ΕΑΑΛΣ θα συνεχίσει τις ενημερώσεις της 
με σειρά συναντήσεων με τις πολιτικές ηγεσίες των 
καθ’ ύλην αρμόδιων Υπουργείων, που χειρίζονται τις 
προαναφερθείσες διεκδικήσεις της, κατά το αμέσως 
προσεχές διάστημα._
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ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ: 
ΚΟΙΝΟ Δ.Τ. ΤΟΜΕΩΝ ΑΜΥΝΑΣ & ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ

Συνάντηση πραγματοποίησαν τη 
Δευτέρα 29 Ιανουαρίου 2024, στα κεντρι-
κά γραφεία του ΠΑΣΌΚ/Κινήματος 
Αλλαγής στην Αθήνα, ο Γραμματέας του 
Τομέα Άμυνας του Κινήματος, κ. Γεώργιος 
Πεταλωτής, ο Αν. Γραμματέας του Τομέα 
Άμυνας, Αντιπτέραρχος (Ι) εα Θωμάς 
Χατζηαθανασίου, ο Αν. Γραμματέας του 
Τομέα Ναυτιλίας, Αντιναύαρχος ΛΣ εα 
Νικόλαος Σπανάκος, ο συνεργάτης του 
βουλευτή του ΠΑΣΌΚ-Κινήματος 
Αλλαγής, κ. Δημητρίου Μπιάγκη, με 
εκπροσώπους της ΕΑΑΛΣ (Αντιπρόεδρο 
ΔΣ Ι. Καραγεωργόπουλο, την Ταμία ΔΣ 
και Υπεύθυνη Θεμάτων Ισότητας Ε. 
Κοντάκου και τα μέλη ΔΣ Ν. Μπακιρτζή 
και Α. Μικρομάστορα) και της ΠΌΛ 
(Υπεύθυνο Τύπου & Ενημέρωσης, Δ. 
Γκιουρτζίδη).

Η συνάντηση διεξήχθη σε ιδιαίτερα 
εποικοδομητικό κλίμα, συνεχίζοντας την 
μεταξύ των δύο πλευρών εξαιρετική 
συνεργασία για τη στήριξη των δίκαιων 
αιτημάτων των στελεχών Λιμενικού 
Σώματος & Ελ. Ακτοφυλακής και των 
αποστράτωνΛιμενικών και την επίλυση 
των χρονιζόντων προβλημάτων τους.

Όι εκπρόσωποι της ΕΑΑΛΣ και της ΠΌΛ 
έθεσαν υπόψη των εκπροσώπων των 
Τομέων Άμυνας και Ναυτιλίας -καταθέτο-
ντας σχετικά υπομνήματα- μία σειρά από 
χρονίζοντα προβλήματα που ταλαιπω-
ρούν τους εν ενεργεία και εν αποστρα-
τεία Λιμενικούς και τις οικογένειές τους, 
μέσω εμπεριστατωμένης ανάλυσης, προ-
τείνοντας παράλληλα, όπου κατέστη εφι-

κτό, σχετικές λύσεις, μεταξύ άλλων, στους 

ακόλουθους άξονες:

Ανταποδοτικοί πόροι υπέρ Μετοχικών 

Ταμείων (ΜΤ)

Αποτροπή ενοποίησης Μετοχικών 

Ταμείων

Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων 

(ΕΑΣ)

Εργασιακό αποστράτων

Τακτικός επανυπολογισμός συντάξεων

Πρόσληψη Ιατρικού και Νοσηλευτικού 

προσωπικού στο ΛΣ

Ξίφη αποστράτων

Δομή αποστράτων

Τα μέλη των Τομέων Άμυνας και 

Ναυτιλίας επισήμαναν τις πρωτοβουλίες 

στις οποίες έχει ήδη προχωρήσει μέχρι 

σήμερα η παράταξη, στηρίζοντας δια-

χρονικά τα δίκαια αιτήματα των 

Λιμενικών, παράλληλα με τα αντίστοιχα 

αιτήματα των στρατιωτικών, για τα οποία 

η κυβέρνηση αδυνατεί να απαντήσει 

ουσιαστικά, ενώ διαβεβαίωσαν τους 

εκπροσώπους της ΕΑΑΛΣ και της ΠΌΛ 

για τις μελλοντικές παρεμβάσεις τους με 

συγκεκριμένα αιτήματα και προτάσεις, 

συνεχίζοντας με την ίδια θέρμη τη στήρι-

ξη των Λιμενικών και των οικογενειών 

τους στα δίκαια αιτήματά τους.

«Συνάντηση με εκπροσώπους ΕΑΑΛΣ και ΠΟΛ 
Στήριξη στα δίκαια αιτήματά τους»
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ΕΑΣ: ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΖΗΤΟΥΝ ΑΠΟΚΛΙΜΑΚΩΣΗ ΤΗΣ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΜΟΔΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟ, ΟΧΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΠΕΤΡΟ…

 Για το σύνολο των συνταξιούχων, όχι μόνον των 
απόστρατων ενστόλων, η Εισφορά Αλληλεγγύης 
Συνταξιούχων (ΕΑΣ) είναι μέγα ζήτημα.

Θεσπίστηκε από 1/8/2010 και τηρείται σε λογαρια-
σμό με οικονομική και λογιστική αυτοτέλεια 
[Ασφαλιστικό Κεφάλαιο Αλληλεγγύης Γενεών 
(ΑΚΑΓΕ)] που συστάθηκε με νόμο το 2008.

Είναι ένα ιδιότυπο αδικαιολό-
γητο φορολογικό χαράτσι, ένα 
μνημονιακό κατάλοιπο, που θα 
βαραίνει τους συνταξιούχους 
για πάντα.   

Ήδη, το ΑΚΑΓΕ έχει συσσω-
ρεύσει πάνω από €15 δισεκα-
τομμύρια, ενώ, κάθε χρόνο, 
εισφέρουν σ’ αυτό οι συνταξι-
ούχοι περίπου €700.000.000.

Η Κυβέρνηση, οφείλει να 
αντιληφθεί ότι, η ΕΑΣ εξαθλιώ-
νει τις συντάξιμες αποδοχές, 
την αγοραστική δύναμη των 
οποίων εξαφάνισε, προηγουμέ-
νως, η ανεξέλεγκτη ακρίβεια.

Ό προκάτοχος της Υπουργού 
Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης, κ. Άδ. Γεωργιάδης 
το είχε αντιληφθεί πλήρως και, λίγο πριν αντικατα-
σταθεί τον Ιανουάριο 2024, δήλωνε δημόσια ότι είχε 
δρομολογήσει τη σταδιακή μείωση αυτού του ιδιότυ-
που «χαρατσιού», που αποστερεί από τους συνταξι-
ούχους στο διηνεκές κάθε αύξηση των συντάξιμων 
αποδοχών τους.

Σε συνάντηση ενημέρωσης που είχε στις 7/2/2024 
με εκπροσώπους των ΜΜΕ που καλύπτουν το εργα-
σιακό ρεπορτάζ, μάθαμε με μεγάλη έκπληξη και 
απογοήτευση ότι η 36χρονη νέα Υπουργός Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης κα. Δόμνα Μιχαηλίδου 
παραπέμπει στο «μέλλον» κάθε αποκλιμάκωση της 
ΕΑΣ. 

Μάλιστα, σύμφωνα με τα ρεπορτάζ, η Υπουργός 
φέρεται να διέψευσε την ύπαρξη νομοσχεδίου με 
ανάλογες ρυθμίσεις αποκλιμάκωσης της ΕΑΣ, παρά 
τη δήλωση του προκατόχου της ότι εντός του 
Φεβρουαρίου θα έφερνε νομοσχέδιο που θα επέλυε 
τα θέματα αυτά.

«Δεν υπάρχει ανάλογο νομοσχέδιο, ούτε είναι στις 
άμεσες προτεραιότητές μας» δήλωσε η κα 
Μιχαηλίδου, συσχετίζοντας την ΕΑΣ με το δημογρα-
φικό και σημειώνοντας ότι η εισφορά αλληλεγγύης 

αποφέρει 700 εκατομμύρια ετησίως και είναι εξαιρε-
τικά δύσκολο να αλλάξει σε μία περίοδο που το 
δημογραφικό πρόβλημα είναι ιδιαιτέρως οξυμένο 
και επηρεάζει σημαντικά και το ασφαλιστικό σύστη-
μα.

Η απογοήτευση των συνταξιούχων μεγεθύνεται 
ακόμη πιο πολύ καθώς σύμ-
φωνα με τις μέχρι πρότινος 
πληροφορίες, η κυβέρνηση 
σχεδίαζε την «κλιμακωτή βελ-
τίωση» της ΕΑΣ, που θα οδη-
γούσε σε ονομαστική αύξηση 
των συντάξιμων αποδοχών με 
«ουδέτερο δημοσιονομικό 
αποτέλεσμα».

Η ΕΑΑΛΣ των 5.000 μελών 
απόστρατων Αξιωματικών, 
Αν θυπασπισ τών και 
Αρχικελευστών του Λιμενικού 
Σώματος μεταφέρει τη βαθιά 
απογοήτευση των μελών και 
του ΔΣ της για την ανάλγητη 
δήλωση της νέας Υπουργού 

Εργασίας περί ΕΑΣ.
Μια δήλωση που επιχειρεί να βάλει «ταφόπλακα» 

σε κάθε προσδοκία τους για ανακούφιση της από-
γνωσής τους από τη συνεχή συρρίκνωση των συντά-
ξιμων αποδοχών τους και τη διάβρωση της αγορα-
στικής τους δύναμης από την εμμένουσα ακρίβεια.

Όι συνταξιούχοι βρίσκονται στο χείλος της εξαθλί-
ωσης και η Κυβέρνηση παραπέμπει στο μέλλον κάθε 
μέτρο ανακούφισής τους. 

Όι συνταξιούχοι δεν μπορούν να περιμένουν το 
«μέλλον» για να αποκλιμακωθεί η ΕΑΣ.  Όι συνταξιού-
χοι ζητούν άμεση λύση για να διευκολύνουν το 
παρόν τους.  Άλλωστε, δεν έχουν και πολύ μέλλον…

Όι συνταξιούχοι ζητούν την αποκλιμάκωση της 
ΕΑΣ από την αρμόδια Υπουργό.

Όχι από τον Άγιο Πέτρο…

Για το ΔΣ
Ο Πρόεδρος

Σταύρος Βοϊδονικόλας
Ο Γενικός Γραμματέας

Δημήτρης Σαϊτάκης
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ΣΤΟΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΝΑΝΠ Ι. ΠΑΠΠΑ ΤΟ ΔΣ/ΕΑΑΛΣ

 Στο γραφείο του στην Ακτή Βασιλειάδη επισκέφθηκε σήμερα το μεσημέρι τον Υφυπουργό Ναυτιλίας και 

Νησιωτικής Πολιτικής κ. Ιωάννη Παππά κλιμάκιο του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Αποστράτων 

Αξιωματικών Λιμενικού Σώματος, αποτελούμενο από τον πρόεδρο του ΔΣ Στ. Βοϊδονικόλα, τον 

Αντιπρόεδρο ΔΣ Ι. Καραγεωργόπουλο, τον Εκτελεστικό Γραμματέα Α. Θεοφίλου, την Ταμία και Υπεύθυνη 

τομές Ισότητας Ελ. Κοντάκου, τον Έφορο ΔΣ Αθ. Πρέντζα και το μέλος ΔΣ Ν. Μπακιρτζή.

Στη συνάντηση με τον κ. Υφ.ΥΝΑΝΠ, ο Πρόεδρος του ΔΣ/ΕΑΑΛΣ παρέθεσε εν συντομία τα βασικότερα 

αιτήματα της ΕΑΑΛΣ από το ΥΝΑΝΠ, ως ακολούθως:

1. Δομή Αποστράτων στον Κλάδο Δ’ (Διοίκησης & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης) Αρχηγείου ΛΣ-ΕΛΑΚΤ

2.    Δομή συγγραφής ιστορίας ΛΣ (ΠΌΚΕΛΣ ή Ινστιτούτο Ιστορίας Ναυτιλίας & ΛΣ)

3.    Ξίφη αποστράτων – Ημέρα Απονομής Ξιφών (όπως το ΠΝ)

4.    Ημέρα Αποστράτων ΛΣ (πρώτη Κυριακή Όκτωβρίου)

5.    Αξιοποίηση αποστράτων σε θέσεις μετακλητών συμβούλων στα γραφεία ΥΝΑΝΠ, ΥφΥΝΑΝΠ, Γεν. 

Γραμματέων και εποπτευόμενων Νομ. Προσώπων.

6.    Ειδικά θέματα αποστράτων που έχουν προωθηθεί για νομοθετική ρύθμιση στον ΥΝΑΝΠ [π.χ. απονο-

μή αποστρατευτικού βαθμού Σημαιοφόρου σε όλη την 1η σειρά γυναικών ΛΣ (1980) κ.ά.].

7.    Παραχώρηση αιθρίου 5ου ορόφου για εορτασμό της Διεθνούς Ημέρας Γυναικών (Παρασκευή 8 

Μαρτίου 2024)

Από πλευράς του ο κ. Υφυπουργός δήλωσε ότι τα προαναφερόμενα αιτήματα θα μελετηθούν με σκοπό 

την εξεύρεση εφικτών λύσεων.
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 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΚΟΠΗΣ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ Ε.Α.Α.Λ.Σ.

ΕΑΑΛΣ: ΣΤΗΝ ΚΟΠΗ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ ΤΗΣ Ε.Α.Α.Ν.

 Παρουσία του Α/ΓΕΝ Αντιναυάρχου Δ.-Ε. 
Κατάρα ΠΝ και του Α/ΛΣ-ΕΛΑΚΤ Αντιναυάρχου 
ΛΣ Γ. Αλεξανδράκη, πραγματοποιήθηκε σήμερα 
Κυριακή 14 Ιανουαρίου 2024 στις 11:00 στο 
Αμφιθέατρο του Πολεμικού Μουσείου η τελετή 
κοπής της Βασιλόπιτας της Ένωσης Αποστράτων 
Αξιωματικών Ναυτικού (Ε.Α.Α.Ν.) ως επίσης η 
τελετή απονομής «Βραβείων-Επαίνων» αριστού-
χων τέκνων Αξιωματικών Π.Ν. και Λ.Σ. στη 
Δευτεροβάθμια και Τριτοβάθμια εκπαίδευση και 
των πρωτευσάντων αποφοίτων παραγωγικών 
σχολών Π.Ν. και Λ.Σ.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους 
οι επίτιμοι Α/ΓΕΝ Ναύαρχοι ΠΝ κκ. Ι. Τσούνης και 
Στ. Πετράκης, ο Πρόεδρος του ΔΣ/ΜΤΝ 
Αντιναύαρχος (εα) Β. Παππάς ΠΝ, ο Γενικός 

Διευθυντής του ΜΤΝ Αρχιπλοίαρχος (Ό) Ι. Μαυρουδάκης ΠΝ ως και πολλοί ανώτατοι και ανώτεροι εν 
ενεργεία και απόστρατοι Αξιωματικοί του ΠΝ και του ΛΣ-ΕΛΑΚΤ.

Από πλευράς Ε.Α.Α.Λ.Σ. παρόντες ήταν ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Στ. Βοϊδονικόλας και ο Ειδικός 
Γραμματέας-Έφορος Δ.Σ. Αθ. Πρέντζας.

Απευθύνονται θερμά συγχαρητήρια στα βραβευθέντα στελέχη του Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ. Σημαιοφόρο ΛΣ 
ΜΠΌΥΝΤΌΥΡΑΚΗ Γεώργιο, Σημαιοφόρο ΛΣ ΤΖΌΥΒΑΡΑ Βασιλική και Λ/Φ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ Ιωάννη, καθώς 
και στα τέκνα αποστράτων για τις διακρίσεις τους.
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Η ΜΕΓΑΛΗ ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΕΑΑΛΣ 
ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ

Το Σάββατο 20 Ιανουαρίου 2024 και σε μία 
λαμπρή εκδήλωση, αντάξια της ιστορίας του 
Λιμενικού Σώματος, έγινε η τελετή κοπής της 
Βασιλόπιτας και οι βραβεύσεις της Ένωσης 
Αποστράτων Αξιωματικών ΛΣ στο αίθριο του 
Υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής!

Προσήλθαν και παρέστησαν πολλοί επίση-
μοι, πολλά μέλη της ΕΑΑΛΣ, σύσσωμη η φυσι-
κή ηγεσία του Λιμενικού Σώματος με τον αρχη-
γό Λ.Σ Αντιναύαρχο Γεώργιο Αλεξανδράκη, 
τους υπαρχηγούς Αντιναυάρχους ΛΣ κκ. 
Τσελίκη Αλέξανδρο και Πανταζόγλου 
Αριστείδη, ανώτατοι και ανώτεροι αξιωματικοί 
και πλήθος συναδέλφων Αποστράτων και εν 
ενεργεία!

 Ειδικότερα, παρευρέθηκαν οι υφυπουργοί 
Εργασίας Βασίλης Σπανάκης και Ασύλου 
-Μετανάστευσης Σοφία Βούλτεψη, οι βουλευ-
τές της Α’ Πειραιά Κώστας Κατσαφάδος και 
Νίκος Βλαχάκος, οι βουλευτές της Β’ Πειραιά 
Βρεττάκος Γιώργος, Λιβανός Μιχάλης, 
Μαρκόπουλος Δημήτρης και Γιάννης 
Τραγάκης, ο βουλευτής Β’ Αθήνας Τάσος 
Γαϊτάνης, ο διευθυντής γραφείου της 
Υφυπουργού Παιδείας Σοφίας Ζαχαράκη κ. Κ. 

Γιαννικόπουλος, ο διευ-
θυντής του γραφείου 
Βουλευτή κ. Άγγελου 
Συρίγου Αντιστράτηγος 
ΕΛΑΣ (εα) Γ. Νίτσας, ο 
επικεφαλής Τομέα 
Ναυτιλίας Δημήτρης 
Διαμαντίδης και ο αναπληρωτής Τομέα 
Ναυτιλίας ΠΑΣΌΚ-ΚΙΝΑΛ Υποναύαρχος ΛΣ (εα) 
Νικόλαος Σπανάκος, οι Δήμαρχοι Πειραιά 
Γιάννης Μώραλης, Νίκαιας-Ρέντη Κώστας 
Μαραγκάκης, Κορυδαλλού Νίκος Χουρσαλάς 
ο αντιδήμαρχος Νίκαιας-Ρέντη Δημοσθένης 
Σταματάτος, ο Αντιδήμαρχος Υγείας, πρόνοιας 
Πειραιά Γιώργος Βίτσας, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Πολιτικής Προστασίας Αττικής και μέλος της 
ΕΑΑΛΣ Λεωνίδας Μανωλάκος, η εντεταλμένη 
περιφερειακή σύμβουλος Εθελοντισμού 
Ευγενία Μπαρμπαγιάννη, ο πρόεδρος της 
Ένωσης Πλοιάρχων Ε.Ν. Παναγιώτης Γιγής, ο 
Πρόεδρος της Λέσχης Αρχιμηχανικών Ε.Ν. 
Αντώνιος Ραφελέτος, επίτιμοι αρχηγοί Λ.Σ, ο τ. 
βουλευτής Α’ Πειραιά Νίκος Μανωλάκος, ο 
νέος Πρόεδρος του ΜΤΝ Αντιναύαρχος (εα) 
Βελισάριος Παππάς ΠΝ, ο εκπρόσωπος της 
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ΕΑΑΝ Ναύαρχος ΛΣ εα Θεόδωρος Φουστάνος, 
εκπρόσωπος της ΣΝΔ και ΣΔΣΛΣ Πλοίαρχος 
ΛΣ Στ. Πίσσαρη, ο Πρόεδρος της Λέσχης ΛΣ 
Αντιναύαρχος ΛΣ Πελοπίδας Αγγελόπουλος, ο 
Πρόεδρος της ΠΕΑΛΣ Γρηγόρης Γραβάνης, 
από την ΠΌΛ ο Πρόεδρος Κώστας Κυράνης 
και ο Αντιπρόεδρός της Παναγιώτης Ξυνέλης, 
η Πρόεδρος της Πανελλήνιας ομοσπονδίας 
πολιτικών υπαλλήλων ΥΕΝ Ζωή Πεντότη, από 
τον Π.ΣΥ.ΜΕ.Λ.Σ. η Πρόεδρος Αιμιλία 
Βερροπούλου και ο Αντιπρόεδρος Δημ. 
Γκιουρτζίδης,  ο εκπρόσωπος της ΕΛΣΚΥ Αθ. 
Μπερτσιάς, ο Πρόεδρος της ΠΌΑΣΑ Ευάγγελος  
Χριστακόπουλος, ο Γραμματέας της Ε.Κ.Ό. 
Αποστράτων Ενόπλων Δυνάμεων και 
Σωμάτων Ασφαλείας Νέας Δημοκρατίας 
Δημήτριος Μπέττας και πλήθος κόσμου.

 Στην ομιλία του, ο Πρόεδρος ΕΑΑΛΣ Στ. 
Βοϊδονικόλας, αναφέρθηκε στο μεγάλο έργο 
που έχει συντελεστεί από τις 16-4-2022 ως 
τώρα από την παρούσα Διοίκηση ΕΑΑΛΣ, που 
αναδεικνύεται στην αλλαγή της φιλοσοφίας 
της μετατρέποντας την σε ένα δραστήριο 
σωματείο που υπερασπίζεται δυναμικά τα 
Συνταξιοδοτικά, Ασφαλιστικά και Υγειονομικά 
δικαιώματα των αποστράτων συναδέλφων 
μελών της! Ένα Σωματείο που έχει κερδίσει το 
σεβασμό της μεγάλης οικογένειας του προ-
σωπικού ΛΣ (απόστρατου και εν ενεργεία), ως 
και της φυσικής και της πολιτικής ηγεσίας του!

 Στο πλαίσιο αυτό, αναγνώσθηκε ο σύντο-
μος χαιρετισμός του Υφυπουργού Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Ιωάννη Παππά, ο 
οποίος βρισκόταν σε ανειλημμένη υποχρέω-
ση. Ό χαιρετισμός που απηύθυνε είναι ο ακό-
λουθος:

«Αγαπητέ Πρόεδρε,
Αγαπητά μέλη του Δ.Σ. της ΕΑΑΛΣ
Με την ευκαιρία της κοπής της πρωτοχρο-

νιάτικης πίτας της Ενώσεώς σας, θα ήθελα να 
σας ευχηθώ καλή χρονιά, με υγεία, τύχη, προ-
κοπή και χαρές σε εσάς, τις οικογένειές σας και 
τα αγαπημένα σας πρόσωπα.

Δυστυχώς, λόγω απρόοπτων υποχρεώσεων, 
δε θα μπορέσω να βρεθώ κοντά σας.

Θέλω να συγχαρώ τον Πρόεδρο, το Δ.Σ. 
αλλά και όλα τα μέλη της Ενώσεως 

Αποστράτων Αξιωματικών Λιμενικού 
Σώματος, για τη δράση σας και τις συνεχείς 
παρεμβάσεις σας.

Αποδεικνύετε με τη στάση σας τη σοβαρό-
τητα και την ποιότητα των απόστρατων αξιω-
ματικών του Λιμενικού Σώματος επιδεικνύο-
ντας εγρήγορση, κοινωνική ευαισθησία και 
αλληλεγγύη με πράξεις.

Καλή Χρονιά
Ιωάννης Παππάς
Υφυπουργός»
Επίσης, σύντομους χαιρετισμούς απηύθυ-

ναν οι παρόντες στην εκδήλωση Υφυπουργοί 
Μετανάστευσης και Ασύλου κα Σοφία 
Βούλτεψη και Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης κ. Βασίλης Σπανάκης, ως επίσης ο 
Αρχηγός ΛΣ-ΕΛΑΚΤ Αντιναύαρχος ΛΣ Κ. 
Γεώργιος Αλεξανδράκης, τους οποίους μπο-
ρείτε να παρακολουθήσετε στον παρατιθέμε-
νο σύνδεσμο με το βίντεο ολόκληρης της 
εκδήλωσης.

Στην ενότητα των βραβεύσεων, ο 
Αντιπρόεδρος ΕΑΑΛΣ Ι. Καραγεωργόπουλος, 
επεξήγησε εν συντομία το νόημά τους, που 
αφορά στην αξία και τη σπουδαιότητα που 
παρέχουν στα μέλη της οι βραβευόμενοι.

 Στο πλαίσιο αυτό, τα φετινά βραβεία απονε-
μήθηκαν στο Μετοχικό Ταμείο Ναυτικού (τ. 
Πρόεδρο ΔΣ Αντιναύαρχο Ι. Σαμαρά ΠΝ & 
εκπρόσωπο ΛΣ Υποναύαρχο ΛΣ [εα] Ανδρέα 
Θεοφίλου), ως το φορέα που βελτιώνει σταθε-
ρά το επίπεδο ποιότητας ζωής και διαβίωσης 
των αποστράτων  και στο Τμήμα Διοικητικής 
Μέριμνας (Αντιπλοίαρχο ΛΣ Γεώργιο 
Ελευθεράκη και Πλωτάρχη ΛΣ Παναγιώτη 
Φράγκο) της Διεύθυνσης Προσωπικού, ως της 
δομής του Αρχηγείου, που πάγια υποστηρίζει 
την υλοποίηση των μαζικών εκδηλώσεων της 
ΕΑΑΛΣ.

 Η επόμενη εκδήλωση της ΕΑΑΛΣ έχει προ-
γραμματισθεί για τις 3 Φεβρουαρίου 2024 στη 
Θεσσαλονίκη, με την τακτική Γενική Συνέλευση 
2024 με δυνατότητα εξ αποστάσεως συμμετο-
χής όλων των μελών μέσω της τεχνολογίας ( 
Live streaming), φέρνοντας την Ένωση κοντύ-
τερα στους συναδέλφους της Περιφέρειας!
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ΠΟΛΥΜΕΛΕΣ ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΔΣ/ΕΑΑΛΣ ΣΤΗΝ 
ΠΙΤΑ ΤΗΣ ΕΑΛΣ ΒΟΡ. ΕΛΛΑΔΟΣ

Ανταποκρινόμενο στη σχετική πρόσκληση του ΔΣ και του Προέδρου της Ένωσης Αποστρά-
των ΛΣ Βορείου Ελλάδος, πολυμελές κλιμάκιο του ΔΣ της ΕΑΑΛΣ παρέστη στην τελετή κοπής της 
Βασιλόπιτας της ΕΑΛΣΒΕ, που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 4 Φεβρουαρίου 2024 στις 11:00 
στο εντευκτήριό της που βρίσκεται στο Κεντρικό κτίριο του Ό.Λ.Θ. στον Α’ προβλήτα Κεντρικού 
Λιμένα Θεσσαλονίκης.

Με αυτή την αφορμή, δόθηκε η δυνατότητα στο Προεδρείο της ΕΑΑΛΣ να απαντήσει σε διά-
φορα ερωτήματα των αποστράτων ΛΣ, που παρίσταντο στην τελετή.

Παρατίθενται κατωτέρω φωτογραφίες από την εν λόγω εκδήλωση:
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΚΟΠΗΣ ΤΗΣ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗΣ 
ΠΙΤΑΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ 
ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ (7.2.2024)

 Τους στόχους του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νη-
σιωτικής Πολιτικής για το έτος 2024, ανέδειξε σήμε-
ρα ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, 
Χρήστος Στυλιανίδης, στην εκδήλωση της κοπής της 
Πρωτοχρονιάτικης πίτας του Υπουργείου. Παράλλη-
λα, εξήρε το ήθος και τον επαγγελματισμό των στε-
λεχών του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυ-
λακής που προστατεύουν τα θαλάσσια σύνορα της 
Ελλάδας και 
της Ευρώπης, 
ενώ εξέφρασε 
τις ευχαριστί-
ες του στους 
Έλληνες ναυ-
τικούς για την 
ανάδειξη και 
ενίσχυση της 
ελληνικής ναυ-
τοσύνης σε όλα 
τα μήκη και τα 
πλάτη της γης.

«Δεν είμα-
στε μόνοι μας σ’ αυτή τη δύσκολη προσπάθεια, να 
κρατήσουμε τη ναυτιλία μας και την Ελλάδα ποντο-
πόρο πρωταγωνίστρια σε όλο τον κόσμο, σ’ αυτό το 
δύσκολο κομμάτι της θάλασσας. Η πολιτική ηγεσία 
είναι εδώ και οι συνεργάτες μας, Γενικοί Γραμματείς 
και άλλοι, για να κάνουμε μαζί το καλύτερο και να 
κρατήσουμε τη ναυτιλία μας όσο πιο ψηλά γίνεται 
και να διεκδικήσουμε αυτό που δικαιούμαστε» ανέ-
φερε χαρακτηριστικά ο κ. Στυλιανίδης. Και συνέχισε: 
«Είμαστε οι πρώτοι σ’ αυτό το χώρο. Και απεδείχθη 
και με την πρωτιά μας στον ΙΜΌ. Θεωρώ ότι θα είναι 
μια δύσκολη χρονιά. Αλλά είμαι σίγουρος ότι όλοι 
μαζί θα αποδείξουμε ότι είμαστε ακόμα καλύτεροι 
στα δύσκολα».

Όλοκληρώνοντας την ομιλία του ο Υπουργός 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής ευχήθηκε ολό-
ψυχα σε όλες και σε όλους, καλή και δημιουργική 
χρονιά.

Από την πλευρά του ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, Ιωάννης Παππάς, ανέφερε 
χαρακτηριστικά στην ομιλία του: «Το 2024 είναι μία 
χρονιά κατά την οποία θα εργαστούμε όλοι μαζί με 

σχέδιο και επιμονή έτσι ώστε να πετύχουμε τα καλύ-
τερα δυνατά αποτελέσματα. Για την εφαρμογή Εθνι-
κής Στρατηγικής για την Όλοκληρωμένη Θαλάσσια 
Πολιτική στον Νησιωτικό Χώρο και την ενίσχυση 
της διεθνούς και ευρωπαϊκής διάστασης της νη-
σιωτικότητας. Εμείς θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε 
τους Έλληνες ναυτικούς, την ελληνική ναυτιλία, τα 
στελέχη του Λιμενικού Σώματος, τους νησιώτες και 

τη νησιωτική 
επιχειρηματι-
κότητα».

Στην εκδή-
λωση στην 
οποία χο-
ροσ τάτησε 
ο Σεβασμι-
ότατος Μη-
τροπολίτης 
Πειραιά κ.κ. 
Σ ε ρ α φ ε ί μ , 
π α ρ έ σ τ η -

σαν, ο Αρχηγός του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής 
Ακτοφυλακής Αντιναύαρχος Λ.Σ. Γεώργιος Αλεξαν-
δράκης, ο Γενικός Γραμματέας Ναυτιλίας και Λιμέ-
νων Ευάγγελος Κυριαζόπουλος, ο Γενικός Γραμμα-
τέας Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής Μανώλης 
Κουτουλάκης, εκπρόσωποι του Ελληνικού Κοινο-
βουλίου, φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, εκπρό-
σωποι των Δικαστικών Αρχών και της Ναυτιλιακής 
Κοινότητας, επίτιμοι Αρχηγοί του Λ.Σ – ΕΛ.ΑΚΤ., οι 
Πρόεδροι των Ενώσεων Αποστράτων Λ.Σ – ΕΛ.ΑΚΤ 
και Π.Ν. και της Λέσχης Αξιωματικών Λ.Σ – ΕΛ.ΑΚΤ., 
ανώτατοι και ανώτεροι αξιωματικοί του Λ.Σ – ΕΛ.Α-
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ΚΤ., εκπρόσωποι των συνδικαλιστικών σωμα-
τείων Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ. / Πολιτικών Υπαλλήλων και 
πολιτικό προσωπικό του Υπουργείου Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής Πολιτικής.

Ακολουθεί ολόκληρη η ομιλία του ΥΝΑΝΠ 
κ. Στυλιανίδη.

«Σεβασμιότατε Μητροπολίτη,
Αγαπητοί και αγαπητές συνάδελφοι του Ελ-

ληνικού Κοινοβουλίου,
Αγαπητοί συνεργάτες από το Λιμενικό Σώμα 

και πολιτικοί υπάλληλοι του Υπουργείου,

Φίλες και φίλοι,
Επιτρέψτε μου να πω ένα μεγάλο ευχαρι-

στώ πρώτα στον Σεβασμιότατο γιατί ήρθε σε 
αυτήν την οικογενειακή μας γιορτή και με την 
παρουσία του μας βοηθά να ενισχύσουμε ακό-
μα περισσότερο τις εσωτερικές μας σχέσεις. Ως 
πρώην γιος ψάλτης, Σεβασμιότατε, πάντα μου 
αρέσει να έχω την ευλογία της εκκλησίας. Σ’ ευ-
χαριστώ πολύ που είστε μαζί μας.

Αλλά έχουμε και εκλε-
κτούς προσκεκλημένους 
που μας τιμούν σήμερα 
απ’ όλη τη ναυτιλιακή οι-
κογένεια κι αυτό αντιλαμ-
βάνεστε ότι, όπως λέμε και 
στο χωριό μου, κάνουμε 
καλύτερο bonding, γινό-
μαστε δηλαδή καλύτεροι 
μεταξύ μας και ενισχύου-
με ο ένας τον άλλον, την 

κοινή μας προσπάθεια. Γιατί δεν είμαστε μόνοι 
μας σ’ αυτή τη δύσκολη προσπάθεια, να κρα-
τήσουμε τη ναυτιλία μας και την Ελλάδα πο-
ντοπόρο πρωταγωνίστρια σε όλο τον κόσμο, σ’ 
αυτό το δύσκολο κομμάτι της θάλασσας.

Δεν θέλω να πω πολλά γιατί πιστεύω ότι 
η κοπή μιας πίτας είναι γιορτή. Τα είπε τόσο 
ωραία ο Υφυπουργός, τον ευχαριστώ πολύ, 
έδωσε το πολιτικό στίγμα για να μην επαναλά-
βω τίποτε άλλο.

Η πολιτική ηγεσία είναι εδώ και οι συνεργά-
τες μας, Γενικοί Γραμματείς και άλλοι, για να κά-
νουμε μαζί το καλύτερο και να κρατήσουμε τη 
ναυτιλία μας όσο πιο ψηλά γίνεται και να διεκ-
δικήσουμε αυτό που δικαιούμαστε. Είμαστε οι 
πρώτοι σ’ αυτό το χώρο.

Και απεδείχθη και με την πρωτιά μας στον 
ΙΜΌ. Και το λέω αυτό γιατί σε λίγο θα συναντή-
σω τον Director General του ΙΜΌ και θα μου 
επαναλάβει τη μεγάλη σημασία της Ελλάδας 
για την παγκόσμια ναυτιλία.

Θεωρώ ότι θα είναι μια δύσκολη χρονιά. Αλλά 
είμαι σίγουρος ότι όλοι μαζί θα αποδείξουμε 
ότι είμαστε ακόμα καλύτεροι στα δύσκολα.

Όλοκληρώνω λέγοντας, ως Επίτροπος στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, μου έτυχε πάρα πολλές 
φορές να υπερασπιστώ το ελληνικό Λιμενικό 
Σώμα. Σας επαναλαμβάνω κάτι που έχω ξανα-
πεί. Ήμουν πάρα πολύ περήφανος για το ελλη-
νικό Λιμενικό Σώμα τόσα χρόνια σε όλες μου 
τις διεθνείς επαφές. Όταν ήρθα εδώ και σας 
γνώρισα, έγινα ακόμα πιο περήφανος.

Κι επειδή δεν ξέρω από μεγάλα λόγια, αυτά 
είναι λόγια πολύ ειλικρινή και μέσα απ’ την καρ-
διά μου.

Ευχαριστώ πολύ.
Καλή χρονιά για όλους μας, καλή δουλειά!»

Ακολουθεί ολόκληρη η ομιλία του ΥφΥ-
ΝΑΝΠ κ. Παππά:
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«Θα ήθελα να σας ευχηθώ από βάθος 
καρδιάς ευτυχισμένο, γεμάτο χαρά, υγεία 
και προκοπή το 2024.

Ευχή όλων μας είναι το νέο έτος να εί-
ναι καλύτερο από το έτος που έφυγε και 
πιστεύω βαθύτατα ότι θα είναι.

Στο χέρι το δικό μας είναι να εργαστού-
με, προκειμένου η νέα χρονιά να είναι γε-
μάτη πρόοδο και ουσιαστική ανάπτυξη.

Είμαι πολύ περήφανος που τους τελευ-
ταίους 7 μήνες βρίσκομαι και εργάζομαι 
καθημερινά ανάμεσά σας.

Διαπίστωσα και στην πράξη αυτό που γνώ-
ριζα από παλιά όταν επισκεπτόμουν το Υπουρ-
γείο.

Ότι οι άνθρωποι που εργάζονται εδώ δίνουν 
καθημερινά τον καλύτερό τους εαυτό για να 
ανταποκριθούν στις ανάγκες λειτουργίας ενός 
σύνθετου υπουργείου το οποίο έχει καίρια ση-
μασία για την πατρίδα μας. Όλοι οι εργαζόμενοι 
του Υπουργείου Ναυτιλίας συναποτελείτε ένα 
αρμονικό σύνολο και είμαστε περήφανοι για το 
επίπεδο των υπηρεσιών που παρέχετε στους 
Έλληνες πολίτες.

Το ίδιο όμως ισχύει και για τα στελέχη του 
Λιμενικού Σώματος που προστατεύουν τα θα-
λάσσια σύνορα της πατρίδας μας και της Ευρώ-
πης. Σώζουν ζωές με υπευθυνότητα και αυτα-
πάρνηση.

Είναι οι άνθρωποι που στέκονται στο πλευρό 
των νησιωτών μας όλες τις μέρες του χρόνου 
και τους ευχαριστούμε για το έργο τους αλλά 
και για τη συμπεριφορά τους.

Κι αν υπάρχουν κάποιοι που χαλάνε αυτή την 
εικόνα γνωρίζουμε τον τρόπο να τους βρούμε 
και να τους απομονώσουμε προστατεύοντας 

ένα άξιο σύνολο.
Το 2024 είναι μία χρονιά κατά την οποία θα 

εργαστούμε όλοι μαζί με σχέδιο και επιμονή 
έτσι ώστε να πετύχουμε τα καλύτερα δυνατά 
αποτελέσματα.

Για την εφαρμογή Εθνικής Στρατηγικής για 
την Όλοκληρωμένη Θαλάσσια Πολιτική στον 
Νησιωτικό Χώρο και την ενίσχυση της διεθνούς 
και ευρωπαϊκής διάστασης της νησιωτικότη-
τας.

Η Θαλάσσια Πολιτική περιλαμβάνει αναβάθ-
μιση υποδομών, διαδικασιών διακυβέρνησης, 
αξιοποίηση χρηματοδοτικών εργαλείων και 
ψηφιοποίηση κρίσιμων τομέων.

Στόχος μας η ενίσχυση της κοινωνικής συ-
νοχής στα νησιά και η βελτίωση της ποιότητας 
ζωής των νησιωτών.

Εμείς θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε τους 
Έλληνες ναυτικούς, την ελληνική ναυτιλία, τα 
στελέχη του Λιμενικού Σώματος, τους νησιώτες 
και τη νησιωτική επιχειρηματικότητα Σήμερα 
είναι μία ημέρα ευχών και απόδοσης τιμών και 
επιβράβευσης των προσπαθειών των στελε-

χών του Λιμενικού σώματος αλλά 
και του πολιτικού προσωπικού.

Να γνωρίζετε ότι το Υπουργείο 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτι-
κής συμβάλλει στην πορεία ανά-
πτυξης της Ελλάδας και αυτό εί-
ναι αποτέλεσμα και της δικής σας 
προσπάθειας και εργασίας.

Σας εύχομαι κάθε καλό, ατομικά, 
με τις οικογένειες σας και τους αν-
θρώπους που αγαπάτε.

Χρόνια πολλά σε όλες και όλους 
και πάλι, με υγεία, τύχη και προκο-
πή!».
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 Με τριμελές κλιμάκιο, αποτελούμενο από 
τον Πρόεδρο ΔΣ Στ. Βοϊδονικόλα, την Ταμία 
και Υπεύθυνη Τομέα Ισότητας Ελ. Κοντάκου 
και τον Αντιπρόεδρο ΔΣ Ι. Καραγεωργόπου-
λο, εκπροσωπήθηκε σήμερα το Διοικητικό 
Συμβούλιο ΕΑΑΛΣ στην τελετή κοπής της 
Βασιλόπιτας του Μετοχικού Ταμείου Ναυτι-
κού.

Την τελετή τίμησε με την παρουσία του 
ο Αρχηγός ΓΕΝ Αντιναύαρχος Δημήτριος-Ε-
λευθέριος Κατάρας ΠΝ, ως επίσης πολλοί εκ-
πρόσωποι υπηρεσιών, φορέων και νομικών 
προσώπων.

Τυχερός του φλουριού της φετινής Βασι-
λόπιτας ΜΤΝ ήταν ο Αρχιπλοίαρχος Παπαγε-
ωργίου ΠΝ.

Κατά το σύντομο χαιρετισμό του, ο Πρόε-
δρος ΔΣ/ΜΤΝ Αντιναύαρχος εα Βελισσάριος 

Παππάς ΠΝ δεσμεύθηκε να μεριμνήσει για την εύρυθμη λειτουργία του Ταμείου και για το προ-
σωπικό που το στελεχώνει. 

 ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΣΤΗΝ ΠΙΤΑ ΤΟΥ ΜΤΝ ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΔΣ/ΈΑΑΛΣ
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 Στην ετήσια τελετή κοπής της Βασιλόπιτας 
του Συλλόγου Αποστράτων Στελεχών Λ.Σ. νο-
μού Αργολίδας «Ό Ιερομάρτυς Φωκάς» παρευ-
ρέθηκε σήμερα Κυριακή 11/2/2024 το ΔΣ της 
ΕΑΑΛΣ, εκπροσωπούμενο από τον Αντιπρόεδρο 
ΔΣ Ι. Καραγεωργόπουλο και την Ταμία ΔΣ και 

υπεύθυνη τομέα Ισότητας Ελ. Κοντάκου.
Η τελετή έλαβε χώρα στο εστιατόριο “Γραμ-

μές” στην επαρχιακή οδό Ναυπλίου Μύλων, 
στους Μύλους νομού Αργολίδας, ενώ μετά το 
πέρας της ακολούθησε συνεστίαση των μελών 
του Συλλόγου.

Ό Πρόεδρος του Συλλόγου Αποστράτων Στε-
λεχών ΛΣ κ. Χρήστος Γκούμας, σε ομιλία που 
εκφώνησε κατά την έναρξη της τελετής, έκανε 
εκτενή αναφορά στην ιστορία του εθίμου της 
Βασιλόπιτας και του συμβολισμού της. Ακολού-
θως αναφέρθηκε στις σύγχρονες προκλήσεις 
που αντιμετωπίζει το ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ και στις δράσεις 
συμπαράστασης του Συλλόγου προς το εν ενερ-
γεία προσωπικό του. Τέλος, ευχαρίστησε για την 
παρουσία του στην εκδήλωση το κλιμάκιο του 
ΔΣ της ΕΑΑΛΣ από το οποίο ζήτησε την εκφώνη-
ση χαιρετισμού. 

Ακολούθως, εκ μέρους του ΔΣ/ΕΑΑΛΣ ο Αντι-
πρόεδρος Ι. Καραγεωργόπουλος εκφώνησε την 
ακόλουθη ομιλία: 

«Κυρίες, κύριοι,

Σας ευχαριστούμε θερμά για την πρόσκλησή 
μας στην όμορφη σημερινή συγκέντρωσή σας.

Μεταφέρω, επίσης, τις θερμές ευχές του Προ-
έδρου μας Στ. Βοϊδονικόλα και σύσσωμου του 
Διοικητικού Συμβουλίου μας για μια καλή κι ευ-
λογημένη χρονιά.

Είναι χαρά μας να βρισκόμαστε ανάμεσα σε 
αγαπημένους συναδέλφους, με τους οποίους 
συνδεθήκαμε με ισόβιους δεσμούς χάριν του 
Λιμενικού Σώματος που κληθήκαμε να υπηρε-
τήσουμε επί πολλά-πολλά χρόνια.

Τώρα πια, από διαφορετικό μετερίζι, πιστεύ-
ουμε ότι πάλι υπηρετούμε τη μεγάλη οικογένεια 
του ΛΣ.  Την υπηρετούμε μέσα από την εντολή 
που λάβαμε από τα μέλη της στις 16/4/2022 να 
Διοικήσουμε την ΕΑΑΛΣ για τρία χρόνια.

Μια Διοίκηση που, για πρώτη φορά στην 
36χρονη ιστορία της Ένωσης Αποστράτων Αξι-

ΤΟ ΔΣ/ΈΑΑΛΣ ΣΤΗ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑ 
ΤΩΝ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΛΣ Ν. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
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ωματικών του Λιμενικού Σώματος, που αριθμεί 
5.000 μέλη, “τόλμησε” να πράξει το αυτονόητο… 
Και, ποιο είναι το αυτονόητο; Να βγει από το κα-
βούκι της και να έρθει κοντά στα μέλη της, στα 
αποκλεισμένα μέλη, εδώ και 35 χρόνια.

Είμαστε, λοιπόν, εδώ να συνομιλήσουμε μαζί 
σας, να ζητήσουμε τη στήριξή σας και να σας δι-
αβεβαιώσουμε ότι, η Ένωση είναι κοντά σας, δί-
πλα σας, μια Ένωση για όλα τα μέλη και τα 5.000.  
Ότι δεν είναι Ένωση που περιορίζεται σε μια μι-
κρή μερίδα. Σεβόμαστε τους πάντες, τους πάντες 
όμως και τα 5.000 μέλη.

Όμως, έχουμε και ευθύνη και η ευθύνη αυτή 
μας οδηγεί στο άνοιγμα της δημοκρατίας, γιατί 
αυτό που κάνουμε είναι ένα άνοιγμα, ένα άνοιγ-

μα προς τα μέλη, είναι ένα άνοιγμα προς τους 
ανθρώπους οι οποίοι στηρίζουν όλο αυτό το 
χρονικό διάστημα τις προσπάθειες, στήριζαν και 
συνεχίζουν να στηρίζουν την Ένωση, ανεξάρτητα 
αν για πολλά χρόνια έμεναν στο περιθώριο.

Έτσι, λοιπόν, είμαστε εδώ σήμερα μαζί σας, πα-
ρόντες σε μια κίνηση υψηλού συμβολισμού που 
δείχνει την άρση του αποκλεισμού των μελών 
που βρίσκονται μακριά από το κέντρο, που όμως 
αποτελούν τη συντριπτική πλειοψηφία των συνα-
δέλφων αποστράτων μελών.

Αξιότιμα μέλη της ΕΑΑΛΣ, αγαπητοί συνάδελ-
φοι,

Πέρασαν 22 μήνες από τότε που αναλάβαμε τη 
διοίκηση της Ένωσης και ήδη έγιναν πάρα πολλά 
κατά τη θητεία αυτού του Διοικητικού Συμβουλί-
ου. 

Καταρχάς, άλλαξε η φυσιογνωμία της και, από 
μια κλειστή λέσχη, μετατράπηκε σε μια αγωνι-
στική Ένωση πανελλαδικής εμβέλειας, που λει-
τουργεί με διαφάνεια, που φιλοξενεί τον εποικο-
δομητικό διάλογο, τη σύνθεση απόψεων και τη 
συναίνεση των μελών της.

Είναι μεγάλη μου τιμή να είμαι ο Αντιπρόεδρος 
αυτού του ΔΣ της ΕΑΑΛΣ αυτή την ιστορική περί-
οδο της κοσμογονίας των αλλαγών.

Μόλις προ μιας εβδομάδας, το περασμένο Σάβ-
βατο 3/2/2024, και παρά την εναντίωση ορισμέ-
νων, ευτυχώς ελάχιστων, πραγματοποιήσαμε την 
πρώτη τακτική μας Γενική Συνέλευση εκτός “κέ-
ντρου”, την πρώτη τακτική μας Γενική Συνέλευση 
διαδικτυακά μεταδιδόμενη σε ζωντανή σύνδεση, 

όπου ενώπιον των απανταχού μελών μας κατα-
θέσαμε τον απολογισμό των πεπραγμένων μας 
και το σχεδιασμό του έργου μας για το ερχόμενο 
διάστημα.

Αποτελεί υποχρέωσή μας η παροχή ίσων ευ-
καιριών συμμετοχής των μελών της Ένωσης στις 
διαδικασίες, στα όργανα λήψης αποφάσεων και 
αυτή είναι η απάντησή μας στους ελάχιστους, 
όπως προανέφερα, που αντιστρατεύονται το 
“άνοιγμα” αυτό, εκτοξεύοντας λάσπη και ύβρεις.

Το Διοικητικό μας Συμβούλιο είναι ανοικτό 
στην καλόπιστη κριτική, όσο σκληρή κι αν είναι 
αυτή.  Μάλιστα, ενθαρρύνουμε την κριτική ως 
προαπαιτούμενο της δημοκρατικής λειτουργίας. 

Αλλά, δεν μπορούμε και δεν πρέπει να ανεχ

 ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
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Στις 2 Αυγούστου 2023 τα μέλη του Δ.Σ. της ΕΑΑΛΣ, ο Πρόεδρος Βοϊδονικόλας Σταύρος, ο Αντι-
πρόεδρος Καραγεωργόπουλος Ιωάννης, ο Γενικός Γραμματέας Σαϊτάκης Δημήτρης, η Ταμίας Κο-
ντάκου Ελένη και ο Εκτελεστικός Γραμματέας Θεοφίλου Ανδρέας συναντήθηκαν με τον Υπουργό 
ΥΝΑΝΠ κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη και του έθεσαν σοβαρά και χρονίζοντα θέματα που αφορούν 
τους αποστράτους αξιωματικούς Λ.Σ. 

Η συνάντηση έγινε σε πολύ θετικό κλίμα και ο Υπουργός ανταποκρίθηκε άμεσα για θέματα όπως: 
• Η αγορά δικαιούμενων ξιφών  για αποστράτους συναδέλφους 
• Θεσμοθέτηση δομής για τους αποστράτους Λ.Σ. στο ΥΝΑΝΠ   
• Προώθηση για νομοθετική ρύθμιση διάφορων βαθμολογικών θεμάτων που εκκρεμούν για 

πολλά χρόνια  

Ό υπουργός σε δημόσια ανάρτησή του δήλωσε τα κάτωθι για τη συνάντηση αυτή: 

Με ιδιαίτερη χαρά συναντήθηκα σήμερα με το Δ.Σ της Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών ΛΣ.
Η Ένωση και τα μέλη της αποτελούν την Ιστορία του Λιμενικού Σώματος, την οποία οφείλουμε 

να τιμούμε και να αναδεικνύουμε.
Ως Υπουργός Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής τους συγχαίρω για την ενεργή παρουσία τους 

και θα είμαι πάντα στο πλευρό τους.
Στη φωτογραφία με τον Πρόεδρο Σταύρο Βοϊδονικόλα, τον Γενικό Γραμματέα Δημήτρη Σαϊτάκη, 

τον Αντιπρόεδρο Ιωάννη Καραγεωργόπουλο, την Ταμία Ελένη Κοντάκου και τον Εκτελεστικό Γραμ-
ματέα Ανδρέα Θεοφίλου

 ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

71ΤΕΥΧΟΣ 133 / ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2023 - ΜΑΡΤΙΟΣ 2024

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ Δ.Σ. ΈΑΑΛΣ ΜΈ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ 
ΥΝΑΝΠ ΜΙΛΤΙΑΔΗ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗ



 ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

72 ΤΕΥΧΟΣ 133 / ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2023 - ΜΑΡΤΙΟΣ 2024

Η ΈΑΑΛΣ ΚΟΝΤΑ ΣΤΑ ΣΤΈΛΈΧΗ 
ΤΟΥ ΚΛΧ/ΠΈΙΡΑΙΑ ΚΑΙ ΚΛΧ/ΡΑΦΗΝΑΣ
12/8-14/8/2023

Στα πλαίσια της φιλοσοφίας της Ένωσης μας: "Δίπλα στον Λιμενικό συνάδελφο", για 
άλλη μια χρονιά επισκεφθήκαμε στα λιμάνια Πειραιά και Ραφήνας τους εν ενεργεία 
συναδέλφους, άνδρες και γυναίκες του Λ.Σ, που εκτελούν μέτρα τάξης εν όψει 15 Αυ-
γούστου και μοιράσαμε παγωμένα νερά , σάντουιτς και χυμούς!

Τις προηγούμενες εβδομάδες είχαμε παραδώσει δύο παλέτες νερά στο ΚΛ/Χ Πειραιά 
και μια στο ΚΛ/Χ Ραφήνας για το προσωπικό τους!

Είχαμε την χαρά μετά το πέρας των μέτρων να συναντηθούμε μαζί τους και να συζη-
τήσουμε,μεταφέροντας τους την ευχή να αγαπήσουν το Σώμα που υπηρετούν,όπως 
το αγαπήσαμε κι εμείς, και να νοιώσουν πως επιτελούν μεγάλο κοινωνικό έργο!

Μιλήσαμε και με τους Κεντρικούς Λιμενάρχες Πειραιά Αρχιπλοίαρχο ΛΣ Ευαγγελίδη 
Σπύρο και Ραφήνας Πλοίαρχο ΛΣ Κατσούλη Γιώργο δηλώνοντας "παρόντες" σε ό,τι 
χρειαστούν μέσα πάντα στα πλαίσια των δυνατοτήτων μας!



 ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΑ

 Λάβαμε και αναδημοσιεύουμε την παρακάτω ανοικτή επιστολή της Ένωσης Αποστράτων Στρατι-
ωτικών Περιφέρειας Αττικής (ΕΝ.Α.Σ.Π.Α.) για την αμεσότητα και πληρότητα ενημέρωσης των μελών 
ΕΑΑΛΣ.

 

SOS: ΈΝΟΠΟΙΗΣΗ ΜΈΤΟΧΙΚΩΝ ΤΑΜΈΙΩΝ
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 ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΑ

ΈΠΈΚΤΈΙΝΈΤΑΙ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ 
ΈΙΣΠΡΑΞΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΈΩΣ ΤΑ 24 ΈΤΗ 
ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΑΓΑΜΑ ΤΈΚΝΑ

Επεκτείνεται το δικαίωμα είσπραξης 
σύνταξης έως τα 24 έτη για όλα τα άγα-
μα τέκνα των οποίων ο ένας εκ των δύο 
γονέων έχει πεθάνει, ανεξάρτητα από τον 
χρόνο θανάτου, έπειτα από παρέμβαση 
Συνηγόρου του Πολίτη.

Το δικαίωμα είσπραξης σύνταξης είναι 
ανεξάρτητο από 
το αν τα παιδιά 
αυτά εργάζονται 
ή φοιτούν σε 
κάποια σχολή. 
Στον Συνήγο-
ρο του Πολίτη 
απευθύνθηκαν 
παιδιά τα οποία 
λάμβαναν σύ-
νταξη λόγω θα-
νάτου του ενός 
εκ των δύο γονέ-
ων τους, ωστό-
σο το συνταξι-
οδοτικό τους 
αίτημα είχε κρι-
θεί με βάση την 
προηγούμενη νομοθεσία. Απευθύνθηκαν 
στην Αρχή ζητώντας την παρέμβασή της 
έτσι ώστε να συνεχίσουν να λαμβάνουν 
τη διακοπείσα, πλέον, σύνταξή τους μέχρι 
τη συμπλήρωση του 24ου έτους της ηλι-
κίας τους. Ό Συνήγορος του Πολίτη έλαβε 
και εξέτασε αναφορές που συνδέονταν 
με τις προϋποθέσεις παράτασης του δι-
καιώματος σύνταξης λόγω θανάτου σε 
άγαμα τέκνα που δεν είχαν συμπληρώσει 
το 24ο έτος της ηλικίας τους.

Όπως προέκυψε, με τις διατάξεις του 
άρθρου 12 του ν. 4387/2016 καθώς και 
του άρθρου 19 του ν. 4611/2019, οι προ-

ϋποθέσεις της φοίτησης σε ανώτερες ή 
ανώτατες σχολές καθώς επίσης και της 
μη άσκησης οποιασδήποτε επαγγελματι-
κής δραστηριότητας, προκειμένου να συ-
νεχίσουν να λαμβάνουν τη σύνταξη του 
θανόντος γονέα τους μέχρι τη συμπλή-

ρωση του 24ου 
έτους της ηλι-
κίας τους, κα-
ταργήθηκαν. Η 
ρύθμιση όμως 
αυτή δεν ίσχυε 
για τις περιπτώ-
σεις που ο θά-
νατος είχε επέλ-
θει πριν από 
τις 13.5.2016, 
σημειώνει ο 
Συνήγορος του 
Πολίτη.

Η Αρχή υπο-
στήριξε ότι η 
ύπαρξη δια-
φορετικού νο-

μοθετικού πλαισίου οδηγεί σε άνιση και 
άδικη μεταχείριση, η οποία δεν βρίσκει 
έρεισμα σε πραγματικά δεδομένα αλλά 
σε τυπικά, καθώς παιδιά που βρίσκονται 
στην ίδια δυσχερή κατάσταση, έχοντας 
τις ίδιες δυσκολίες και ανάγκες υποστή-
ριξης, τυγχάνουν διαφορετικής μεταχεί-
ρισης με μοναδικό κριτήριο διαφορο-
ποίησής τους τον χρόνο κατά τον οποίο 
επήλθε ο θάνατος του γονέα τους.

Το υπουργείο Εργασίας αποδέχθηκε 
το αίτημα με τη διάταξη του άρθρου 119 
του ν. 5078/2023 (Α’ 211/20.12.2023).
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 ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ Λ.Σ.

ΤΈΛΈΤΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ – ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ 
ΥΠΟΥΡΓΈΙΟΥ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ 
ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Τρί-

της η τελετή παράδοσης – παραλαβής 

του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτι-

κής Πολιτικής.

Ό νέος Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιω-

τικής Πολιτικής, κ. Χρήστος Στυλιανίδης, 

ανέλαβε τα καθήκοντά του από τον απερ-

χόμενο Υπουργό κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώ-

τη, παρουσία του Υφυπουργού Ναυτιλίας 

και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Ιωάννη Παπ-
πά.

Στην τελετή παρέστησαν επίσης ο Γε-
νικός Γραμματέας Ναυτιλίας και Λιμένων 
κ. Ευάγγελος Κυριαζόπουλος, ο Γενικός 
Γραμματέας Αιγαίου και Νησιωτικής 
Πολιτικής κ. Μανώλης Κουτουλάκης, ο 
Αρχηγός του Λιμενικού Σώματος – Ελλη-
νικής Ακτοφυλακής Αντιναύαρχος Λ.Σ. 
Γεώργιος Αλεξανδράκης, Ανώτατοι και 
Ανώτεροι αξιωματικοί του Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ. 
και πολιτικό προσωπικό του Υπουργείου.

Ακολουθούν οι δηλώσεις του παραδί-
δοντος και παραλαμβάνοντος Υπουργού 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής.

Παραδίδων Υ.ΝΑ.Ν.Π. κ. Μιλτιάδης 
Βαρβιτσιώτης:

«Καλωσορίζουμε το νέο Υπουργό 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κύ-
ριο Στυλιανίδη στον Πειραιά. Θέλω να 
σου ευχηθώ Χρήστο μου καλή επιτυχία 
και τον Άγιο Νικόλαο στην πλώρη σου. 
Θέλω επί τη ευκαιρία για άλλη μια φορά 
να ευχαριστήσω τους συνεργάτες μου, 
τα στελέχη του Λιμενικού Σώματος για 
τη δουλειά που κάνουν, τους άντρες και 
τις γυναίκες του Λιμενικού Σώματος που 
δουλεύουν άοκνα και με αυτοθυσία για 
να καλύψουν αυτό το πολυσχιδές έργο 
που αφορά την λειτουργία του Λιμενικού 
Σώματος και του Υπουργείου Ναυτιλί-
ας και Νησιωτικής Πολιτικής και βέβαια 

Χ. Στυλιανίδης: «Η ελληνική ναυτιλία είναι το μεγάλο μας όπλο»

Μ. Βαρβιτσιώτης: «Με τη θάλασσα η Ελλάδα ενισχύει 
την παγκόσμια παρουσία της»
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να πω ότι αισθάνομαι πάντοτε ένας άν-
θρωπος της θάλασσας και πάντοτε θα 
έχω εμπιστοσύνη στους ανθρώπους της 
που δρουν, λειτουργούν, εργάζονται, στο 
θαλάσσιο πεδίο. Πάντοτε πίστευα και 
πιστεύω ότι η θάλασσα για την Ελλάδα 
είναι ο τόπος και ο τρόπος με τον οποίο 
αντιμετωπίζει τα προβλήματα της, διευ-
ρύνει την επιρροή της, και ενισχύει την 
παγκόσμια παρουσία της και την εθνική 
της οικονομία. Καλώς ήρθες και καλή επι-
τυχία στο έργο σου».

Παραλαμβάνων Υ.ΝΑ.Ν.Π. κ. Χρή-
στος Στυλιανίδης:

«Με τον Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη γνωρι-
ζόμαστε χρόνια, είχαμε δουλέψει και ως 
βουλευτές, εγώ εκ μέρους του Κυπριακού 
Κοινοβουλίου, εκείνος του Ελληνικού Κοι-
νοβουλίου, σε δύσκολες αποστολές στον 
ΌΑΣΕ, στη Μεσόγειο.

Να τον ευχαριστήσω για την υποδοχή 
που μου έκανε, θα συμφωνήσω με τα πε-
ρισσότερα που είπε και θα επισημάνω ότι 
είμαστε όλοι περήφανοι για το Λιμενικό 
μας Σώμα. Θυμάμαι ως Επίτροπος στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, σε πάρα πολλές πε-
ριπτώσεις, άκουγα τα εξαιρετικά ευγενή 
σχόλια όλων όσων συνεργαζόντουσαν 
με το Λιμενικό Σώμα της Ελλάδας και ει-
λικρινά ένιωθα πάρα πολύ υπερήφανος.

Την ίδια στιγμή η ελληνική ναυτιλία 
είναι το μεγάλο μας όπλο, είναι όντως η 
δυνατότητά μας να είμαστε παντού στον 
κόσμο. Είναι μεγάλη δύναμη του ελληνι-
σμού για να έχει επιρροές εκεί που κανείς 
δεν το πιστεύει. Το Υπουργείο είναι η ει-
κόνα της Ελλάδος προς τα έξω εξαιτίας 
αυτής της μεγάλης δύναμης της ναυτιλί-
ας. Είμαστε χώρα νησιωτική με όμορφα 
νησιά και σας μιλάει ένας άνθρωπος που 
έχει δει όλο τον κόσμο, ως Επίτροπος αν-

θρωπιστικής βοήθειας, είναι τα πιο ωραία 

στον κόσμο και δεν αμφισβητούμε και 

δεν δεχόμαστε αμφισβήτηση. Θα πρέπει 

να τα κρατήσουμε, να βοηθήσουμε να 

επιβιώσουν και να τα ενισχύσουμε για να 

γίνουν ακόμη πιο δυνατά.

Η χώρα αυτή τη στιγμή περνάει δύσκο-

λες στιγμές. Η κακοκαιρία «Daniel» ήταν 

ένα κατακλυσμιαίο γεγονός. Ένας φίλος 

μου Γερμανός μετεωρολόγος μου είπε 

ότι, ήταν σαν τον κατακλυσμό του Νώε, 

έτσι το χαρακτήρισε. Νομίζω ότι είναι ένα 

γεγονός που μας έχει συνταράξει και έχει 

δημιουργήσει τόσα πολλά προβλήματα.

Όλοι μαζί, όλοι οι Έλληνες, ανεξαρτή-

τως κομματικής ή ιδεολογικής τοποθέτη-

σης, πρέπει να δούμε πως θα δουλέψου-

με έτσι ώστε η επόμενη μέρα να μας βρει 

και ενωμένους αλλά και αποτελεσματι-

κούς. Τουλάχιστον εμείς εδώ οι τρεις, όσο 

μπορούμε στην πολιτική, θα βοηθήσου-

με από αυτό το Υπουργείο αλλά και από 

όποια νέα θέση τάξει ο Πρωθυπουργός. 

Έτσι κι αλλιώς αυτός είναι ο τιμονιέρης 

και εμείς είμαστε έτοιμοι ως στρατιώτες, 

να βοηθήσουμε ο καθένας από το πόστο 

του. Σας ευχαριστώ πολύ».

Υφυπουργός κ. Ιωάννης Παππάς

Από την πλευρά του ο Υφυπουργός κ. 

Ιωάννης Παππάς ευχαρίστησε τον κ. Βαρ-

βιτσιώτη για τη συνεργασία που είχαν 

τους τελευταίους δυόμιση μήνες, ενώ 

αναφέρθηκε στις επιτυχίες του Λιμενικού 

Σώματος και ειδικότερα τον απεγκλωβι-

σμό 3.700 ανθρώπων κατά τη διάρκεια 

των πυρκαγιών στη Ρόδο, τη μεγαλύτερη 

εκκένωση που έχει γίνει στην Ευρώπη.
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ΛΙΜΈΝΙΚΟ: 5 ΝΈΑ ΥΠΈΡΣΥΓΧΡΟΝΑ 
ΤΑΧΥΠΛΟΑ ΠΈΡΙΠΟΛΙΚΑ ΣΚΑΦΗ 
ΠΡΟΣΈΧΩΣ ΣΤΟΝ ΣΤΟΛΟ ΤΟΥ

 Υπεγράφη σήμερα, 01/11/2023, από τον 
Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. 
Χρήστο Στυλιανίδη και τον Διευθύνοντα Σύμβου-
λο του Φινλανδικού ναυπηγείου “Marine Alutech 
OY AB”, κ. Niko Haro, παρουσία του Πρέσβη της 
Φινλανδίας στην Ελλάδα, κ. Jari Gustafsson, η υπ’ 
αριθ. Τ49/2023 σύμβαση για την προμήθεια πέ-
ντε (05) Ταχύπλοων Περιπολικών Σκαφών άνω 
των 17,5μ., με δικαίωμα προαίρεσης για επιπλέον 
πέντε (05), αξίας 17 + 17 εκατ. € (3,4 εκατ. € ανά 
σκάφος).

Τα προς απόκτηση σκάφη τύπου “Watercat 
2000 Patrol” θα έχουν ολικό μήκος 19,5 μ., ολικό 
πλάτος 5,1 μ., μέγιστη ταχύτητα άνω των 50 κόμ-
βων και θα φέρουν υπερσύγχρονο εξοπλισμό 
επιτήρησης.

Τα σκάφη αυτά θα διατεθούν για την κάλυψη 
επιχειρησιακών αναγκών του Λιμενικού Σώματος 
– Ελληνικής Ακτοφυλακής και θα συμβάλλουν 

ουσιαστικά στην αναβάθμιση των δυνατοτήτων 
του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ στην επιτήρηση των θαλασσίων 
συνόρων.

Το κύριο έργο συγχρηματοδοτείται σε πο-
σοστό 90% από την Ειδική Δράση “Εξοπλισμός 
Όργανισμού FRONTEX” του Ταμείου Εσωτερικής 
Ασφάλειας 2014-2020 της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Η συγχρηματοδότηση γίνεται μετά την θετική 
αξιολόγηση των προτάσεων που υπέβαλε το 
Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ στις διαδοχικές ανταγωνιστικές εκ-
δηλώσεις ενδιαφέροντος (pledging exercise), τις 
οποίες εξέδωσε η Ευρ. Επιτροπή το 2017 και το 
2018.

Όσον αφορά τα δικαιώματα προαίρεσης, 
έχουν ενταχθεί στο Πρόγραμμα του Μέσου Χρη-
ματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση των Συ-
νόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων (ΜΔΘΣ) του 
Ταμείου Όλοκληρωμένης Διαχείρισης Συνόρων 

2021-2027 και θα συγχρηματοδοτηθούν 
σε ποσοστό 75%.

Ό Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής, Χρήστος Στυλιανίδης δήλωσε 
σχετικά:

«Θα ήθελα να εκφράσω την ιδιαίτερη 
ικανοποίηση μου για την υπογραφή της 
σύμβασης αυτής. Είμαι βέβαιος ότι η 
απόκτηση των σκαφών αυτών θα συμ-
βάλει καθοριστικά στο σημαντικό έργο 
και την εθνική αποστολή του Λιμενικού 
Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής για 
την προστασία των θαλασσίων συνόρων 
μας».
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ΣΥΜΜΈΤΟΧΗ ΑΡΧΗΓΟΥ Λ.Σ.-ΈΛ.ΑΚΤ. 
ΣΤΗΝ 3η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΣΥΝΟΔΟ ΑΚΤΟΦΥΛΑΚΩΝ

 Το Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτο-
φυλακή αποτελεί ιδρυτικό μέλος και 
συμμετέχει ενεργά και εποικοδομητικά 
σε όλους τους συνεργατικούς σχηματι-
σμούς λειτουργιών Ακτοφυλακής, όπως 
το Ευρωπαϊκό Φόρουμ, το Μεσογειακό 
Φόρουμ και πλέον και στην Παγκόσμια 
Σύνοδο.

Ό Αρχηγός Λιμενικού Σώματος – Ελληνι-
κής Ακτοφυλακής Αντιναύαρχος Λ.Σ.-ΕΛ.

ΑΚΤ. Αλεξανδράκης Γεώργιος συμμετεί-
χε στην 3η Παγκόσμια Σύνοδο Ακτοφυ-
λακών (Global Coast Guard Summit), η 
οποία διοργανώθηκε από την Ιαπωνική 
Ακτοφυλακή (Japan Coast Guard) με την 
υποστήριξη του Nippon Foundation στο 
Τόκυο, το διάστημα 30 Όκτωβρίου έως 1 
Νοεμβρίου 2023.

Στη Σύνοδο συμμετείχαν οι επικεφαλής 
και υψηλόβαθμοι εκπρόσωποι από το 
σύνολο σχεδόν των κρατών της υφηλίου 
που επιτελούν λειτουργίες ακτοφυλακής 
κάθε είδους, καθώς και από εκπροσώ-
πους Διεθνών και ευρωπαϊκών οργα-

νισμών με συναφείς αρμοδιότητες στο 
θαλάσσιο πεδίο (π.χ. ΙΜΌ, ΕΜSA, Frontex, 
EFCA, ReCAAP).

Η Παγκόσμια Σύνοδος Ακτοφυλακών 
επιχειρεί να δημιουργήσει ένα λειτουργι-
κό δίκτυο των υπηρεσιών ακτοφυλακής 
που θα αποσκοπεί στην ανάπτυξη των 
ικανοτήτων των μελών, στην ανταλλαγή 
εμπειριών και βέλτιστων πρακτικών, στην 
ανάλυση των υφιστάμενων και μελλοντι-

κών προκλήσεων για τις ακτοφυλακές και 
την παροχή ευκαιριών εκπαίδευσης.

Όι συζητήσεις επικεντρώθηκαν στις 
προκλήσεις που σχετίζονται με την ει-
σαγωγή νέων τεχνολογιών, με επίκεντρο 
τα αυτόνομα και ημιαυτόνομα πλοία επι-
φανείας και βυθού, στην επιχειρησιακή 
διαχείριση της δια θαλάσσης μετανά-
στευσης, στις πρωτοβουλίες για την αντι-
μετώπιση της πειρατείας και της ένοπλης 
ληστείας, στην επίδειξη νέων δυνατοτή-
των επιτήρησης, και την ανάλυση βέλτι-
στων πρακτικών που σχετίζονται με την 
αντιμετώπιση έκτακτων συνθηκών, όπως 
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η πρόσφατη πανδημία κο-
ρωνοϊού.

Επίσης εξετάσθηκαν θε-
σμικά ζητήματα λειτουρ-
γίας της Συνόδου, προκει-
μένου να ανταποκρίνεται 
στις σύγχρονες ανάγκες 
λειτουργίας των Ακτοφυ-
λακών και αναθεωρήθηκαν 
αντίστοιχα οι όροι λειτουρ-
γίας της. Αποφασίσθηκαν, 
επίσης, (α) η ανάπτυξη προ-
γράμματος εκπαίδευσης 
λειτουργιών ακτοφυλακής, 
που θα αναπτυχθεί σταδια-
κά και κυρίως διαδικτυακά, 
και (β) η ανάπτυξη ιστοσε-
λίδας της Παγκόσμιας Συνόδου Ακτοφυ-
λακής που θα αποτελείται από δημόσιο 
πεδίο καθώς και πεδίο που θα αφορά τα 
μέλη της Συνόδου.

Το Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτο-
φυλακή αποτελεί ιδρυτικό μέλος και 
συμμετέχει ενεργά και εποικοδομητικά 
σε όλους τους συνεργατικούς σχηματι-

σμούς λειτουργιών Ακτοφυλακής, όπως 
το Ευρωπαϊκό Φόρουμ, το Μεσογειακό 
Φόρουμ και πλέον και στην Παγκόσμια 
Σύνοδο.

Με αφορμή τη συμμετοχή του στη 
Σύνοδο, ο Αρχηγός ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ. Αντιναύ-
αρχος Λ.Σ. Αλεξανδράκης Γεώργιος, δή-
λωσε: «Η Παγκόσμια Σύνοδος αποτελεί 
τη μοναδική ευκαιρία επικοινωνίας και 
γνωριμίας με ομολόγους και εκλεκτούς 
συναδέλφους ακτοφύλακες-λιμενικούς 
από όλο τον κόσμο. Ό καθένας έρχεται με 
τις εμπειρίες του και τις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζει στην καθημερινότητά του, 
άλλες κοινές και άλλες μοναδικές στο 
θαλάσσιο πεδίο ευθύνης του. Όλοι μαζί 
όμως μπορούμε μέσα από τις συνεργα-
τικές δράσεις που αναπτύσσονται και θα 
αναπτυχθούν στο πλαίσιο της Παγκόσμι-
ας Συνόδου να βελτιώσουμε τις γνώσεις 
μας και τις επιχειρησιακές μας ικανότη-
τες, με ένα και μόνο γνώμονα, να επιτε-
λούμε αποτελεσματικότερα την αποστο-
λή μας, στο πλαίσιο πάντα του εθνικού 
και διεθνούς δικαίου.»

80 ΤΕΥΧΟΣ 133 / ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2023 - ΜΑΡΤΙΟΣ 2024



 ΑΡΘΡΑ

 Με αφορμή δημοσίευμα (29-10-2023) της 
εφημερίδας «Κυριακάτικη Δημοκρατία», σύμ-
φωνα με το οποίο η Τουρκία παρουσιάζει τη 
βραχονησίδα Ζουράφα μέσα στο FIR της Κων-
σταντινούπολης, το θέμα της βραχονησίδας 
Ζουράφα ή Λαδόξερα ήρθε και πάλι στην επι-
καιρότητα χωρίς όμως να προκύπτει κάποιο 
νέο στοιχείο.

Αυτά που συμβαίνουν σήμερα, δυστυχώς 
συμβαίνουν εδώ και χρόνια.   Όμως, για  μια 
πληρέστερη ενημέρωση επανερχόμαστε.

Η  Ζουράφα  ή  «Λαδόξερα»

 Σε μελέτη του 
διακεκριμένου 
λόγιου της Σα-
μοθράκης Νι-
κόλαου Φαρδύ 
(1853 – 1901) 
που δημοσιεύ-
τηκε το 1897 με 
τίτλο «Τα Ζγο-
ράφα ως κέντρο 
των σεισμών της 
Σαμοθράκης και 
λείψανο τεσσά-
ρων νήσων του 
Θρακικού Πελάγους προ αμνημονεύτων χρό-
νων καποντισθεισών» αναφέρεται : «Στα Ζγο-
ράφα, σε καιρό γαλήνης και νηνεμίας, διακρί-
νεται κάποια υγρή, ελαιώδη ουσία που επιπλέει 
επί των πέριξ υδάτων, που αποπνέει οξεία οσμή 
πετρελαίου. Η ύφαλος αυτή εφείλκυσε κατά 
πρώτον την προσοχήν μου τω 1874, οπότε, 
επιβαίνων ιστιοφόρου πλοίου και ευρεθείς εν 
καιρώ γαλήνης πλησίον αυτής, ηδυνήθην ιδίοις 
όμμασι να ιδώ την επί της θαλάσσης πλέουσαν 
ελαιώδη ουσίαν, να δοκιμάσω εξ ιδίας αντι-
λήψεως και πεισθώ επί τέλους, ότι πρόκειται 
ενταύθα περί πετρελαίου, του οποίου η πηγή 
βεβαίως κείται εν τω σώματι του υφάλου».

Αυτός είναι ο λόγος που την ονόμασαν και 
«Λαδόξερα».

Η  Ζουράφα  και τα πετρέλαια

Στις 23 Δεκεμβρίου 1969, το Ελληνικό Δη-
μόσιο και η Αμερικανική εταιρεία Oceanic 
Exploration Company, μετά από πολύμηνες 
προκαταρκτικές συζητήσεις και διαπραγματεύ-
σεις και με βάση τις διατάξεις του άρθρου 5 του 
τότε ισχύοντος νόμου 3948/1959 «Περί αναζη-
τήσεως, ερεύνης και εκμεταλλεύσεως υδρογο-
νανθράκων εν υγρά και αεριώδει καταστάσει» 
(ΦΕΚ 68 Α/17-4-1959), υπέγραψαν Σύμβαση για 
την παραχώρηση των σχετικών δικαιωμάτων 
στο Θρακικό Πέλαγος.

Η Σύμβαση, επικυρώθηκε με το Ν.Δ 462/1970 
(ΦΕΚ 67Α/21-3-1970), και περιελάμβανε όλο το 

Θρακικό πέλαγος με 
τη Θάσο, τη Σαμο-
θράκη και τη Ζου-
ράφα. Όι περιοχές 
αποτυπώθηκαν, ως 
αναπόσπαστο μέ-
ρος της Σύμβασης, 
στο ναυτικό χάρτη 
αριθ.1086 του Βρε-
τανικού Ναυαρχείου 
και εμφανίζονται 
στη σελ 623 του ΦΕΚ 
.

Το καλοκαίρι του 
1975, ακυρώθηκε η 

Σύμβαση του 1969 και συνομολογήθηκε νέα 
(14-6-1975) με τη συμμετοχή και άλλων εταιρει-
ών, η οποία δεν αναφερόταν πλέον στο Θρακι-
κό αλλά, … εις συγκεκριμένην θαλάσσιαν περι-
οχήν του Θρακικού, Δυτικώς της νήσου Θάσου 
γνωστήν ως «Ανακάλυψις ΠΡΙΝΌΣ» … Η νέα 
Σύμβαση επικυρώθηκε με το Νόμο 98/1975 
(ΦΕΚ 161Α/1-8-1975) και η προηγούμενη κα-
ταργήθηκε πλήρως από τον ίδιο νόμο (άρθρο 
37 παρ 4).

Αντιγράφω από την εφημερίδα της Κυβερνή-
σεως τη συνέχεια του προοιμίου αυτής της νέας 
Σύμβασης.

… ΔΌΘΕΝΤΌΣ ότι το Ελληνικόν Δημόσιον 
θεωρεί ότι η ανακάλυψις πετρελαίου εν Ελλάδι 
ενέχει μεγάλην σπουδαιότητα και σημασία δια 
την οικονομικήν και κοινωνικήν  ανάπτυξιν της 
χώρας και  

ΠΗΓΗ: 
limenikanea.gr

ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ Ν.
ΥΠΌΝΑΥΑΡΧΌΣ Λ.Σ (Ε.Α) 

Η ΖΟΥΡΑΦΑ (ΛΑΔΟΞΈΡΑ) 
ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΣΤΟ ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ
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 … ΔΌΘΕΝΤΌΣ ότι το Ελληνικόν Δημόσιον εν όψει 
της αποκαταστάσεως της δημοκρατικής νομιμότητος 
εις την χώραν … συνεφώνησαν, όπως συνομολογή-
σουν νέαν Σύμβασιν εις αντικατάστασιν της Συμβάσε-
ως Παραχωρήσεως….

Ό Ευάγγελος Κουλουμπής (1929-2009), ο οποίος 
διατέλεσε Υπουργός Ενέργειας και Φυσικών Πόρων 
(1982-1984)  και Υπουργός ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ (1984-1988), δη-
λαδή ο καθ’ ύλη αρμόδιος για τα πετρέλαια υπουργός, 
σε άρθρο του το 2000, αναφέρθηκε στην ύπαρξη πε-
τρελαίου και στην περιοχή της Ζουράφας .

Στην εκπομπή «Φάκελοι» του Αλέξη Παπαχελά με 
θέμα «Πετρέλαια στο Αιγαίο»(http://folders.skai.gr/
main/theme?locale=el&id=166#sthash.K9fW43Yr.
dpuf) καταγράφεται η ιστορία και τα τουρκικά εμπό-
δια για την  εκμετάλλευση του Αιγαίου. Από επίσημα 
χείλη ακούγονται μεταξύ άλλων και τα εξής : «…  το 
ενδιαφέρον των Αμερικανών και των Τούρκων αλλά 
και η αδυναμία να προχωρήσει η υπόθεση «πετρέλαια 
στο Αιγαίο», …ο κίνδυνος να εμπλακούμε σε πόλεμο 
με την Τουρκία και ότι έρευνες έγιναν στο βόρειο 
Αιγαίο μέχρι και τη Σαμοθράκη και εισπράξαμε τότε 
διαμαρτυρίες από το τουρκικό Υπουργείο Εξωτερι-
κών…».

Έτσι, σιγά-σιγά και μεθοδικά, ξεκίνησε η στροφή 
της πατρίδος μας στα Δυτικά. Πολιτικά, πολιτιστικά, 
οικονομικά αλλά και γεωγραφικά.

Η  Ζουράφα  στις γκρίζες ζώνες

Η Ζουράφα, εντάχτηκε στη «θεωρία των γκρίζων 
ζωνών» της Τουρκίας, τη θεωρία που αμφισβητεί το 
ιδιοκτησιακό καθεστώς πολλών νησιών και κατ’ επέ-
κταση των ελληνικών χωρικών υδάτων στο Αιγαίο, 
μετά την απόπειρα κατάληψης των ελληνικών βραχο-
νησίδων Ίμια, τον  Ιανουάριο του 1996.

Η θεωρία αυτή, διατυπώθηκε αόριστα – χωρίς ονό-
ματα – και για πρώτη φορά, το 1991, από τον αρχηγό 
του τουρκικού στόλου ναύαρχο Ιλφάν Τινάζ, ο οποίος 
αμφισβήτησε ευθέως την ελληνική κυριαρχία στο Αι-
γαίο, ισχυριζόμενος ότι ορισμένες βραχονησίδες του 
Αιγαίου δεν είναι ελληνικό έδαφος.

Η υλοποίηση της θεωρίας, ξεκίνησε τον Ιανουάριο 
του 1996 και συνεχίστηκε το Μάιο του ιδίου έτους, με 
την έκδοση του Εγχειριδίου της Στρατιωτικής Ακαδη-
μίας της Άγκυρας (Harp Akademileri) με ειδικό κεφά-
λαιο (σελ.123-137)  και τίτλο «Τα νησιά, νησίδες και 
βραχονησίδες του Αιγαίου, γεωγραφική  – ιστορική 
– νομική ανασκόπηση και εισηγήσεις πολιτικής EGE 
ADA, ADACIK VE KAYALIKLARININ, COGRAFI-TARIHI-

HUKUKI DURUMU VE UYUGLANAN POLITIKALAR.  
MAYIS   1996».

Στο Εγχειρίδιο αυτό κατονομάζονται 150 νησιά, 
νησίδες και βραχονησίδες του Αιγαίου, μεταξύ των 
οποίων και η βραχονησίδα Ζουράφα, ως αμφισβη-
τούμενου ιδιοκτησιακού καθεστώτος. Από τότε, για 
τους Τούρκους, ότι ισχύει για τα Ίμια, ισχύει και για τη 
Ζουράφα. Για τη Ζουράφα, ένα από τα επιχειρήματά 
τους είναι ότι  δεν κατονομάζεται στη Συνθήκη της 
Λωζάννης (1923).

Τα όσα αναφέρονται στο Εγχειρίδιο, αναφέρθηκαν 
από την Τουρκική πλευρά στη συνάντηση Πάγκα-
λου-Γκιουνενσα στο Βουκουρέστι, στις 24 Απριλίου 
1996. Αντίγραφο  αυτού του κεφαλαίου, υπό μορφή 
«Μνημονίου» το κατέθεσε η Τουρκία σε διεθνείς ορ-
γανισμούς και στην ΕΕ.

Η  Ζουράφα  και  το  FIR    

Tο FIR (Flight Information Region) Αθηνών, από 
το 1950, στα πλαίσια συνδιασκέψεων του Διεθνούς 
Όργανισμού Πολιτικής Αεροπορίας (ICAO) καλύπτει 
τον ελληνικό εθνικό εναέριο χώρο και διάσπαρτα 
τμήματα του διεθνούς εναερίου χώρου, δεδομένου 
ότι το FIR δεν άπτεται ζητημάτων εθνικής κυριαρχί-
ας, αλλά δικαιοδοσίας (υποβολής σχεδίων πτήσεως, 
έρευνα-διάσωση αεροπορικών και ναυτικών ατυχη-
μάτων).

Όμως, η Τουρκία, τον Αύγουστο του 1974, αυθαί-
ρετα εξέδωσε τη ΝΌΤΑΜ 714 (ειδοποίηση προς αε-
ροναυτιλομένους) με την οποία προσπαθούσε να 
επεκτείνει τον χώρο της δικαιοδοσίας της μέχρι το 
μέσο του Αιγαίου εντός του FIR Αθηνών. Τότε, η Ελ-
λάδα κήρυξε το Αιγαίο επικίνδυνη περιοχή (NOTAM 
1157). Ό ICAO, απηύθυνε έκκληση και στις δύο πλευ-
ρές χωρίς επιτυχία. Τέλος, η Τουρκία, το 1980, και πάλι 
μονομερώς, ανακάλεσε τη ΝΌΤΑΜ 714, αλλά το 1988 
εξέδωσε νέο Κανονισμό (88/1988)  εμφανίζοντας το 
ΒΑ Αιγαίο στο FIR Istanbul και τέσσερις τομείς έρευ-
νας διάσωσης (Εύξεινου Πόντου, Μαρμαρά, Αιγαίου 
και Μεσογείου) όπου η Ζουράφα εμφανίζεται μέσα 
στον Τομέα Μαρμαρά.

Είναι γνωστά τα προβλήματα που δημιουργεί η 
Τουρκία στο FIR Αθηνών ειδικά στο Αιγαίο, σε θέμα-
τα έρευνας και διάσωσης, όπως είναι γνωστές και οι 
διαδικασίες αναγνώρισης, εκ μέρους της Ελληνικής 
Πολεμικής Αεροπορίας  των αγνώστων στις αρμόδιες 
αρχές εναέριας κυκλοφορίας ιχνών αεροσκαφών, που 
εισέρχονται στο FIR Αθηνών χωρίς να έχουν υποβάλει 
σχέδιο πτήσεως.
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 Είναι κοινά παραδεκτό ότι ένα από τα 
βασικότερα ζητήματα που απασχολούν 
την ΕΕ τα τελευταία χρόνια είναι το μετα-
ναστευτικό. Ζήτημα ακανθώδες, διχαστι-
κό, αμφιλεγόμενο μα, προπάντων, υπαρ-
κτό…

Τόνοι μελανιού έχουν χυθεί για να απο-
τυπωθεί η φαιά ουσία και η τεχνοκρατι-
κή και νομοτεχνική ευρηματικότητα που 
απαιτήθηκε για τη συγγραφή κειμένων 
πολιτικής, ως αντανάκλαση των συγκυ-
ριακών ευαισθησιών της ΕΕ και των κρα-
τών μελών της.

Ακόμη ένα κείμενο πολιτικής παρήχθη 
πρόσφατα (το Σύμφωνο για το Άσυλο 
και τη Μετανάστευση), που κι αυτό είναι 
προϊόν εύθραυστων ισορροπιών ανάμε-
σα στις αντίρροπες δυνάμεις που ενυ-
πάρχουν την τρέχουσα περίοδο στην ΕΕ.

Πρόκειται για ακόμη ένα ενωσιακό κεί-
μενο που θα συγκεντρώσει τα φώτα της 
δημοσιότητας, θα “πιστωθεί” ως επίτευγ-
μα της απερχόμενης Ε. Επιτροπής και του 
Ε. Κοινοβουλίου των οποίων ο κύκλος 
ζωής τερματίζεται στις προσεχείς Ευρω-
εκλογές (6-9 Ιουνίου 2024). Έτσι, θα είναι 
όλοι ευχαριστημένοι, ότι κι αυτοί έκαναν 
κάτι για το μεταναστευτικό…

Ένα κείμενο που, για τον έλεγχο της 
παράνομης μετανάστευσης οι λύσεις 
που προτείνει είναι “φτωχές”, που για την 
προστασία των εξωτερικών συνόρων 
αναθέτει την ευθύνη στα κράτη μέλη της 
εξωτερικής στοιβάδας της ΕΕ και, που, εν 
πολλοίς, αναδεικνύει τον “κορεσμό” της 
ενωμένης Ευρώπης για τον διχασμό που 
προκαλεί η παράνομη μετανάστευση στα 
κράτη μέλη της.

Μια έκνομη δραστηριότητα που ενώ 
είναι ευρωπαϊκού ενδιαφέροντος, το συ-
ντριπτικό βάρος ελέγχου της πέφτει στα 

περιφερειακά κράτη μέλη, που βρίσκο-
νται μονίμως στο επίκεντρο της κριτικής 
των ευρωπαίων εταίρων τους για το αν 
φυλάνε καλά ή πλημμελώς τα εξωτερικά 
τους σύνορα.

Αυτά, με τη σειρά τους, αντιτείνουν το 
πάγιο αίτημά τους για δίκαιη κατανομή 
βαρών και, κάπως έτσι παίζεται η κολο-
κυθιά του φαινομένου στην ΕΕ, επί πολλά 
χρόνια τώρα, χωρίς να βρίσκεται κάποια 
λύση που θα θέσει την παράνομη μετα-
νάστευση υπό ικανοποιητικό έλεγχο.

Η μετανάστευση δεν θα σταματήσει 
παρά μόνον αν κάποτε εξαλειφθεί η αν-
θρώπινη ανάγκη ή η επιθυμία για αναζή-
τηση καλύτερων συνθηκών διαβίωσης. 

“ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΜΈΤΑΝΑΣΤΈΥΣΗ”: 
ΠΩΣ ΘΑ ΓΙΝΈΙ “ΜΈΤΑΝΑΣΤΈΥΣΗ”

Γράφει ο Αντιναύαρχος ΛΣ (εα) 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ 
MSc – Επίτιμος Κλαδάρχης 
Ασφάλειας & Αστυνόμευσης Α/
ΛΣ-ΕΛΑΚΤ – τ. Γεν. Διευθυντής 
Κέντρου Μελετών Ασφάλειας 
(ΚΕΜΕΑ) του ΥΠτΠ – τ. 
Μετακλητός Συνεργάτης ΥΝΑΝΠ 
– Αντιπρόεδρος ΔΣ ΕΑΑΛΣ
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Ακριβώς αυτό είναι που γνωρίζουν κι 
αυτό ακριβώς εκμεταλλεύονται τα δίκτυα 
διακίνησης και θησαυρίζουν, για όσο δι-
άστημα τα κυρίαρχα κράτη αποφεύγουν 
να “πιάσουν τον ταύρο από τα κέρατα”…
και, κάπως έτσι, το ουσιαστικό όνομα “με-
τανάστευση” αποκτά το επίθετο “παράνο-
μη”…

Πρόσφατα εισήχθη στη δημόσια συζή-
τηση η πρόταση για ασφαλείς διόδους 
μετανάστευσης, που με λίγα λόγια σημαί-
νει ότι τη μετακίνηση των μεταναστών 
θα την αναλάβουν τα οργανωμένα κρά-
τη κι όχι οι διακινητές. Μια πρόταση την 
πατρότητα της οποίας διεκδικεί η Ύπατη 
Αρμοστεία του ΌΗΕ για τους Πρόσφυγες 
(UNHCR) που δυστυχώς ουδέποτε αντι-
μετωπίστηκε με τη δέουσα σοβαρότητα.

Η εμπειρία του annus horribilis (της φο-
βερής χρονιάς) 2015 στην Ευρώπη κατέ-
δειξε ότι οποιεσδήποτε λύσεις επιλεγούν 
(resettlement, relocation, redistribution 
κλπ. κλπ.) απαιτούν την εμπλοκή και των 
τρίτων (μη Ευρωπαϊκών) χωρών (διέλευ-
σης ή/και προέλευσης) με απαραίτητη 
προϋπόθεση τη δημιουργία συμπαγούς 
και καθετοποιημένου μηχανισμού επι-
στροφών, συστήματος επανεισδοχών 
και άμεσων/αυτόματων/αναγκαστικών 
επιστροφών (παρόμοιων με τα δαιμο-
νοποιημένα “push-backs”), αλλά με την 
αποκλειστική συμμετοχή, συνεργασία 
και σύμπραξη των εμπλεκομένων Κρατι-
κών Αρχών.

Εάν, λοιπόν, για τον περιορισμό της 
παράνομης μετανάστευσης εναποτίθε-
νται κάποιες ελπίδες στην πρόταση για 
ασφαλείς διόδους, αυτές θα πρέπει να 
συμπληρώνονται από έναν προσεκτικά 
σχεδιασμένο και γενναιόδωρα χρηματο-
δοτούμενο μηχανισμό επιστροφών, που 
θα στεγανοποιεί από κάθε διαρροή την 
“ασφαλή δίοδο” που θα εγκαθιδρυθεί…

Με άλλα λόγια, για να εξαλειφθεί η ανε-
ξέλεγκτη μετανάστευση, τη μετακίνηση 
των μεταναστών πρέπει να τη ρυθμίζουν 

τα κυρίαρχα κράτη κι όχι παράνομοι δι-

ακινητές. Κι όποιος θα αποφύγει την 

“ασφαλή δίοδο” και θα αναζητήσει τις 

“υπηρεσίες” των παράνομων διακινητών 

θα πρέπει να υποβάλλεται σε άμεση και 

άνευ όρων αναγκαστική επιστροφή του 

στο τελευταίο σημείο πριν την αυθαίρετη 

είσοδο στην ΕΕ (όπως, στις περιστρεφό-

μενες πόρτες της φωτογραφίας μας).

Ωρίμασε, πλέον, η ανάγκη ελέγχου 

και περιορισμού της παράνομης μετα-

νάστευσης και τώρα είναι η ευκαιρία η 

δημόσια συζήτηση για “ασφαλείς διό-

δους” να συμπληρωθεί με την επιβολή 

του μέτρου των αναγκαστικών άμεσων 

επιστροφών στο τελευταίο σημείο ανα-

χώρησης πριν την είσοδο στην ΕΕ. Κι εκεί 

ακριβώς είναι όπου η ΕΕ οφείλει να εγκα-

ταστήσει σημεία παραλαβής και εξέτα-

σης αιτημάτων χορήγησης ασύλου.

Διαφορετικά, κι αυτή η πρόταση για 

ασφαλείς διόδους θα είναι ακόμη ένα πο-

λιτικό “πυροτέχνημα” που θα παραμείνει 

κενό γράμμα, όπως παρέμειναν οι επι-

στροφές της Κοινής Δήλωσης ΕΕ-Τουρκί-

ας του 2016, που ουδέποτε εφαρμόστη-

καν…και θα συνεχίσουν να θησαυρίζουν 

οι παράνομοι διακινητές…και θα είναι 

ευχαριστημένη η Τουρκία που ήδη ει-

σπράττει €9 δις (και θα εισπράξει άλλα 

τόσα) για να διακρατήσει στην επικρά-

τειά της τα 5 εκατομμύρια μετανάστες…

αλλά θα συνεχίσει να “γκρινιάζει” που 

επιστρέφονται μετανάστες στις ακτές 

της, απ’ όπου προηγουμένως είχαν ανα-

χωρήσει (με την ευλογία των διακινητών 

αλλά εν αγνοία [;;;] των καθ’ ύλην και κατά 

τόπον αρμόδιων Αρχών της)._
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 Αγαπητά «ΛΙΜΕΝΙΚΑ ΝΕΑ»,
Θα ήθελα να αναφερθώ στο χθεσι-

νό σχόλιο στη στήλη «Εναλλάξ» της κας 
Τζίνας Μοσχολιού (με τίτλο “Όι αρχές 
μας στη μετάφραση”), συνεργάτιδας της 
έγκριτης εφημερίδας «ΤΑ ΝΕΑ», το οποίο 
παραθέτω αυτούσιο κατωτέρω, για την 
πληρότητα της ενημέρωσης του αναγνω-
στικού κοινού σας:

Επί των ανωτέρω γραφομένων της κας 
Μοσχολιού, ας μου επιτραπεί να προσθέ-
σω στη δημόσια συζήτηση τον ακόλουθο 
σχολιασμό μου:

Εξ όσων γνωρίζω, η “αρχή της μη επα-
ναπροώθησης” παραβιάζεται εφόσον ο 
«πρόσφυγας» επιστρέφεται σε επικρά-
τεια, όπου πιθανολογείται η επιστροφή 
του σε χώρα επικίνδυνη για τη ζωή του.  
Είναι η Τουρκία τέτοια επικράτεια;  Περί 
του ερωτήματος αυτού υπάρχει σχετική 
γνωμοδότηση του ΣτΕ.

Η “αναχαίτιση” αφορά πρόσωπα που 
επιχειρούν λάθρα να παραβιάσουν εξω-
τερικά σύνορα της ΕΕ.  Δεν γνωρίζω 
κάποια διάταξη του Κώδικα Συνόρων 
Schengen που εξουσιοδοτεί τις Αρχές 
κ-μ της ΕΕ να μην αναχαιτίζουν απόπει-
ρες παραβίασης συνόρων.  Άλλωστε, η 
αποτροπή παραβίασης συνόρων είναι ο 
αντικειμενικός σκοπός, η υποχρέωση και 
η πεμπτουσία της αποστολής των Αρχών 
συνοριακής φύλαξης.

Ποια χώρα είναι η Ελλάδα, έχει αποφα-
σιστεί εδώ και πολύ καιρό:

Σίγουρα, δεν είναι πια μια χώρα-σουρω-
τήρι (πάλαι ποτέ προσφιλής έκφραση του 
τ. Γάλλου Προέδρου Νικολά Σαρκοζί που, 
γαλλιστί και περιπαιχτικά, αποκαλούσε 
τα ελληνικά σύνορα “passoir”).

Σίγουρα, δεν ήταν ποτέ, ούτε είναι, 
ούτε πρόκειται να γίνει μια χώρα που κα-
ταπατά το διεθνές (και, ημεδαπό) δίκαιο 

(άλλωστε, αυτό εφάρμοσε και στην περί-
πτωση της Πύλου, ιδίως, το δίκαιο της ΕΕ).

Σίγουρα, δεν είναι μια χώρα που θα επι-
τρέψει ποτέ σε λαθροδιακινητές να κά-
νουν ό,τι θέλουν στα σύνορά της.

Σίγουρα, δεν είναι μια χώρα που θα 
αφήσει ποτέ ανθρώπους αβοήθητους 
στα φουρτουνιασμένα πελάγη της.

Σίγουρα, είναι μια χώρα που φυλάσσει 
για λογαριασμό όλων των πολιτών, Ελ-
λάδας και ΕΕ, τα ευάλωτα εξωτερικά της 
σύνορα.

Σίγουρα, είναι μια χώρα που πάνω της 
πάντοτε θα ξεσπούν όσοι θέλουν τα σύ-
νορά της «ανοιχτά» και μόνον για «εισό-
δους».

Σίγουρα, είναι μια χώρα που δεν θα επι-
τρέψει ποτέ της καμία αυθαιρεσία σε κα-
νένα σημείο των συνόρων της…

Σίγουρα, θα παραμείνει μια χώρα εξό-
χως ακριτική που, δυστυχώς και παγίως, 
θα στερείται υποστήριξης και ομοψυχίας, 
ιδίως έσωθεν προερχόμενης…

Ευχαριστώ για τη φιλοξενία,
Αντιναύαρχος ΛΣ (εα) 
Ι. Καραγεωργόπουλος

Ι. ΚΑΡΑΓΈΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ: 
ΤΙ ΧΩΡΑ ΈΙΝΑΙ Η ΈΛΛΑΔΑ;

ΠΗΓΗ: 
limenikanea.gr
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 Έκπληκτοι οι μερισματούχοι του Πολεμικού 
Ναυτικού (και του Λιμενικού Σώματος) και της  
Αεροπορίας παρατηρούν την έντονη παρασκη-
νιακή προσπάθεια και χωρίς ουσιαστικά επιχει-
ρήματα της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών 
Στρατού (ΕΑΑΣ), να μεταβάλει τους ιδρυτικούς 
νόμους για την αυτοτέλεια των Μετοχικών Τα-
μείων Στρατού – Ναυτικού και Αεροπορίας, 
απαιτώντας την ενοποίηση των Ταμείων με το 
αιτιολογικό, ότι αυτοί είναι περισσότεροι και 
συνεπώς ισχυρότεροι,  ότι όλο το προσωπικό 
των Ενόπλων Δυνάμεων υπάγεται στο ΥΠΕΘΑ 
καθώς και την 
ισότητα στη δια-
νομή των πόρων 
χωρίς  διαχωρισμό 
σε πατρικίους και 
πληβείους,  όπως 
αναφέρουν σε 
πρόσφατη ανα-
κοίνωση τους την 
οποία θα ζήλευε 
και ο Νικολό Μα-
κιαβέλι με πρόθε-
ση να επιβάλλουν 
στους άλλους ότι αυτοί αποφάσισαν μετατρέ-
ποντας τις ανακοινώσεις σε πράξεις.

Φαίνεται ότι ο απερχόμενος Α/ΓΕΕΘΑ με την 
συμπεριφορά του έχει επηρεάσει τους συνα-
δέλφους της ΕΑΑΣ, έχοντας υπόψη  σχετικές 
ανακοινώσεις όπως ότι τα F-16 και οι Φρεγάτες 
που συμμετέχουν σε διεθνείς ασκήσεις είναι αό-
ριστα των Ενόπλων Δυνάμεων και όχι της Π.Α ή 
του ΠΝ, θεωρώντας ότι είναι Αρχηγός Ενόπλων 
Δυνάμεων και όχι Αρχηγός Γενικού Επιτελείου. 
Θυμίζω την  εκδίωξη νύχτα των νοσηλευόμε-
νων ασθενών αεροπόρων από το 251 ΓΝΑ χω-
ρίς ενημέρωση της ηγεσίας της Π.Α  κ.α. Σήμερα 
η ΕΑΑΣ καλεί τους συναδέλφους της «σε αρρα-
γές μέτωπο απέναντι σε όσους τους αδικούν», 
ότι οι περισσότεροι «κατήγοροι χρησιμοποιούν 
έωλα επιχειρήματα», ότι θα πρέπει «να αποκα-
τασταθεί το δίκαιο στη διανομή των μερισμά-
των του ΜΤΣ» κ.α.

Η επίκληση της ΕΑΑΣ σε πληβείους και πατρι-
κίους πέφτει στα άπατα βαρέλια του ΜΤΣ και 
του ΝΙΜΤΣ όταν με τον πρόσφατο ν 5018/2023 
δόθηκαν από 6-10 μερίδια bonus μόνο στους 
ανώτατους του Στρατού Ξηράς. Τελικά ποιος 

κάνει τον διαχωρισμό όταν αποκλείει στελέχη 
του ίδιου όπλου στην κατανομή των πόρων, δί-
νοντας  μάλιστα και αναδρομικά; Αλήθεια, πού 
βρεθήκαν τα χρήματα για τα Bonus με αναδρο-
μική ισχύ  των στρατηγών και όχι για τα ΒΌΕΑ 
και τις προκαταβολές των εφάπαξ για να καλύ-
ψουν οι συνάδελφοι του ΣΞ τις ανάγκες τους;

Σε καμία περίπτωση οι Ναύαρχοι και οι Πτέ-
ραρχοι δεν θα αδικούσαν το προσωπικό απο-
δεχόμενοι bonus από το Ταμείο 10 μεριδίων 
μερίσματος μόνο για τον εαυτό τους, λες και τα 
Μετοχικά Ταμεία είναι στημένη επιχείρηση με 

πρόεδρο της επι-
χείρησης τον Α/ΓΕ-
ΕΘΑ και όχι ΝΠΔΔ. 

Η ΕΑΑΣ αποφεύ-
γει να αναφέρει 
την κακοδιαχείρι-
ση του Μετοχικού 
Ταμείου Στρατού, 
τα χρέη, καθώς και 
την έλλειψη ενη-
μέρωσης για την 
διαδικασία εξυγί-
ανσης αυτού, ενώ 

αντιθέτως προωθεί επιστολές προς την πολιτι-
κή και στρατιωτική ηγεσία του ΥΠΕΘΑ,  όπως 
και σε όλα τα κόμματα του Ελληνικού κοινοβου-
λίου, με σκοπό  να επιτύχει τον στόχο της.

Είναι σύνηθες, τις επιστολές να ακολουθούν 
ερωτήσεις βουλευτών προς τον κ. ΥΕΘΑ, όπως 
έγινε με το ΚΚΕ, τον ΣΥΡΙΖΑ, το κόμμα Μέρα 
25, την  Ελληνική Λύση αλλά και μεμονωμένων 
βουλευτών της ΝΔ, οι οποίοι αντικειμενικά δεν 
έχουν γνώση των θεμάτων και στηρίζονται στις 
διαβεβαιώσεις των συνομιλητών τους.

Στόχος του ΜΤΣ θα έπρεπε να  είναι η αξιο-
ποίηση της περιουσίας για αύξηση  των εσόδων 
του, με νόμιμους και ηθικούς τρόπους και όχι η 
υφαρπαγή περιουσιακών στοιχείων και εσόδων 
από τα ΜΤΝ και ΜΤΑ, πράγμα που επιβεβαιώ-
νει την ανικανότητα διαχείρισης του ΜΤΣ, το 
οποίο διαθέτει  τη δεύτερη μεγαλύτερη κινητή 
και ακίνητη περιουσία ως  ΝΠΔΔ, μετά την εκ-
κλησία (!!!). Η πολιτεία θέσπισε τους ιδρυτικούς 
νόμους των Ταμείων δίκαια και, επομένως, είναι 
πέρα από κάθε συναδελφική προσέγγιση να 
τίθεται θέμα αδικίας, όταν τα μεν Μετοχικά Τα-
μεία Ναυτικού και Αεροπορίας διακρίνονται για 

ΓΙΑΤΙ ΈΜΜΈΝΈΙ Η ΈΑΑΣ ΣΤΗ ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΩΝ 
ΜΈΤΟΧΙΚΩΝ ΤΑΜΈΙΩΝ ΝΑΥΤΙΚΟΥ & ΑΈΡΟΠΟΡΙΑΣ;

ΠΗΓΗ: 
 militaire.gr

Γράφει ο 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ 

Αντιπτέραρχος (Ι) ε.α.
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την ορθή διαχείριση και ευταξία τους, το δε ΜΤΣ να 
διακρίνεται για κακοδιαχείριση και χρέη.

Ό αναπληρωτής ΥΠΌΙΚ, στην από 13 Μαΐου 2021 
απάντηση, ανέφερε ότι: «Το 2012 το ΜΤΣ  βρέθηκε 
σε δυσχερή οικονομική κατάσταση, από ελλείμμα-
τα προηγούμενων ετών ύψους €338 εκατ., τα οποία 
προήλθαν από ανισορροπία μεταξύ των εισπραττό-
μενων εισφορών και των χορηγούμενων μερισμά-
των. Για να ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις του το 
ΜΤΣ  το 2013 χρηματοδοτήθηκε  από τον κρατικό 
προϋπολογισμό με ποσό ύψους €179,2 εκατ.…». 
Δηλαδή το ΜΤΣ έδινε περισσότερες παροχές από 
ό,τι εισέπραττε.

Το 2012 το  ΜΤΣ  μέσα σε πανηγύρεις και ενθου-
σιασμό δηλώνει ότι τα χρήματα αυτά είναι  για απο-
πληρωμή σωρευμένων υποχρεώσεων ΒΌΕΑ κ.α. και 
ότι θα τους οδηγήσει σε υψηλό πλεόνασμα. Σήμερα 
έχουμε τέλος 2023 και την κατάσταση της μη υλο-
ποίησης των υποχρεώσεων την περιγράφουν, η 
ΕΑΑΣ με την συμπεριφορά της καθώς και οι ίδιοι οι 
μερισματούχοι του ΜΤΣ.   

Γιατί η ΕΑΑΣ δεν αναφέρει ότι η κρατική επιχορή-
γηση του ΜΤΣ είναι δωρεά ενώ αντίστοιχες επιχο-
ρηγήσεις δεν έχουν λάβει ποτέ το ΜΤΑ και το ΜΤΝ; 
Γιατί δεν αναφέρει  ότι στο συντονιστικό των τριών 
Ενώσεων που τέθηκε το θέμα δεν υπήρχε ομόφωνη 
απόφαση, επομένως κάθε επίκληση στους μερισμα-
τούχους των άλλων Μετοχικών Ταμείων είναι άκυρη; 
Δεν είναι η πρώτη φορά άλλωστε που επανέρχεται 
με την ίδια αποτυχημένη τακτική, ενεργώντας αυτό-
νομα, προκειμένου να περάσει τις θέσεις του ΜΤΣ.

Αλήθεια ο κ. ΥΕΘΑ γνωρίζει ότι ο πρόεδρος του 
ΜΤΣ, τον οποίο ο ίδιος διόρισε και ο οποίος ήταν 
στο προηγούμενο Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΑΑΣ, 
δημοσιεύει στην προσωπική του σελίδα στο fb τα 
περί ενοποίησης των Ταμείων, τα περί ενοποίησης 
των ΕΚΌΕΜ κ.ά. θέτοντας σε σοβαρό κίνδυνο τις 
σχέσεις μεταξύ των στελεχών των Ενόπλων Δυνά-
μεων; Μήπως είναι  ο πρόεδρος του ΜΤΣ καλυπτό-
μενος από άγνωστο μανδύα που  έδωσε αρμοδιό-
τητες στην ΕΑΑΣ να περιφέρεται στα υπουργικά και 
βουλευτικά γραφεία προκειμένου να διαλύσουν τα 
Μετοχικά Ταμεία Ναυτικού και Αεροπορίας όταν 
μάλιστα η λέξη ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ του ΜΤΣ είναι άγνω-
στη λέξη για αμφότερους; Γιατί  η ΕΑΑΣ δεν καλεί 
το ΜΤΣ να αντικρούσει την αναφορά του ΥΠΌΙΚ ότι 
έτρωγαν περισσότερα από τα έσοδα που είχαν μέσα 
στην κρίση;

Γιατί δεν γίνεται καμία αναφορά στα έσοδα από 
την ΕΛ.ΑΣ. όπως και στην επιστολή της ΠΌΑΞΙΑ της 
12 Σεπ 2023 για τον επιχειρούμενο πραξικοπημα-
τικά διαχωρισμό της ΕΛ.ΑΣ από τους υπόλοιπους 
μετόχους;

Η  ΕΑΑΣ  θα πρέπει να  εξηγήσει στους συναδέλ-

φους του ΠΝ (και του ΛΣ) και της Π.Α. για το πώς 
προέκυψαν τα €338 εκατ. συσσωρευμένα χρέη του 
ΜΤΣ, όπως αναφέρει ο Αναπληρωτής  ΥΠΌΙΚ; Γιατί 
οι οικονομικοί επιθεωρητές του ΓΕΣ δεν αντελήφθη-
σαν τα συσσωρευμένα χρέη; Ποια ήταν η παρέμβα-
ση του ΓΕΣ; Πόσα έσοδα έχει το ΜΤΣ από την ετήσια 
εισφορά ύψους €1,5 εκατ. των μερισματούχων  της 
Π.Α υπέρ ΝΙΜΤΣ; Εισφορά η οποία  θα έπρεπε να 
παύσει με την ίδρυση του 251 ΓΝΑ, αφού ο σκοπός 
για τον οποίο καθιερώθηκε το 1945 εκλείπει, πέραν 
ότι οι μερισματούχοι της Π.Α. πληρώνουν τριπλά-
σια μηνιαία εισφορά απ’ ό,τι οι συνάδελφοι του ΣΞ. 
Μήπως τελικά τα Bonus των ανωτάτων του Στρατού 
Ξηράς τα πληρώνουν οι χήρες και τα ορφανά των 
πεσόντων της πολεμικής αεροπορίας;

Όταν στις 24 Σεπ 2012 δημοσιεύθηκε ο φάκελος 
της οικονομικής επιθεώρησης για την κατάρρευση 
του ΜΤΣ, που διενεργήθηκε από το  ΥΠΕΘΑ, ΓΕΣ και 
ΕΑΑΣ πού ήταν;

Όταν το 2014 ασκήθηκε ποινική δίωξη σε βαθμό 
κακουργήματος σε βάρος του ΜΤΣ για  ζημιά που 
υπολογίσθηκε στα €450 εκατ., ΓΕΣ και ΕΑΑΣ πού 
ήταν;

Όταν ξεπουλήθηκε περιουσία του ΜΤΣ 62 δις 
δραχ., ΓΕΣ και ΕΑΑΣ πού ήταν;

Όταν έγιναν υπερτιμολογήσεις της περιουσίας 
κ.ά. (σύμφωνα πάντα με τα ΜΜΕ) «Σκάνδαλο με τα 
θαλασσοδάνεια της Γενικής – Δάνεια δανεικά και 
αγύριστα €47.296.000 εκατ.», «Μια Τράπεζα και ένα 
Ταμείο στον πάτο! – Τζόγος της Γενικής στο χρημα-
τιστήριο κ.ά.», ΓΕΣ και ΕΑΑΣ πού ήταν;.

Τα ΜΤΑ και ΜΤΝ λαμβάνοντας σκληρά μέτρα από 
το 2011 μείωσαν τις παροχές 70% για να αποτρέ-
ψουν την κατάρρευσή τους από το PSI, σε αντίθεση 
με το ΜΤΣ που επαναπαύτηκε στις κρατικές επιχο-
ρηγήσεις τις δωρεές και τον πακτωλό των εκατομ-
μυρίων ευρώ, όπως αναφέρει το ΥΠΌΙΚ και απαιτεί 
σήμερα να αποκτήσει πόρους που δεν του ανήκουν.

Όι κρατήσεις υπέρ των Μετοχικών Ταμείων και 
η ανταποδοτικότητα αυτών στους μετόχους και 
μερισματούχους προβλέπονται στους ιδρυτικούς 
νόμους, ως ανεξάρτητα και αυτόνομα ΝΠΔΔ, χω-
ρίς ενίσχυση από τον κρατικό κορβανά και bonus, 
όπως συμβαίνει με το ΜΤΣ.

Δεν θα πληρώσουν οι μέτοχοι και οι μερισματού-
χοι του ΜΤΝ και ΜΤΑ, οι ορφανικές οικογένειες και οι 
οικογένειες των πεσόντων την κακοδιαχείριση του 
ΜΤΣ, τα χρέη, την αδυναμία εξυγίανσης, τις παράλο-
γες απαιτήσεις και τα bonus των Στρατηγών. 
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 Παρά τις όποιες επιδαψιλεύσεις και τις 
φιλοφρονήσεις, με την Τουρκία ούτε είμα-
στε φίλοι κι ούτε πρόκειται να γίνουμε στο 
ορατό μέλλον.  Είμαστε όμως γείτονες. Επο-
μένως, μπορούμε και πρέπει να συνυπάρ-
ξουμε ήπια, πολιτισμένα και χωρίς εντά-
σεις.  Η συνύπαρξη φυσικά δεν οδηγεί στον 
αφοπλισμό, κάθε άλλο. Όι εξοπλισμοί και η 
αμυντική ετοιμότητα είναι προϋποθέσεις 
της συνύπαρξης.

Όμως, με την Τουρκία υπάρχει ένα θεμε-

λιώδες πρόβλημα ουσίας.  Απέναντί μας 
έχουμε μια χώρα σε διαρκή μετάλλαξη, 
που αναπολεί το χαμένο παρελθόν της, 
διοικούμενη από μεγαλομανή ηγεσία με 
φιλοδοξίες για ηγεμονικό περιφερειακό 
ρόλο, μια ηγεσία που δεν έχει σε τίποτα να 
αναφωνήσει ξανά «Μητσοτάκης γιοκ» μό-
λις κάτι στραβώσει και να μας έρθει «ξαφνι-
κά ένα βράδυ».

Να δούμε όμως «τη γεμάτη πλευρά του 
ποτηριού» που μας ζήτησε ο τούρκος πρό-
εδρος. Και γιατί όχι; Εφόσον υπάρχει γεμά-
τη πλευρά στο ποτήρι.  Το οποίο θα γεμίζει 
όσο η Τουρκία συνειδητοποιεί ότι τα οφέλη 
που καρπώνεται από την Ευρώπη (στο Με-

ταναστευτικό)  και από τη Δύση (σε εξοπλι-
σμούς) περνούν (και) από την Αθήνα.

Να βάλουμε τώρα στην ανάλυσή μας το 
μεταναστευτικό;

Για το μεταναστευτικό η Τουρκία εξακο-
λουθεί να προσβλέπει στον Ευρωπαϊκό 
δρόμο. Της έδωσε μπόλικους «παράδες» 
(περίπου €10 δισεκατομμύρια) ως τώρα και 
θα της δώσει ακόμα περισσότερους μετά 
το 2024, εφόσον κρατά κλειστή την «κά-
νουλα» (με τα 4 εκατομμύρια μετανάστες 
την επικράτειά της).

Η επίσκεψη Ερντογάν, δίνει στις δύο 
πλευρές (εφόσον δώσουν διάρκεια και βά-
θος στη μεταξύ τους ύφεση) την ευκαιρία 
να μετατρέψουν τη συγκυρία σε επανεκκί-
νηση, ώστε να πετύχουν πολύ περισσότερα 
από όσα σήμερα νομίζουν.

Στο πλαίσιο αυτό, λοιπόν, ζητά ο Πρω-
θυπουργός μας από το Λιμενικό να σταμα-
τούν οι βάρκες μεταναστών στα παράλια 
του γείτονα.  Δύσκολο; Όχι.  Γίνεται;  Όχι.  
Εκεί, άλλος κάνει κουμάντο, όχι το Λιμενι-
κό…

Όμως, στην επίτευξη αυτού του στόχου 
μπορούν να συνεισφέρουν αμφότερες οι 
πλευρές (Τουρκία και ΕΕ).  Γι’ αυτό το στόχο 
η Τουρκία εισπράττει ήδη ατόφια €10 δισε-
κατομμύρια από την ΕΕ (!!!)

Πώς μπορεί το Λιμενικό να βοηθήσει;  
Επιτηρώντας τις ακτές της Τουρκίας κι 
εντοπίζοντας σκάφη που ετοιμάζονται να 
αποπλεύσουν.  Όπως κάνει, χρόνια τώρα, η 
ΕΛ.ΑΣ. στον Έβρο (έχει προσυνοριακή εικό-
να βάθους 5 χλμ.) ειδοποιώντας τις ομόλο-
γες τουρκικές Αρχές.

Μήπως, τώρα, που τα πνεύματα μεταξύ 
των δύο πλευρών ηρέμησαν κι οι τόνοι 
έπεσαν, θα πρέπει το Λιμενικό να ανασκου-
μπωθεί και να φέρει το ΕΣΌΘΕ (Π/Υ €62 
εκατ.) ξανά στο προσκήνιο;

Αυτό και το VTMIS (Π/Υ €49 εκατ.) είναι 

Ι. ΚΑΡΑΓΈΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ*: 
ΥΦΈΣΗ, ΝΑΙ, ΈΦΗΣΥΧΑΣΜΟΣ, ΟΧΙ…

ΠΗΓΗ: 
 militaire.gr
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δύο «λιμνάζοντα» έργα, που όταν ολοκλη-
ρωθούν (ίσως, μετά το 2030), θα εκσυγχρο-
νίσουν άρδην επιχειρησιακά το Λιμενικό.

Δυστυχώς, όμως, και στον τομέα αυτόν, η 
Τουρκία έχει το προβάδισμα.

Ήδη από το 2018 είχε ολοκληρωθεί η 
πρώτη φάση του προγράμματος Συστή-
ματος Ραντάρ Επακτίου Επιτηρήσεως της 
Τουρκίας, που αποβλέπει στην καταπολέ-
μηση των παρανόμων δραστηριοτήτων 
στην θάλασσα, όσον αφορά αλιεία, λαθρε-
μπόριο, διακίνηση μεταναστών κ.λπ. Ένδε-
κα σταθμοί επιτηρήσεως από σύνολο 31, 
είχαν εγκατασταθεί από την Θάλασσα του 
Μαρμαρά μέχρι το ακρωτήριο Ντάτσα της 
επαρχίας Μουγλά, έναντι Κω και είχε ολο-
κληρωθεί μέχρι τότε η δοκιμή του.

Εμείς από το 2011 το σχεδιάσαμε κι ακό-
μη το “κοσκινίζουμε”…

Στο μεταξύ, και μέχρι να γίνει το ΕΣΌΘΕ 
και το VTMIS, η τεχνολογία μας προσφέρει 
δυνατότητες πρόσκτησης προηγμένων 
εξοπλισμών επιτήρησης θαλάσσιου πεδί-
ου, ποικίλου τύπου και ποικίλων «βαλαντί-
ων» (drones, UAVs, USVs κλπ.), που παρέ-
χουν επίκαιρη και επεξεργασμένη εικόνα 
της κατάστασης στο θέατρο των επιχειρή-
σεων σε 24ωρη βάση.

Μήπως, τώρα που οι σχέσεις μας με 

τους γείτονες διανύουν περίοδο ύφεσης, 

θα πρέπει το Λιμενικό να ανασχεδιάσει το 

πολυετές επενδυτικό του πρόγραμμα, εν-

σωματώνοντας σ’ αυτό έργα προμήθειας 

εξοπλισμών επιτήρησης (προσαρμοσμέ-

νους στη γεωγραφία εκάστου τομέα των 

θαλασσίων συνόρων μας), που θα μας δί-

νουν εικόνα από τις ακτές εκείνες στις οποί-

ες ο Πρωθυπουργός ζήτησε να σταματούν 

οι βάρκες των μεταναστών;

Ή, θα συνεχίσουν για πολύ ακόμα να κά-

νουν ανενόχλητοι απόβαση στην Αττική 

(Βραυρώνα) ή τη Λάρισα (Αγιά);

Είπαμε, να κάνουμε υπομονή μέχρι να 

δούμε ΕΣΌΘΕ και VTMIS να λειτουργούν 

πλήρως (ίσως, από το 2030, αν όχι πιο μετά).

Δεν είπαμε όμως, ως τότε, να μείνουμε με 

τα χέρια σταυρωμένα…

* Ο Ι. Καραγεωργόπουλος, MSc είναι Αντι-

ναύαρχος ΛΣ (εα), Επίτιμος Κλαδάρχης Ασφά-

λειας & Αστυνόμευσης, τ. Γεν. Δ/ντής ΚΕ.ΜΕ.Α., 

τ. Ειδικός Συνεργάτης ΥΝΑΝΠ (Διαχείριση Συ-

νόρων-Εξοπλιστικά) και Αντιπρόεδρος Δ.Σ. 

της Ε.Α.Α.Λ.Σ.
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 Είθισται, όταν γίνονται προβλέψεις, να τίθενται 
κάποιες παράμετροι και να γίνονται κάποιες παρα-
δοχές.  Έτσι, εξασφαλίζεται η αξιοπιστία των προ-
βλέψεων, όσο κι εκείνων που τις κάνουν.  Άλλωστε, 
κανείς δεν είναι «προφήτης»…

Η πρώτη παραδοχή είναι ότι οι κοινωνίες μας είναι 
κοινωνίες διακινδύνευσης.  Διακινδύνευση υπάρχει 
όσο ο άνθρωπος προσπαθεί οργανωμένα να απο-
φύγει την καταστροφή.  Υπάρχει κατά την προσπά-
θεια υπέρβασης καταστροφών και γενικότερων 

αρνητικών καταστάσεων στις ανθρώπινες κοινωνίες.
Όι απειλές, οι κίνδυνοι και οι προκλήσεις αγγίζουν 

την καθημερινότητα του πολίτη.  Σε πολλές περιπτώ-
σεις, με χαρακτηριστικότερη την κλιματική αλλαγή, 
καμία χώρα δεν μπορεί να θωρακιστεί πίσω από τα 
σύνορά της.  Όι πολίτες της, όμως, ζητούν προστασία 
από τις Αρχές της.  Αυτό είναι το σύγχρονο αίτημα 
ασφάλειας.  Η προστασία από κάθε κίνδυνο, ανθρω-
πογενή, φυσικό και τεχνολογικό.

Δεν είναι εύκολο να προβλεφθούν φυσικές κα-
ταστροφές, πυρκαγιές, θεομηνίες, σεισμοί ή άλλα 
φαινόμενα που προκαλεί η φύση και η κλιματική αλ-
λαγή.  Όμως, είναι βέβαιο, ότι κρίσεις από φυσικούς 
κινδύνους θα συνεχίσουν να εκδηλώνονται.  Αυτή 
είναι η δεύτερη παραδοχή.

Επίσης, η τρίτη παραδοχή είναι ότι όσο υποκύ-
πτουμε στη δύναμη της αδράνειας και δεν αλλάζου-
με τίποτε, είναι νομοτελειακά βέβαιο ότι λάθη του 
παρελθόντος θα επαναληφθούν και στο μέλλον.

Έτσι, με τις παραδοχές αυτές υπόψη, δε θα γίνουν 

προβλέψεις τι θα συμβεί στο Λιμενικό το δίσεκτο 
2024, αλλά περιγραφή πέντε στόχων που πρέπει να 
επιτευχθούν τη νέα χρονιά που αρχίζει σε λίγες ώρες.

1- Διαχείριση κρίσεων και καταστροφών

Η επιτυχημένη διαχείριση κρίσεων και καταστρο-
φών βασίζεται σε σημαντικό βαθμό στην πρώτη 
ανταπόκριση. Μια γρήγορη και επιτυχής αντίδραση 
μπορεί να οδηγήσει σε εκκένωση περιοχών, στην 
έγκαιρη οριοθέτηση μιας πυρκαγιάς, στην άμεση 
μεταφορά ενός ανθρώπου που κινδυνεύει στο νο-
σοκομείο, αλλά και στην προστασία ανθρώπων από 
τρομοκρατική επίθεση.

Όι πρώτοι ανταποκριτές είναι αυτοί που διαχειρί-
ζονται κρίσεις και καταστροφές στο πεδίο, αυτοί που 
επιχειρούν, που στέκονται δίπλα στους ανθρώπους 
που δοκιμάζονται. Είναι οι άνθρωποι που εκτελούν 
όσα προβλέπει ένα σχέδιο διαχείρισης κρίσεων και 
καταστροφών.

Όι πρώτοι ανταποκριτές είναι οι ήρωες της εποχής 
μας.  Ό επαγγελματίας που έχει στα χέρια του την αν-
θρώπινη ζωή είναι γι’ αυτόν που κινδυνεύει ο δικός 
του προσωπικός θεός.

Η πανδημία, οι μεγάλες πυρκαγιές, οι νεροποντές 
και οι λοιπές θεομηνίες που έπληξαν, πρόσφατα, την 
Ελλάδα και άλλες γειτονικές χώρες, έφεραν στο προ-
σκήνιο τους πρώτους ανταποκριτές.  Ανάλογα με 
την απειλή, τον κίνδυνο και την κρίση διαφοροποι-
ούνται οι καταφθάνοντες πρώτοι ανταποκριτές. Στα 
χερσαία σύνορα οι αστυνομικοί, οι συνοριοφύλακες 
και το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων.  Απαντα-
χού, στις θαλάσσιες ζώνες εθνικής δικαιοδοσίας, ο 
πολίτης (ή το θαλάσσιο περιβάλλον) που κινδυνεύει 
περιμένει τη σωτηρία από το Λιμενικό. 

Όι πρώτοι ανταποκριτές είναι το απόλυτο παρά-
δειγμα θάρρους και αλληλεγγύης της εποχής μας.  
Πραγματικοί ήρωες αλλά και βολικοί δαίμονες (ιδί-
ως, αν ολιγωρήσουν).  Εκφράζουν την αλληλεγγύη 
του οργανωμένου Κράτους, με τη μορφή της προ-
στασίας, που είναι ο βασικός αντικειμενικός σκοπός 
λειτουργίας των σύγχρονων κρατών και κοινωνιών 
μέσα από τις πολλαπλές κρίσεις που χειρίζονται τα 
τελευταία χρόνια.

Επομένως, το ΛΣ-ΕΛΑΚΤ πρέπει να έχει πρώτους 
ανταποκριτές κατάλληλα καταρτισμένους, εκγυμνα-
σμένους, αριθμητικά επαρκείς, σε διαρκή ετοιμότη-
τα και άρτια εξοπλισμένους για παντοειδείς κρίσεις 
και καταστροφές, βάσει σχεδίων, πρωτοκόλλων και 

ΛΙΜΈΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΜΙΑΣ 2024: 
ΘΑ ΈΙΝΑΙ ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΔΥΣΚΟΛΗ ΧΡΟΝΙΑ…

ΠΗΓΗ: 
limenikanea.gr
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διαδικασιών, ως φορέας πολιτικής προστασίας του 
οργανωμένου και ευνομούμενου Κράτους και φορέ-
ας αρωγής και ανακούφισης του πολίτη.

2- Επιτήρηση θαλασσίου πεδίου και κρίσιμων 
υποδομών

Άλλη βασική αποστολή του ΛΣ-ΕΛΑΚΤ είναι η επι-
βολή του νόμου στις περιοχές καθ’ ύλην και κατά 
τόπον αρμοδιότητας.  Συνεπώς, οφείλει να γνωρίζει 
τι συμβαίνει στους χώρους που είναι αρμόδιο, ώστε 
να εποπτεύει την τήρηση της νομιμότητας, να ελέγχει 
την παραβατικότητα, να καταστέλλει την εγκληματι-
κότητα και, όπου γίνεται, να τις προλαμβάνει και να τις 
αποτρέπει.

Για να γνωρίζει την κατάσταση στο πεδίο αρμοδιό-
τητάς του, το Λιμενικό πρέπει να διαθέτει κατάλληλα 
τεχνολογικά μέσα «έξυπνης» επιτήρησης θαλάσσιου 
πεδίου.  Η επιτακτική ανάγκη πρόσκτησης τέτοιων 
εποπτικών μέσων ενισχύεται έτι περαιτέρω από τη 
ρεαλιστική παραδοχή ότι φαινόμενα όπως, οι παρά-
νομες διελεύσεις θαλασσίων συνόρων, η παράνομη 
αλιεία, το λαθρεμπόριο αγαθών ειδικών καθεστώτων 
φορολόγησης, το λαθρεμπόριο αγαθών υποκείμενων 
σε διεθνείς απαγορεύσεις/κυρώσεις κλπ. θα συνεχί-
σουν να εκδηλώνονται στην περιοχή αρμοδιότητας 
του Λιμενικού.

Για το Λιμενικό είναι «μονόδρομος» η επίγνωση της 
κατάστασης στη θάλασσα και στις κρίσιμες υποδο-
μές της, σε πραγματικό χρόνο.  Συνεπώς, οφείλει να 
επισπεύσει αφενός την εγκατάσταση σταθερών και 
παράλληλα την πρόσκτηση αυτόνομων συστημάτων 
επιτήρησης θαλάσσιου πεδίου, ώστε να βελτιστοποι-
ήσει την επιχειρησιακή αποδοτικότητα των μονάδων 
επιφανείας και αέρος, που διαθέτει σήμερα.  Με τα 
μέσα και συστήματα επιτήρησης θα είναι σε θέση να 
εξορθολογίσει τη λειτουργία του και να αυξήσει την 
αποτελεσματικότητά του και να μειώσει το δημοσιο-
νομικό αποτύπωμά του.  Διαφορετικά, αν και το 2024 
συνεχίσει να επιχειρεί στο θαλάσσιο πεδίο όπως όλες 
τις προηγούμενες δεκαετίες, είναι βέβαιο ότι θα εξα-
κολουθήσουν να αποβιβάζονται ανενόχλητα αλλο-
δαποί σε όποιο σημείο της ηπειρωτικής επικράτειας 
επιλέξουν οι διακινητές τους.

3- Ψηφιακή/διαρθρωτική μεταρρύθμιση

Γραφειοκρατία, πολυνομία, ανομοιόμορφη εφαρ-
μογή αναχρονιστικών διαδικασιών, υπο-εκμετάλλευ-
ση του δικτύου των ΚΕΠ είναι λίγες από τις χρονίζου-
σες προκλήσεις που το Λιμενικό πρέπει επιτέλους να 
αντιμετωπίσει με αποφασιστικότητα το 2024, ώστε 
στη συνείδηση των συναλλασσομένων πολιτών να 
έρθει στο ίδιο επίπεδο εκσυγχρονισμού με τους υπό-

λοιπους φορείς Κεντρικής Κυβέρνησης.
Εξίσου επιβεβλημένη θεωρείται η ριζική αναθε-

ώρηση της δομής της Κεντρικής Υπηρεσίας του, με 
γνώμονα την αύξηση της παραγωγικότητας με αξιο-
ποίηση του υπάρχοντος προσωπικού και, διατήρηση 
της αρμονικής συνύπαρξης αλλά και της διαλειτουρ-
γικότητας Υπουργείου/Αρχηγείου.

4- Επαγγελματική κατάρτιση, εξειδίκευση και 
δια βίου μάθηση

Μετά τη θέσπιση της εισαγωγής σπουδαστών στη 
Σχολή Δοκίμων Λιμενοφυλάκων και Σημαιοφόρων με 
το σύστημα των εισαγωγικών εξετάσεων σε πανελλα-
δικό επίπεδο, σύμφωνα με τις ισχύουσες κάθε φορά 
διατάξεις, είναι αναγκαίος ο ανασχεδιασμός της παρε-
χόμενης βασικής επαγγελματικής κατάρτισης.  Για την 
επίτευξη αυτού του στόχου θα απαιτηθεί η ανάμιξη 
ειδικών πιστοποιημένων σε θέματα αρχικής επαγγελ-
ματικής κατάρτισης, εξειδίκευσης και δια βίου μάθη-
σης και καθιέρωσής τους ως κλιμάκια βαθμολογικής 
εξέλιξης και κινητροδότησης της σταδιοδρομίας 
τους.

Για τη διακράτηση στο ΛΣ-ΕΛΑΚΤ των νεοκατατασ-
σόμενων εφ’ όρου υπηρεσιακού βίου, ως κεντρική 
επιδίωξη του Λιμενικού το 2024 πρέπει να τεθεί η κα-
ταγραφή των μελλοντικών εξελικτικών στόχων, που 
απαιτεί η σύγχρονη εποχή και το τεχνολογικά εξελιγ-
μένο περιβάλλον λειτουργίας του.

5- Έρευνα και Τεχνολογική Ανάπτυξη

Η ενσωμάτωση της έρευνας και τεχνολογικής ανά-
πτυξης σε επίπεδο τελικού χρήστη (όπως είναι το Λι-
μενικό) συμβάλει στην εξέλιξη των τεχνολογικών μέ-
σων και μεθόδων που χρησιμοποιεί, στην αύξηση της 
παραγωγικότητας, στην ορθολογική λειτουργία και 
τη βέλτιστη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων του.

Η σύγχρονη οικονομική πραγματικότητα επιδιώκει 
την κατανόηση των αναγκών των τελικών χρηστών 
των προϊόντων που παράγει και την εξέλιξή τους στο 
πλαίσιο της εφαρμοσμένης χρήσης τους στο πεδίο.  
Αν το Λιμενικό επιδιώκει τον τεχνολογικό εκσυγχρονι-
σμό του, θα πρέπει να συστηματοποιήσει τη μέχρι και 
σήμερα περιστασιακή ενασχόλησή του με την έρευ-
να, αξιοποιώντας πρωταρχικά τους δοκίμους των πα-
ραγωγικών Σχολών του.  Άλλωστε, η ενασχόληση των 
Δοκίμων με την έρευνα μπορεί να αποτελέσει βαθμο-
λογούμενο μάθημα των εγκύκλιων σπουδών τους και 
πρόσθετο κίνητρο μακροπρόθεσμης προσήλωσης 
στον εργοδότη τους.

Ευτυχισμένο το Νέο Έτος 2024!!!
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 Όι δικαιούχοι υγειονομικής περίθαλψης στο ΝΝΑ 
υπερβαίνουν τις 300.000, που αναλογούν σε πάνω από 
2.200 ασθενείς ανά ιατρό και 1.000 ασθενείς ανά κλίνη.

Αποστολή
Η αποστολή του ΝΝΑ είναι:
Η Υγειονομική περίθαλψη σε περίπτωση πολέμου
Η Υγειονομική περίθαλψη σε περίοδο ειρήνης
Η Εκπαίδευση του Υγειονομικού Προσωπικού
Η Επιστημονική έρευνα
Μετά από έρευνα διαπιστώθηκε ότι οι δικαιούχοι 

Υγειονομικής περίθαλψης στο ΝΝΑ ανέρχονται πάνω 
από 300.000 αριθμός που αναλογεί σε περισσότερους 
από 2.200 ασθενείς ανά ιατρό και 1.000 ασθενείς ανά 
κλίνη.

Δικαιούχοι νοσηλείας
1.Στρατιωτικό προσωπικό εε  και εα ΠΝ και ΛΣ και 

τα μέλη των οικογενειών τους. Μέλη θεωρούνται: ο/η 
σύζυγος, τέκνα άνω των 14, γονείς και γονείς συζύγου, 
αδελφοί/ες άνω των 14 με την προϋπόθεση ότι θα προ-
σκομίζουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά που  να απο-
δεικνύουν την σχέση τους καθώς και υπεύθυνη δήλω-
ση από τον δικαιούχο.

2. Μαθητές παραγωγικών σχολών ΠΝ και τα μέλη των 
οικογενειών τους. Μέλη θεωρούνται: οι γονείς,  τα ανή-
λικα αδέλφια άνω των 14.

3. Μαθητές παραγωγικών σχολών ΛΣ.
4. Εκπαιδευόμενοι Ελληνοκύπριοι παραγωγικών σχο-

λών μόνο κατά την διάρκεια της φοίτησής τους.
5. Αλλοδαποί σπουδαστές ΣΕΘΑ.
6. Στρατεύσιμο στρατιωτικό προσωπικό του ΠΝ που 

υπηρετεί τη θητεία του καθώς και η σύζυγος αυτών 
εφόσον δεν είναι δικαιούχοι ασφάλισης σε άλλο φορέα.

7. Στρατεύσιμο προσωπικό που  απολύθηκε για λό-
γους υγείας χωρίς ασφάλιση με ανίατη ή δυσίατη νόσο 
που εκδηλώθηκε κατά την διάρκεια της θητείας του. 
Ισχύει για 2 χρόνια από την απόλυσή τους και υπό προ-
ϋποθέσεις ειδικών διατάξεων.

8. Στρατιωτικοί Κοινών Σωμάτων και μέλη οικογενει-
ών τους, εφόσον υπηρετούν στο ΠΝ

9. Δικαστικοί Λειτουργοί του Δικαστικού Σώματος 
των ΕΔ εε και εα και μέλη αυτών. Μέλη ως παρ. 1. Δικαί-
ωμα σε οποιοδήποτε ΣΝ.

10. Μέλη οικογενείας Στρατιωτικών πεσόντων σε δια-
τεταγμένη υπηρεσία  (που υπηρέτησαν στο ΠΝ). Σύζυ-
γος, γονείς και τέκνα.

11. Όι ανάπηροι και τραυματίες πολέμου για παθή-
σεις που έχουν σχέση με το τραύμα τους.

12. Όι εε  και συνταξιούχοι Πολιτικοί Υπάλληλοι ΠΝ 
και τα μέλη των οικογενειών τους. Μέλη ως παρ. 1

13. Μόνιμοι Πολιτικοί Υπάλληλοι του ΥΝΑΝΠ καθώς 
οι σύζυγοι και τα τέκνα αυτών.

14.  ΕΕ και συνταξιοδοτηθέν ΣΕΙΔ προσωπικό ΠΝ, των 
συγγενών Α΄ βαθμού και συζύγων αυτών.

15. Όι εε και διατελέσαντες βουλευτές και τα μέλη των 
οικογενειών τους.

16. Μόνιμοι κάτοικοι νήσων: Ψαρά, Ηρακλειά, Δονού-
σα, Κουφονήσια, Σχοινούσα, Κέρος, Σίκινος ,Κίμωλος, 
Φολέγανδρος και Γαύδος.

17. Συνεργασία με ΕΚΑΒ (ανάλογα με την διαθεσιμό-
τητα των κλινών).

18. Νοσηλεία ΜΕΘ έως δύο κλίνες.
19. Μη δικαιούχοι ασθενείς Πάσχοντες από την Νόσο 

των Δυτών.
20. Μη δικαιούχοι ασθενείς που χρήζουν θεραπείας 

με Υπερβαρικό Όξυγόνο.
21. Μη δικαιούχοι ασθενείς που χρήζουν θεραπείας 

χορήγησης ραδιενεργού ιωδίου.
22. Μοναχοί Ιεράς Μονής Σινά.
23. Διαπιστευμένοι δημοσιογράφοι του ΥΠΕΘΑ και 

μέλη οικογένειας, με επίδειξη ταυτότητας διαπίστευσης.
24. Ανασφάλιστοι δικαιούχοι περίθαλψης. Περιλαμ-

βάνονται οι δικαιούχοι που απώλεσαν την ασφαλιστική 
τους κάλυψη από οποιοδήποτε ασφαλιστικό φορέα.

25. Το στρατιωτικό προσωπικό διαπιστευμένων δι-
πλωματικών και στρατιωτικών αποστολών στην Ελλά-
δα και ξένοι Στρατιωτικοί Ακόλουθοι.

26. Όι έφεδροι, κληρωτοί και ιδιώτες εθελοντές που 
συμμετείχαν με οποιονδήποτε τρόπο στην Κύπρο το 
1964, 1967 και 1974. Όι σύζυγοι και οι συγγενείς α΄ βαθ-
μού εξ αίματος ή εξ αγχιστείας εφόσον αυτοί είναι ανα-
σφάλιστοι.

27. Δέκα (10) υπάλληλοι του Γενικού Λογιστηρίου του 
κράτους  ετησίως. Όχι μέλη.

28. Πολιτικοί υπάλληλοι του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος και μέλη των οικογενειών τους (σύζυγος και τα 
ανήλικα άγαμα τέκνα 14-18 ετών και έως 25 τα οποία 
σπουδάζουν).

29. Υπάλληλοι Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προ-
στασίας (ΓΓΠΠ) του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας και τα μέλη των οικογενειών 
τους (σύζυγος και τα ανήλικα άγαμα τέκνα 14-18 ετών 
και έως 25 τα οποία σπουδάζουν).

30. Επίτακτο Προσωπικό.
31. Στρατιωτικό προσωπικό ΕΔ της Όμοσπονδιακής 

Δημοκρατίας της Γερμανίας.
32. Στρατιωτικοί Πολεμικής Διαθεσιμότητας καθώς 

και των εν ενεργεία τοιούτων Πολεμικών καταστάσεων 
με μέλη οικογενειών αυτών.

 ΝΝΑ: 
ΜΑΘΈΤΈ ΑΛΗΘΈΙΈΣ ΓΙΑ ΤΗ ΛΈΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ

ΠΗΓΗ: 
 Επίσημη ιστοσελίδα του 

Ναυτικού Νοσοκομείου 
Αθηνών
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ΝΝΑ (ΣΥΝΈΧΈΙΑ): ΜΑΘΈΤΈ (ΚΙ ΑΛΛΈΣ) 
ΑΛΗΘΈΙΈΣ ΓΙΑ ΤΗ ΛΈΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ

 Λάβαμε και δημοσιεύουμε (με τον όρο 
της ανωνυμίας) την παρακάτω επιστολή 
αναγνώστη μας:

«Αξιότιμε κ. Αρχισυντάκτα,
Από πρόσφατη (11/2/2024) ανάρτηση 

στην ενότητα «Υγεία» των «ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ 
ΝΕΩΝ» με τίτλο: «ΝΝΑ: Μάθετε αλήθειες 
για τη λειτουργία του», πληροφορη-
θήκαμε ότι οι δικαιούχοι υγειονομικής 
περίθαλψης στο ΝΝΑ υπερβαίνουν τις 
300.000, που αναλογούν σε πάνω από 
2.200 ασθενείς ανά ιατρό και 1.000 ασθε-
νείς ανά κλίνη.

Δεν θα σταθούμε στους πιο πάνω αριθ-
μούς, αφού δεν είμαστε σε θέση να γνω-
ρίζουμε τον όγκο των δικαιούχων και την 
πίεση των λοιπών νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ, 
ώστε να έχουμε κάποιο μέτρο σύγκρισης.

Όμως, η ανάρτηση αυτή μας θύμισε μια 
κατάφωρη αδικία που συντελείται από 
το 1949 και που, αντί να καταργηθεί στις 
αρχές του 2023, επανανομιμοποιήθηκε 
με το άρθρο 38 του ν. 5018/2023 (Α’ 25, 
09.02.2023) «Μέριμνα υπέρ του προσω-
πικού των Ενόπλων Δυνάμεων, εξορθο-
λογισμός της νομοθεσίας των Ενόπλων 
Δυνάμεων, οργάνωση της Εθνοφυλακής 
και άλλες διατάξεις»[i].

Συγκεκριμένα, το άρθρο 38 νομιμοποί-
ησε και μονιμοποίησε μια κράτηση που 
επιβλήθηκε στις αποδοχές και τα μερί-
σματα των ε.ε. και ε.α. μετόχων του ΜΤΝ 
πριν 75 χρόνια (άρθρο 7 ν. 994/1949), 
με σκοπό να αποπληρωθεί δάνειο για 
την ανέγερση του ΝΝΑ.  Παρότι, εδώ και 
πολλά χρόνια, το ΝΝΑ ανεγέρθηκε και το 
δάνειο ανέγερσής του εξοφλήθηκε, οι πε-
ρίπου 37.500 σημερινοί μέτοχοι (ε.ε. και 
ε.α.) του ΜΤΝ συνέχισαν να βαρύνονται 
με την κράτηση αυτή.

Ενώ, λοιπόν, στις αρχές του 2023 δό-
θηκε η ευκαιρία η εν λόγω κράτηση να 
διακοπεί οριστικά, κάποιοι επέμεναν στη 
διατήρησή της, με αποτέλεσμα, σήμερα, 
από τους συνολικά 300.000 (και άνω) δι-
καιούχους υγειονομικής περίθαλψης στο 

Ν.Ν.Α., μόνον οι 37.500 (ε.ε. και ε.α. στελέ-
χη του ΠΝ και του ΛΣ) να εξακολουθούν 
να βαρύνονται εξτρά και επιπλέον για την 
υγειονομική τους περίθαλψη, πληρώνο-
ντας παραπάνω κρατήσεις απ’ ό,τι οι πε-
ρίπου 262.500 δικαιούχοι των υπολοίπων 
κατηγοριών που δικαιούνται υγειονομι-
κής περίθαλψης στο Ν.Ν.Α.

Επισημαίνουμε, λοιπόν, αυτή την αδικία 
που διατηρείται στο διηνεκές σε βάρος 
των ε.ε. και ε.α. στελεχών του ΠΝ και του 
ΛΣ και θυμίζουμε πως ο μόνος φορέας 
που αντέδρασε τότε ενάντια στην εσαεί 
εδραίωση της κράτησης αυτής ήταν η 
Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Λιμε-
νικού Σώματος (ΕΑΑΛΣ), που με γραπτή 
και προφορική παρέμβαση στη Διαρκή 
Επιτροπή Εξωτερικών και Άμυνας της 
Βουλής καυτηρίασε τη διάταξη του άρ-
θρου 38, ζητώντας κατηγορηματικά την 
κατάργησή της.

Πόσο δίκιο είχε η ΕΑΑΛΣ…»

[i] Άρθρο 38. Διάθεση πόρων από κρα-
τήσεις υπέρ Μετοχικού Ταμείου Ναυτι-
κού για τα νοσοκομεία του Πολεμικού 
Ναυτικού

Η κράτηση επί των αποδοχών των εν 
ενεργεία μετόχων και του μερίσματος των 
εν αποστρατεία μετόχων του Μετοχικού 
Ταμείου Ναυτικού, η οποία προβλέπεται 
στο άρθρο 7 του ν. 994/1949 (Α’ 136), διε-
νεργείται ανεξαρτήτως της προϋπόθεσης 
σύναψης δανείου που προβλέπεται στο 
άρθρο 7 του ν. 994/1949. Όι πόροι που 
προέρχονται από τη διενέργεια της κρά-
τησης του πρώτου εδαφίου διατίθενται 
και για την εξυπηρέτηση σκοπών επέ-
κτασης υποδομών, καθώς και συντήρη-
σης και ανανέωσης του εξοπλισμού των 
εγκαταστάσεων των νοσοκομείων του 
Πολεμικού Ναυτικού.

ΠΗΓΗ: 
limenikanea.gr
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ΜΙΣΟ ΔΙΣ € ΘΑ ΧΑΣΟΥΝ ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ 
ΤΟ 2024 ΑΠΟ ΤΗΝ ΦΟΡΟ-ΈΙΣΦΟΡΑ ΥΠΈΡ ΈΑΣ

 I. Μισό δις € οι απώλειες το 2024 
από την παρακράτηση της ΕΑΣ

Το 2024 οι συνταξιούχοι θα χάσουν 
σχεδόν μισό δις € από την Εισφορά υπέρ 
Αλληλεγγύης Συνταξιούχων [ΕΑΣ], που 
παρακρατείται από όλες τις κύριες συ-
ντάξεις πάνω από 1.400 € μεικτά (μεί-
ωση 3%-14%) και από όλες τις επικου-
ρικές πάνω από 300 € μεικτό (μείωση 
3%-10%).

Μάλιστα, από 1-1-2023, με την αύξη-
ση που χορήγησε η κυβέρνηση, ύψους 
7,75%, πολλοί συνταξιούχοι εισέπραξαν 
μικρότερη σύνταξη, αφού ξεπέρασαν το 
«όριο» των 1.400 € (μεικτά) στην κύρια 
σύνταξή τους, με συνέπεια να υποστούν 
περικοπή από 3% και άνω λόγω παρα-
κράτησης υπέρ της ΕΑΣ.

Εξάλλου, με θλίψη εντοπίσαμε στη 
σελ. 169 της Εισηγητικής Έκθεσης του 
κρατικού προϋπολογισμού για το 2024 
και στον Πίνακα 3.19 ότι η βασική πηγή 
εσόδων για τον προϋπολογισμό του 
ΑΚΑΓΕ θα προέρχεται και το 2024 (όπως 
και τα προηγούμενα χρόνια) από την πα-
ρακράτηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης 
Συνταξιούχων (ν. 3865/2010, 3986/2011, 
4002/2011).

Η συγκεκριμένη εισφορά-φόρος είχε 
κριθεί από την Όλομέλεια του Ελεγκτι-
κού Συνεδρίου αντισυνταγματική με τις 
αποφάσεις 244/2017 και 504/2021, ενώ, 
με νεώτερη απόφασή της 1477/2021, 

την έκρινε συνταγματική από 1 -1 -2019. 
Την ίδια στάση τήρησε άλλωστε και το 
ΣτΕ, που με αποφάσεις της Όλομέλειας 
του έκρινε την περικοπή υπέρ ΕΑΣ σε 
κύριες και επικουρικές συντάξεις ως συ-
νταγματικά συμβατή.

Συγκεκριμένα, όπως για το 2023, έτσι 
δυστυχώς και για το 2024, προβλέπεται 
τα βασικά έσοδα του προϋπολογισμού 
για το ΑΚΑΓΕ (που ιδρύθηκε με το άρ-
θρο 149 του ν. 3655/2008) να προέλ-
θουν από την παρακράτηση υπέρ ΕΑΣ 
από τους συνταξιούχους που έχουν κύ-
ρια σύνταξη 1.400 € (μεικτά) και άνω και 
επικουρική 300 € (μεικτά) και άνω.

Παραθέτουμε τον άκρως αποκαλυπτι-
κό φόρο-εισφορά υπέρ ΕΑΣ Πίνακα 3.19 
(σελίδα 169) της Εισηγητικής Έκθεσης 
του Υπουργείου Όικονομικών για τον 
Κρατικό Προϋπολογισμό του 2024 ανα-
φορικά με τον προϋπολογισμό του ΑΚΑ-
ΓΕ.

Από τον Πίνακα του Κρατικού Προϋ-
πολογισμού για το 2024 προκύπτει ότι 
πάνω από 600.000 συνταξιούχοι ή οι 
κληρονόμοι τους, που έχουν κύρια μει-
κτή σύνταξη άνω των 1.400 € και επι-
κουρική μεικτή σύνταξη άνω των 300 €, 
θα χάσουν 555 εκατ. € (435+120), αφού 
υφίστανται τις περικοπές της ΕΑΣ ύψους 
3%-14% και 3%-10%, αντιστοίχως.

II. Η ΕΑΣ, που θεσπίστηκε ως φόρος 
επί των συντάξεων το 2010, ισχύει 
επί όλων των συντάξεων («παλαιών»- 
«νέων») μέχρι σήμερα!

Ως γνωστόν, με το άρθρο 38 του ν. 
3863/2010 θεσπίστηκε η Εισφορά Αλ-
ληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ) για όλες 
τις κύριες συντάξεις που υπερέβαιναν 
το ποσό των 1.400 € (μεικτά). Ειδικότε-
ρα, με τις ρυθμίσεις του άρθρου αυτού, 

Γράφει ο 
κ. ΑΛΕΞΗΣ Π. ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ 

Καθηγητής ΕΚΠΑ – 
Πρόεδρος ΕΝΥΠΕΚΚ

ΠΗΓΗ: 
 60plus (έντυπη έκδοση)
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όπως αυτό συμπληρώθηκε με το άρθρο 
2 (παρ. 9) του ν. 4024/2011 και τροπο-
ποιήθηκε με το άρθρο 30 (παρ. 4) του ν. 
4075/2012 και το άρθρο 29 (παρ. 2 και 3) 
του ν. 4325/2015, ορίστηκε ότι:

α) από 1-8-2010 θεσπίζεται Εισφορά 
Αλληλεγγύης Συνταξιούχων η οποία τη-
ρείται σε Λογαριασμό με οικονομική και 
λογιστική αυτοτέλεια, στο Ασφαλιστικό 
Κεφάλαιο Αλληλεγγύης Γενεών, σκοπός 
του οποίου είναι, μέχρι τις 31 -12-2018, 
η κάλυψη ελλειμμάτων των κλάδων κύ-
ριας σύνταξης των Φορέων Κοινωνικής 
Ασφάλισης καθώς και η χρηματοδότηση 
του Προγράμματος «Πρόγραμμα κατ’ οί-
κον φροντίδας συνταξιούχων (παρ. 1).

β) Η Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξι-
ούχων παρακρατείται μηνιαία κατά την 
καταβολή της σύνταξης από τις συντά-
ξεις κύριας ασφάλισης των συνταξιού-
χων του Δημοσίου, ΝΑΤ και των Φορέων 
Κοινωνικής Ασφάλισης αρμοδιότητας 
Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης και καθορίζεται:

α. Για συντάξεις από 1.400,01 € έως 
1.700 €, σε ποσοστό 3%

β. Για συντάξεις από 1.700,01 € έως 
2.000 €, σε ποσοστό 6%

γ. Για συντάξεις από 2.000,01 € έως 
2.300 €, σε ποσοστό 7%

δ. Για συντάξεις από 2.300,01 € έως 
2.600 €, σε ποσοστό 9%

ε. Για συντάξεις από 2.600,01 € έως 
2.900 €, σε ποσοστό 10%

στ. Για συντάξεις από 2.900,01 € έως 
3.200 €, σε ποσοστό 12%

ζ. Για συντάξεις από 3.200,01 € έως 
3.500 €, σε ποσοστό 13%

η. Για συντάξεις από 3.500,01 € και 
άνω, ποσοστό 14% (παρ. 2, όπως τα πο-
σοστά αναπροσαρμόστηκαν με το άρ-
θρο 44 του ν. 3986/2011).

Εξάλλου με το άρθρο 44 παρ. 13α και 
13β του ν. 3986/2011 (ΦΕΚ A152) θεσπί-
στηκε η Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξι-
ούχων (ΕΑΣ) επί όλων των επικουρικών 

συντάξεων που υπερέβαιναν τα 300 € 
μεικτά. Συγκεκριμένα η διάταξη αυτή 
ανέφερε:

«13.α) Από 1.9.2011 θεσπίζεται Ειδι-
κή Εισφορά Συνταξιούχων Επικουρικής 
Ασφάλισης, η οποία τηρείται σε λογα-
ριασμό με οικονομική και λογιστική αυ-
τοτέλεια, στο Ασφαλιστικό Κεφάλαιο Αλ-
ληλεγγύης Γενεών (Α.Κ.Α.ΓΕ.), το οποίο 
συστάθηκε με τις διατάξεις του άρθρου 
149 του ν. 3655/2008 (Α’ 58). Σκοπός του 
Λογαριασμού είναι κάλυψη ελλειμμάτων 
φορέων και κλάδων επικουρικής σύντα-
ξης.

β) Η Ειδική Εισφορά Συνταξιούχων 
Επικουρικής Ασφάλισης παρακρατεί-
ται μηνιαία κατά την καταβολή της σύ-
νταξης των συνταξιούχων των φορέων 
επικουρικής ασφάλισης, αρμοδιότητας 
όλων των Υπουργείων, καθώς και των 
νομικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου 
(Ν.Π.Ι.Δ.), τα οποία χορηγούν επικου-
ρικές συντάξεις, δυνάμει ασφάλισης η 
οποία έχει χωρήσει σε υποκατάσταση 
υποχρεωτικής ασφάλισης σε Φ.Κ.Α.. Η ει-
σφορά υπολογίζεται στο συνολικό ποσό 
της σύνταξης και καθορίζεται ως εξής:

i. Για συντάξεις από 300,01 € έως 
350,00 €, ποσοστό 3%

ii. Για συντάξεις από 350,01 € έως 
400,00 €, ποσοστό 4%

iii. Για συντάξεις από 400,01 € έως 
450,00 €, ποσοστό 5%

iv. Για συντάξεις από 450,01 € έως 
500,00 €, ποσοστό 6%

v. Για συντάξεις από 500,01 € έως 
550,00 €, ποσοστό 7%

vi. Για συντάξεις από 550,01 € έως 
600,00 €, ποσοστό 8%

vii. Για συντάξεις από 600,01 € έως 
650,00 €, ποσοστό 9%

viii. Για συντάξεις από 650,01 € και 
άνω, ποσοστό 10%.».

Με την υπ’ αριθ. 244/10-2-2017 από-
φαση της Όλομέλειας του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου κρίθηκαν αντισυνταγματικές 
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οι διατάξεις των μνημονιακών νόμων 
3865/2010, 3986/2011,4002/2011 κ.ά., 
με τους οποίους είχε επιβληθεί «Ειδική 
Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων» 
(ΕΕΑΣ) σε όλους τους συνταξιούχους του 
Δημοσίου (Δημόσιο, ειδικά μισθολόγια, 
σώματα ασφαλείας κ.ά.).

Ωστόσο, ακολούθησε έκδοση της υπ’ 
αριθ. 1477/2021 απόφασης της Όλομέ-
λειας του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Σύμ-
φωνα με αυτή τη νεώτερη απόφαση, οι 
συνταξιούχοι και οι κληρονόμοι τους θα 
πληρώνουν ισόβιο «χαράτσι» σε κύριες 
και επικουρικές συντάξεις, αφού η Όλο-
μέλεια του Ελεγκτικού Συνεδρίου ακύ-
ρωσε τις δικές της προηγούμενες απο-
φάσεις 244/2017 και 504/2021, οι οποίες 
είχαν κρίνει αντισυνταγματική την παρα-
κράτηση της ΕΑΣ!

Έτσι ΕΑΣ, σύμφωνα με τη νεώτερη 
αυτή απόφαση 1477/2021 της Όλομέ-
λειας Ελεγκτικού Συνεδρίου, που ανέ-
τρεψε τις αντίθετες αποφάσεις 244/2017 
και 504/2021 του ιδίου Δικαστηρίου, θα 
συνεχίζει να επιβάλλεται ως μόνιμη ει-
σφορά («χαράτσι») από 1-1-2019 κι εφε-
ξής, σε εφαρμογή των μνημονιακών νό-
μων που την επέβαλαν και την αύξησαν, 
όπως εκθέσαμε παραπάνω.

Ωστόσο κυβέρνηση, σύμφωνα και με 
τις παραπάνω αποφάσεις του Ελεγκτι-
κού Συνεδρίου, οφείλει να επιστρέψει 
-και μάλιστα εντόκως- σε όλους τους 
συνταξιούχους, την εισφορά υπέρ ΕΑΣ 
αναδρομικά για τα έτη 2017-2018!

Επίσης, η κυβέρνηση οφείλει να κα-
ταργήσει με πολιτική απόφαση την ΕΑΣ 
και για τις κύριες και για τις επικουρικές 
συντάξεις.

Από όλα τα παραπάνω προκύπτει ότι 
ΕΑΣ είναι ένα ιδιότυπο αδικαιολόγητο 
φορολογικό «χαράτσι» και πρέπει άμεσα 
να καταργηθεί.

III. Πάνω από 9 δις € οι απώλειες τη 
χρονική περίοδο 2010-2023-Να καταρ-
γηθεί ΕΑΣ άμεσα και αναδρομικά-Να 

επιστραφούν τα παρακρατηθέντα ποσά 
εφάπαξ σε δόσεις.

Σύμφωνα με τους υπολογισμούς της 
ΕΝΥΠΕΚΚ, οι συνολικές απώλειες από το 
2010 μέχρι και το 2023 από τις περικο-
πές υπέρ ΕΑΣ των κύριων και επικουρι-
κών συντάξεων (όπου υπερέβαιναν οι 
μεν κύριες τα 1.400 € μεικτά, οι δε επι-
κουρικές τα 300 € μεικτά), ξεπερνούν τα 
9 δις ευρώ. Ό μέσος όρος των περικο-
πών για κάθε συνταξιούχο ή τους κλη-
ρονόμους του ανέρχεται στο ποσό των 
30.000 ευρώ. Ειδικά για το 2024, όπως 
προκύπτει και από τον Πίνακα του προ-
ϋπολογισμού 2024 που παρατέθηκε, το 
ποσό που θα πληρώσουν οι συνταξιού-
χοι υπολογίζεται στα 555 εκατ. € (πάνω 
από μισό δις €).

Αξίζει να σημειωθεί ότι τα πρώτα χρό-
νια των Μνημονίων, που οι συνταξιού-
χοι ήταν κατά 300.000 περισσότεροι και 
οι κύριες-επικουρικές μεγαλύτερες, οι 
απώλειες για ορισμένα έτη άγγιζαν το 1 
δις € κατ’ έτος.

Η ΕΝΥΠΕΚΚ έχει ζητήσει ήδη από τον 
Ιούνιο του 2022 (βλ. το βιβλίο μας «Το 
Μέλλον των Συντάξεων», 2022, Εκδό-
σεις «60+») να καταργηθεί άμεσα και 
αναδρομικά η παρακράτηση-φόρος της 
ΕΑΣ επί των συντάξεων και να επιστρα-
φούν τα χρήματα στους συνταξιούχους 
ή στους κληρονόμους τους και μάλιστα 
εντόκως.

Η ΕΝΥΠΕΚΚ ζητά με έμφαση την επι-
στροφή της παρακρατηθείσας ΕΑΣ σε 
ΌΛΌΥΣ τους συνταξιούχους ή τους κλη-
ρονόμους τους, από τότε που επιβλήθη-
κε αντισυνταγματικός και άδικος αυτός 
ο συνταξιοδοτικός φόρος.

Όποιαδήποτε άλλη λύση θα συνιστά 
εμπαιγμό των συνταξιούχων και των οι-
κογενειών τους.
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Στις 29 Απριλίου 2008 συμπληρώθηκαν 
20 χρόνια από την ίδρυση της “Ένωσης 
Αποστράτων Αξιωματικών Λιμενικού Σώ-
ματος". Κατά το καταστατικό της ΕΑΑΛΣ, 
που η λειτουργία της διέπεται από τη νο-
μοθεσία για τα μη κερδοσκοπικά σωμα-
τεία ιδιωτικού δικαίου, στόχοι της είναι:

•  Η ανάπτυξη και διατήρηση των συνα-
δελφικών δεσμών, που έχουν δημιουργη-
θεί μεταξύ των μελών από τη συνύπαρξή 
τους στο Λιμενικό Σώμα, όπως και η καλλι-
έργεια των σχέσεών τους και η προαγωγή 
των συμφερόντων τους.

• Η μελέτη και η προβολή της παράδο-
σης και της ιστορίας του Λιμενικού Σώμα-
τος.

• Η παροχή ηθικής και κάθε δυνατής υλι-
κής συνδρομής στα μέλη και στους συγγε-
νείς τους.

• Η διαφώτιση της κοινής γνώμης πάνω 
στα θέματα και προβλήματα του Λιμενι-
κού Σώματος, όπως και η συνεργασία με 
άλλες Ενώσεις Αποστράτων των Ενόπλων 
Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας.

• Η μίσθωση, απόκτηση και η με οποιον-
δήποτε νόμιμο τρόπο δημιουργία χώρων 
για τη λειτουργία και τους σκοπούς και τις 
δραστηριότητες της ΕΑΑΛΣ.

• Η απόκτηση και διατήρηση φίλων της 
ΕΑΑΛΣ, καθώς και η ηθική συνδρομή και 
συμπαράσταση προς το Λιμενικό Σώμα 
και στα εν ενεργεία στελέχη του.

•  Η ανάπτυξη κάθε άλλης αναγκαίας 
δραστηριότητας για την επίτευξη των 
σκοπών της και η αποθάρρυνση κάθε 
αντίθετης με τους στόχους της ενέργειας 

των μελών.
Για την επίτευξη των πιο πάνω σκοπών 

της η ΕΑΑΛΣ μπορεί:
• Να παρεμβαίνει όπου χρειάζεται με 

κάθε νόμιμο μέσο.
• Να συγκροτεί τις κατά περίπτωση Όμά-

δες Εργασίας.
•  Να διοργανώνει διαλέξεις, συζητήσεις, 

συνεδριάσεις, εκθέσεις, εκδρομές και άλ-
λες εκδηλώσεις.

• Να εκδίδει δικό της περιοδικό για τα 
θέματα των αποστράτων αξιωματικών ΛΣ, 
την προβολή των εν ενεργεία αξιωματικών 
και γενικότερα του ΛΣ, που σχετίζονται με 
την παράδοση και την ιστορία του.

• Συγγραφή - έκδοση της “Ιστορίας του 
Λιμενικού Σώματος".

Στην κίνηση αυτή, που έγινε με πρωτο-
βουλία του αειμνήστου Υποναυάρχου ΛΣ 
(εα) Σπύρου Δόλα, πολλοί ήταν εκείνοι 
που διερωτήθηκαν τότε για τους λόγους 
της δημιουργίας ιδίας για τους Λιμενικούς 
Ένωσης Αποστράτων, λαμβανομένου υπό-
ψη ότι οι απόστρατοι Αξιωματικοί ΛΣ είναι 
κατά το νόμο υποχρεωτικά μέλη της “Ένω-
σης Αποστράτων Αξιωματικών Ναυτικού".

Για να απαντηθεί το ερώτημα αυτό, επι-
βάλλεται να ιδούμε τί επιτεύχθηκε τα 20 
αυτά χρόνια.

Η πρώτη ενέργεια της ΕΑΑΛΣ ήταν η 
ανάθεση της συγγραφής της “Ιστορίας 
του Λιμενικού Σώματος" σε Ειτροπή από 
7 ανώτατους απόστρατους αξιωματικούς 
ΛΣ. Από τη διάθεση του βιβλίου προ-
βλεπόταν η είσπραξη χρημάτων, με τα 
οποία θα μπορούσε η ΕΑΑΛΣ να καλύψει 

 Με αφορμή τον εορτασμό της πρώτης 20ετίας της Ένωσης το 2008, ο αείμνηστος Υποναύαρχος 
ΛΣ (εα) κ. Τριαντάφυλλος Παπαγεωργίου (μας άφησε για πάντα τον Ιούλιο του 2021) συνέγραψε και 
τα «ΛΙΜΕΝΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ» δημοσίευσαν το παρακάτω επετειακό κείμενο.

Ένα επετειακό κείμενο, που αναδημοσιεύεται σήμερα για τη βαθύτερη γνώση της εξελικτικής 
ιστορικής διαδρομής της Ένωσης από τα σύγχρονα μέλη της, αλλά και από τους επισκέπτες της 
ιστοσελίδας της.

Ένα κείμενο, που είναι γραμμένο από έναν άνθρωπο, που βίωσε από τις απαρχές της Ένωσης (το 
1988) «στο πετσί του» τους δύσκολους αγώνες για την επιβίωσή της, εκείνα τα δύσκολα πρώτα 20 
χρόνια της ζωής της.

Απολαύστε το!

ΈΑΑΛΣ: ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΔΡΟΜΗ 
ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ 20ΈΤΙΑ ΤΗΣ…
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τη δαπάνη για την απόκτηση στέγης, τη 
δαπάνη για την έκδοση του περιοδικού 
“ΛΙΜΕΝΙΚΑ ΧΡΌΝΙΚΑ" που άρχισε σχε-
δόν από την ίδρυσή της, όπως και για 
την πραγμάτωση των άλλων σκοπών της.

Λαμβανομένου υπόψη ότι τα πρώτα 10 
χρόνια η αριθμητική δύναμη των μελών 
παρέμεινε στάσιμη στα αρχικά χαμηλά 
επίπεδα, η ΕΑΑΛΣ αντιμετώπιζε σοβα-
ρά οικονομικά προβλήματα, που δυσχέ-
ραιναν τη λειτουργία της. Επί 16 ολό-
κληρα χρόνια η ΕΑΑΛΣ στεγαζόταν σε 
γραφεία και χώρους φίλων, που είχαν ευ-
γενώς προσφερθεί.

Τον Μάιο του 1999, μετά από πολύμο-
χθες πολυετείς προσπάθειες, παραδόθη-
κε στην ΕΑΑΛΣ από την Επιτροπή Συγ-
γραφής ολοκληρωμένο το κείμενο της 
Ιστορίας ΛΣ, αλλά υπήρχε πρόβλημα για 
την έκδοσή της σε βιβλίο, διότι δεν είχε 
εξευρεθεί ο τρόπος κάλυψης της δαπά- 
νης.

Με τη μεσολάβηση του τότε Αρχηγού 
ΛΣ Αντιναυάρχου κ. Θεοδόση Παπακων-
σταντίνου στον πλοιοκτήτη Καπετάν 
Βασίλη Κωνσταντακόπουλο, το πρόβλη-
μα αυτό λύθηκε με την κάλυψη από τον 
σπουδαίο αυτό Έλληνα ολόκληρης της 
δαπάνης, που ανήλθε στα 15.000.000 
δρχ·

Χωρίς τη συγκεκριμένη αυτή γενναία χει-
ρονομία η έκδοση του βιβλίου θα μπορού-
σε να είχε καθυστερήσει μέχρι και τα μέσα 
του 2005, που όπως θα αναφερθεί πιο 
κάτω η ΕΑΑΛΣ, απόκτησε πόρους.

Και ενώ ύστερα από την ευνοϊκή αυτή 
εξέλιξη έγινε δυνατή η έκδοση της Ιστο-
ρίας ΛΣ και προετοιμαζόταν η παρουσί-
αση του βιβλίου σε ειδική πανηγυρική 
εκδήλωση, έφυγε ξαφνικά από τη ζωή 
από ανακοπή καρδιάς μέσα στο αυτο-
κίνητό του ο αείμνηστος Πρόεδρος της 
ΕΑΑΛΣ Υποναύαρχος ΛΣ (εα) Σπύρος Δό-
λας, κατά την ώρα της επιστροφής του 
από το τυπογραφείο, στο οποίο είχε μετα-
βεί για τις προσκλήσεις της προετοιμαζό-
μενης τελετής.

Μέσα στο βαρύ κλίμα και στις σοβαρές 
δυσκολίες, που είχε προκαλέσει η ξαφνική 
απώλεια του Δόλα, που σχεδόν αποκλει-
στικά χειριζόταν την υπόθεση, λίγες μέρες 
μετά το θάνατό του, έγινε η παρουσίαση 

του βιβλίου και τιμήθηκε προσηκόντως ο 
εκλιπών.

Η λειτουργία της Ένωσης συνεχίστηκε 
με έντονους προβληματισμούς, κυρίως 
από την έλλειψη στέγης, που η εξεύρεσή 
της γινόταν όλο και δυσκολότερη.

Αντιμετωπίζοντας άμεσα τότε και το 
πρόβλημα της μεταστέγασης, προσεγγί-
σαμε τον φίλο Κώστα Ματαράγκα (υιό του 
αειμνήστου Υποναυάρχου ΛΣ (εα) Αίαντα 
Ματαράγκα), ο οποίος από τις αρχές του 
2000 μέχρι και τις αρχές του 2006, μας διέ-
θεσε οίκημα, καταβάλλοντας για όλο αυτό 
το μεγάλο διάστημα τα κοινόχρηστα και 
τις άλλες δαπάνες λειτουργίας του χώρου, 
που δεν ήταν ευκαταφρόνητες.

Πρόεδρος της ΕΑΑΛΣ, σε ανπκατά-
σταση του θανόντος, ορίστηκε με από-
φαση του ΔΣ. ο Αρχιπλοίαρχος ΛΣ (εα) 
Παναγιώτης Παγουλάτος, για το διάστη-
μα που απέμεινε μέχρι τον Ιανουάριο 
2000, που θα γίνονταν οι αρχαιρεσίες για 
την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβου- 
λίου.

Έχοντας ανπμετωπίσει το πρόβλημα 
της στέγασης, η Διοίκηση της ΕΑΑΛΣ. που 
προέκυψε από τις αρχαιρεσίες του Ιανου-
αρίου 2000, με εισηγητή τον γράφοντα, 
πήρε σημαντικές για τη διεύρυνσή της 
πρωτοβουλίες, που συνετέλεσαν στη συ-
γκέντρωση χρημάτων, με τα οποία (μαζί 
με εθελονπκές εισφορές και τις λίγες ει-
σπράξεις, που είχαν μέχρι τότε προέλθει 
από τη διάθεση της Ιστορίας ΛΣ) αποκτή-
θηκε ιδιόκτητο διαμέρισμα, στο οποίο η 
ΕΑΑΛΣ έχει οριστικά μεταφερθεί από τις 
αρχές του 2006. Μέρος των συγκεντρω-
θέντων χρημάτων διατέθηκε για τις ανα-
γκαίες διαρρυθμίσεις και την επίπλωση 
του διαμερίσματος, που συνολικά κόστισε 
180.000 ευρώ περίπου. 

Εξ' άλλου με την οικονομική άνεση, που 
εξασφάλισαν στην ΕΑΑΛΣ η διεύρυνση και 
η μεσολάβηση του ΜΤΝ για την είσπραξη 
και απόδοση των εισφορών των μελών, 
οι από το 2000 και μετά διοικήσεις απαλ-
λαγμένες από το άγχος των δυσκολιών της 
στέγασης, επιδόθηκαν απερίσπαστες πλέ-
ον στην προσέγγιση των άλλων στόχων 
της Ένωσης, για την επίτευξη των οποίων 
το έργο τους υπήρξε σημαντικό.

Με τη σχετική οικονομική άνεση, που 
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όπως προανέφερα, προέκυψε από τη δι-
εύρυνση και την αλλαγή γενικότερα του 
συστήματος και της πολιτικής λειτουργίας 
της ΕΑΑΛΣ, υπό την Προεδρία μου για 3 
θητείες, συνεχίστηκε η έκδοση του περι-
οδικού “ΛΙΜΕΝΙΚΑ ΧΡΌΝΙΚΑ" που αισθητά 
βελτιώθηκε και συνεχώς βελτιώνεται τόσο 
σε ύλη όσο και σε εμφάνιση.

Η κάλυψη των θεμάτων των αποστρά-
των ΛΣ και η προβολή του έργου του Λι-
μενικού Σώματος και του YEN, αποτελεί 
βασική των υπευθύνων της έκδοσης μέ-
ριμνα, που αποσπά κολακευτικά για την 
ΕΑΑΛΣ σχόλια.

Η επιδίωξη επίλυσης συνταξιοδοτικών 
και άλλων αιτημάτων των αποστράτων 
αξιωματικών ΛΣ, όπως και η ενίσχυση του 
ΕΚΌΕΜΝ με υπομνήματα προς το YEN, το 
ΛΣ και άλλους φορείς, όπως και προφορι-
κές παραστάσεις, απορροφούν σε καθη-
μερινή βάση ένα μεγάλο μέρος των δρα-
στηριοτήτων της διοίκησης της ΕΑΑΛΣ. 
Ειδικά για τον ΕΚΌΕΜΝ δεν πρέπει να μας 
διαφεύγει ότι για την ένταξη σ' αυτό και 
του Λιμενικού Σώματος (το οποίο) αρχικά 
είχε αποκλεισθεί, καθοριστική υπήρξε η 
συμβολή της ΕΑΑΛΣ.

Εξ' άλλου με τις πολλές εκδρομές εσω-
τερικού και εξωτερικού, που με επιτυχία 
έχουν μέχρι τώρα διοργανώσει, όπως και 
με τις συνεστιάσεις, ομιλίες, συγκεντρώ-
σεις και άλλες ψυχαγωγικές εκδηλώσεις, 
έχει επιτευχθεί ο βασικός στόχος της σύ-
σφιξης των σχέσεων μεταξύ των μελών 
καθώς και η συμπλήρωση της αριθμητικής 
δύναμης της ΕΑΑΛΣ με φίλους (που μέρα 
με τη μέρα γίνονται όλο και περισσότεροι), 
έχει απόλυτα επιτευχθεί.

Στο μόνο στο οποίο έχει η ΕΑΑΛΣ υστε-
ρήσει είναι ο τομέας της Κοινωνικής Πρό-
νοιας και Όικονομικής στήριξης (στο μέ-
τρο του δυνατού) των εχόντων ανάγκη 
μελών και των συγγενών τους, διότι δεν 
υπάρχουν διαθέσιμοι πόροι.

Ελπίζω ότι με την ηθική και οικονομική 
στήριξη των μελών και ο στόχος αυτός σύ-
ντομα θα γίνει εφικτός.

Στόχο επίσης της ΕΑΑΛΣ, και μάλιστα 
από τους σημαντικότερους, αποτελεί η συ-
μπλήρωση της “Ιστορίας ΛΣ" από το 1990. 
Για το στόχο αυτό έχει γίνει επανειλημμένα 
έκκληση στο Περιοδικό “ΛΙΜΕΝΙΚΑ ΧΡΌ-

ΝΙΚΑ" για την αποστολή από τα μέλη κάθε 
σχετικού στοιχείου και φωτογραφίες.

Από την πιο πάνω συνοπτική παρουσί-
αση του έργου και του ρόλου της ΕΑΑΛΣ, 
προκύπτει η ενασχόλησή της με εξειδικευ-
μένα θέματα των Λιμενικών αποστράτων 
αξιωματικών, τα οποία δεν θα μπορούσαν 
να απασχολήσουν την Ένωση Αποστρά-
των Αξιωματικών Ναυτικού, στην οποία 
είμαστε μέλη. Για το λόγο αυτό η ίδρυσή 
της δεν ήταν απλά δικαιολογημένη, αλλά 
και επιβεβλημένη.

Η ΕΑΑΛΣ όλα αυτά τα χρόνια εκπροσω-
πήθηκε ανελλιπώς σε όλες τις προσκλή-
σεις του YEN, άλλων Δημοσίων Αρχών, σε 
εθνικές εορτές, εκδηλώσεις κάθε μορφής 
καθώς και σε συναντήσεις με άλλες Στρα-
τιωτικές Ενώσεις για θέματα αποστράτων. 
Η εκπροσώπηση ήταν απόλυτα ισότιμη 
και όσες φορές χρειάστηκε κατατέθηκαν 
εποικοδομητικές προτάσεις, που βοήθη-
σαν σημαντικά την επίλυση προβλημά-
των. Όπου χρειάστηκε και προκειμένου να 
επικρατήσουν οι σωστές θέσεις μας δεν 
διστάσαμε να συγκρουστούμε με οποιον-
δήποτε.

Όφείλω να ομολογήσω ότι ως Πρόεδρος 
της ΕΑΑΛΣ για 9 χρόνια, είχα την αμέριστη 
στήριξη όλων των μελών των Διοικητικών 
Συμβουλίων, αιρετών και αριστίνδην χά-
ρις στην οποίαν επιτεύχθηκαν σημαντικοί 
στόχοι.

Η εθελοντική παρουσία συναδέλφων 
καθημερινά στους χώρους της Ένωσης 
για τη λειτουργία της, την εξυπηρέτηση 
μελών και την ενασχόλησή τους με θέμα-
τα, που τους αφορούν, είναι ό,τι καλύτερο 
έχω συναντήσει στη μακρά ενασχόλησή 
μου με τα κοινά.

Υπήρξαν όλοι τους πολύτιμοι συνεργά-
τες με συγκινητική ανιδιοτελή προσφορά 
χάριν του συνόλου. Τους ευχαριστώ όλους 
από καρδιάς και εκτιμώ απεριόριστα αυτό, 
που διαχρονικά έκαμαν και κάνουν.

Με πίστη στο έργο της και στην αποστο-
λή της είναι καθήκον όλων μας να την ενι-
σχύουμε και να την συντρέχουμε και προ 
παντός να διαθέτουμε όσο χρόνο μπορού-
με για την εκπλήρωση των στόχων της, 
που πρέπει να είναι και δικοί μας στόχοι.
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Συγκροτήθηκε σε σώμα το νεοεκλεγέν ΔΣ του συλλόγου αποστράτων στελεχών ΛΣ ΒΔ Ελ-
λάδας

Συγκροτήθηκε σε σώμα το νεοεκλεγέν ΔΣ και η Εξελεγκτική Επιτροπή του Συλλόγου Απο-
στράτων Στελεχών Λιμενικού Σώματος ΒΔ Ελλάδος.

Η σύνθεση έχει ως εξής :
Α) Για το Δ.Σ. :
ΠΡΌΕΔΡΌΣ : ΔΑΝΑΜΠΑΣΗΣ Ευάγγελος Πλοίαρχος ΛΣ (εα)
ΑΝΤΙΠΡΌΕΔΡΌΣ : ΜΑΝΙΚΗΣ Παντελής Αντιπλοίαρχος ΛΣ (εα)
ΓΕΝΙΚΌΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ : ΓΩΓΌΣ Ιωάννης Αντιπλοίαρχος ΛΣ (εα)
ΕΙΔΙΚΌΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ : ΣΌΦΙΑΣ Ευάγγελος Αντιπλοίαρχος ΛΣ (εα)
ΤΑΜΙΑΣ : ΚΑΡΡΑΣ Ιωάννης Σημαιοφόρος ΛΣ (εα)
ΥΠΕΥΘΥΝΌΣ ΔΗΜΌΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ : ΠΑΥΛΙΔΗΣ Κωνσταντίνος Ανθυπολοίαρχος ΛΣ (εα)
ΜΕΛΌΣ : ΠΑΛΛΗΣ Ηλίας Ανθυπασπιστής ΛΣ (εα)
Β) Για την Εξελεγκτική Επιτροπή :
ΚΩΛΕΤΣΗΣ Δημήτριος Ανθυπασπιστής ΛΣ (εα)
ΣΌΝΤΗ Μαρία Ανθυπασπιστής ΛΣ (εα)
ΖΗΣΗΣ Μιχάλης  ΛΣ Ανθυπασπιστής (εα)
 

Όλοκληρώνοντας μια διαδρομή ως μέλος και εκπρόσωπος του 
Λ.Σ. στο Δ.Σ. του Μ.Τ.Ν. ευχαριστώ θερμά τον απερχόμενο πρόε-
δρο Αντιναύαρχο Π. Ν (ε.α.) Ιωάννη Σαμαρά καθώς και όλα τα μέλη 
του Δ.Σ. διότι μαζί διανύσαμε μια θητεία σε δύσκολους καιρούς 
αλλά με απόλυτη επιτυχία προσδίδοντας ευρωστία ανάπτυξη εκ-
συγχρονισμό ενίσχυση σε στελεχιακό δυναμικό και προοπτική στο 
ΜΤΝ.

Εύχομαι στο νέο Δ.Σ. του Μ.Τ.Ν. καλή επιτυχία και ακόμα καλύτε-
ρα αποτελέσματα με γνώμονα και στόχο πάντα την διατήρηση της 
οικονομικής αυτοτέλειας, την αυτάρκεια, την αυτονομία, την αυτο-
δυναμία και την πλεονασματική πορεία του Ταμείου προς όφελος 
όλων των μερισματούχων Π.Ν. και Λ.Σ. που το στηρίζουν χρόνια 
και συμπλέουν με την ορθή και συνετή διαχείριση όλων των Διοι-
κήσεων του.

Υποναύαρχος ΛΣ (ε.α.)
Ανδρέας Θεοφίλου

Η ΝΈΑ ΣΥΝΘΈΣΗ ΤΟΥ ΔΣ 
ΤΩΝ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΛΣ ΒΔ ΈΛΛΑΔΑΣ 
ΝΈΟΣ ΠΡΟΈΔΡΟΣ Ο ΈΥΑΓΓΈΛΟΣ ΔΑΝΑΜΠΑΣΗΣ

ΜΤΝ: ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΈΚΠΡΟΣΩΠΟΥ ΛΣ 
ΚΑΙ ΜΈΛΟΥΣ ΤΟΥ ΑΠΈΡΧΟΜΈΝΟΥ Δ.Σ. 
κ. Α. ΘΈΟΦΙΛΟΥ
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ΤΟ ΠΑΡΑΠΟΝΟ ΈΝΟΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΥ ΛΣ…

 «Αξιότιμε κ. Αρχισυντάκτα,

Σύμφωνα με τα ισχύοντα θεσμικά κεί-
μενα ανά κλάδο των Ενόπλων Δυνάμεων 
(ΕΔ), των Σωμάτων Ασφαλείας και του 
Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυ-
λακής, όλοι οι Αξιωματικοί ανεξαρτήτως 
προέλευσης, με την προαγωγή – ονομα-
σία τους στον βαθμό του Ανθυπολοχα-
γού και αντίστοιχων, δικαιούνται εφά-
παξ χορήγηση ξίφους από την Υπηρεσία 
(δίχως οικονομική επιβάρυνση).  

Τούτο συνεπάγεται ότι δικαιούχοι κα-
θίστανται όχι μόνο οι εν ενεργεία (ε.ε.) 
Αξιωματικοί, αλλά και όσοι προήχθησαν 
στο βαθμό, αλλά έχουν εν τω μεταξύ 
αποστρατευθεί, πριν καταστεί δυνατόν 
να τους χορηγηθεί ξίφος.  

Ένα από τα θέματα αιχμής που, ορθώς, 
εθίγησαν κατά τη συνάντηση κλιμακίου 
του ΔΣ/ΕΑΑΛΣ με τον Υφυπουργό Ναυ-
τιλίας την Τρίτη 13 Φεβρουαρίου 2024 
ήταν και η χρονίζουσα εκκρεμότητα χο-
ρήγησης ξιφών σε εν αποστρατεία στε-
λέχη του ΛΣ-ΕΛΑΚΤ (τελευταία διάθεση 
ξιφών σε απόστρατους ΛΣ-ΕΛΑΚΤ το 
2020!!!).

Είναι γνωστό ότι, τα Γενικά Επιτελεία 
των οικείων κλάδων ΕΔ, σύμφωνα με 
τις σχετικές πιστώσεις του προϋπολο-
γισμού τους, έχουν μεριμνήσει για τη 
σταδιακή προμήθεια και απονομή των 
ξιφών στα δικαιούμενα εν αποστρατεία 
στελέχη τους.

Είναι, επίσης, γνωστό ότι, η απονομή 
ξιφών σε δικαιούμενα εν αποστρατεία 
στελέχη των ΕΔ πραγματοποιείται κατ’ 
έτος, σε ειδική τελετή απονομής ξιφών 
που διοργανώνεται από τις Ενώσεις 
Αποστράτων Αξιωματικών των οικείων 
κλάδων ΕΔ.

Επίσης, είναι γνωστό ότι, τα εν απο-
στρατεία στελέχη ΛΣ-ΕΛΑΚΤ που δικαι-
ούνται αλλά ακόμη δεν τους έχει χορη-
γηθεί ξίφος είναι πολυάριθμα (περίπου 
500). 

Η καθυστέρηση απονομής ξίφους σε 
απόστρατους δικαιούχους προκαλεί 
έντονη δυσαρέσκεια, ιδίως έναντι της 
φυσικής ηγεσίας και του αναβλητικού 
τρόπου με τον οποίο επιμένει να χειρί-
ζεται αυτή τη χρονίζουσα εκκρεμότητα.

Επειδή είμαι ένας από τους βαθιά πι-

κραμένους δικαιούχους ξίφους από το 
ΛΣ-ΕΛΑΚΤ, το οποίο υπηρέτησα πιστά 
επί πολλές δεκαετίες και, επειδή, όσο 
περνούν τα χρόνια αισθάνομαι ολοένα 
και μεγαλύτερη απόγνωση, διερωτώμαι 
αν θα προλάβω να βιώσω την τιμή που 
δικαιούμαι από το ΛΣ-ΕΛΑΚΤ όσο βρί-
σκομαι στη ζωή.

Δεν έχω αλλού ν’ απευθυνθώ, γι’ αυτό 
στρέφομαι στα αγαπητά «ΛΙΜΕΝΙΚΑ 
ΝΕΑ» για να εκφράσω το γοερό παράπο-
νό μου και να ζητήσω αυτό να αναρτηθεί 
δημόσια (αλλά, ανώνυμα) στη δημοφιλή 
ιστοσελίδα σας.

Με εκτίμηση,

Ένας Αξιωματικός ΛΣ-ΕΛΑΚΤ 
χωρίς ξίφος…»
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 Μετά το πολύνεκρο ναυάγιο ανοιχτά της Πύλου στις 14/6/2023 που είχε ως αποτέλε-
σμα τον πνιγμό δεκάδων αθώων μεταναστών  μέλη του Δ.Σ. Της Ένωσης Αποστράτων 
Αξιωματικών Λ.Σ. με τη συμμετοχή τους σε πάνελ μεγάλων τηλεοπτικών καναλιών και 
ραδιοφωνικών σταθμών υπερασπίστηκαν το ρόλο του Λ.Σ. στην υπόθεση αυτή κατα-
δικάζοντας απερίφραστα άδικες επιθέσεις από γνωστούς κύκλους που αναπόδεικτα 
έριχναν ευθύνες στους επιχειρησιακούς συναδέλφους που έκαναν τα πάντα για να 
αποτρέψουν το ναυάγιο αυτό. 

Ειδικότερα, ο Πρόεδρος της ΕΑΑΛΣ σε εμφάνισή του στο ART TV δήλωσε απερίφρα-
στα τη στήριξή του στους εν ενεργεία συναδέλφους μας για την διαχείριση του περι-

στατικού.
Παρομοίως ο Αντιπρόεδρος της ΕΑΑΛΣ Ιωάννης Καραγεωργόπουλος στο κρατικό 

κανάλι της ΕΡΤ 1 αναφέρθηκε στους διεθνείς κανόνες  ασφαλείας που διέπουν τη δια-
χείριση παρόμοιων περιστατικών λέγοντας πως δεν μπορεί να γίνει ασφαλής διάσω-
ση χωρίς τη σύμφωνη γνώμη και συνεργασία απ'  τους επιβαίνοντες στο κινδυνεύον 
σκάφος.

Τέλος ο Γενικός Γραμματέας της ΕΑΑΛΣ Σαϊτάκης Δημήτρης σε παρέμβασή του στον 
politica 89.8 fm υπερασπίστηκε τους εν ενεργεία συναδέλφους μας για τη διαχείριση 
του περιστατικού.

Όι παραπάνω ενέργειες των μελών του Δ.Σ. μας αποδεικνύουν την αλλαγή φιλοσο-
φίας της νέας διοίκησης που από την πρώτη στιγμή δηλώνει ότι είναι δίπλα στους 
εν ενεργεία συναδέλφους μας κάθε φορά που επικοινωνιακά επιδιώκεται η απαξίωση 
του κοινωνικού και εθνικού τους ρόλου.     

 

ΠΟΛΥΝΈΚΡΟ ΝΑΥΑΓΙΟ 
ΑΝΟΙΧΤΑ ΤΗΣ ΠΥΛΟΥ ΣΤΙΣ 14/6/2023
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ:ΑΝΑΒΟΛΗ ΈΟΡΤΑΣΜΟΥ 
ΗΜΈΡΑΣ ΑΠΟΣΤΡΑΤΟΥ

Μετά από ομόφωνη από-

φαση Δ.Σ.Ε.Α.Α.Λ.Σ., καθι-

ερώνεται ετήσιος εορτα-

σμός ημέρας Αποστράτων 

Λ.Σ. την πρώτη Κυριακή 

Όκτωβρίου. Για το 2023 

λόγω αυτοδιοικητικών 

εκλογών είχε αποφασισθεί 

ο εορτασμός να γίνει 18 

Σεπτεμβρίου στο Δημοτι-

κό Θέατρο Πειραιά με την 

συμμετοχή της Φιλαρμο-

νικής μπάντας του Λ.Σ. και 

γνωστού καλλιτέχνη. Μετά 

τα δραματικά γεγονότα 

που προέκυψαν με την 

επέλαση της κακοκαιρίας 

DANIEL και τις τεράστιες 

πλημμύρες στην Θεσσα-

λία που έφεραν σε δεινή 

θέση του συνανθρώπους 

μας εκεί, αποφασίσαμε την 

αναβολή της εκδήλωσης 

και ταυτόχρονα αποστεί-

λαμε ανθρωπιστική βοή-

θεια με δεκάδες παλέτες 

εμφιαλωμένων νερών και 

ρουχισμό. 
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Η ΈΑΑΛΣ ΔΙΠΛΑ ΣΤΟΥΣ ΠΛΗΓΈΝΤΈΣ ΤΗΣ 
ΘΈΣΣΑΛΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ ΝΤΑΝΙΈΛ 

Η Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών ΛΣ (ΕΑΑΛΣ) για ακόμα μια φορά πρωτοστάτησε με μια χειρονομία βαθιάς 
κοινωνικής υπευθυνότητας και αμέριστης συμπαράστασης προς τους πληγέντες από τη θεομηνία συμπολίτες 
μας στη Θεσσαλία, με την αποστολή 13 παλετών εμφιαλωμένου νερού (περίπου)12.500 λίτρα πόσιμου εμφιαλω-
μένου νερού)! Μετά την ακύρωση της ετήσιας εορταστικής εκδήλωσης“Ημέρας Αποστράτων” το ποσό που δέ-
σμευσε για τη διοργάνωσή του, το Δ.Στης ΕΑΑΛΣ αποφάσισε να το διαθέσει για να απαλύνει τις ανοιχτές πληγές 
των συμπατριωτών μας!

Με αφορμή την απόφαση της Διοίκησης ΕΑΑΛΣ, ο τηλεοπτικός σταθμός ΣΚΑΪ φιλοξένησε χτες τον Πρόεδρό της, 
που αναφέρθηκε στην πρωτοβουλία αυτή, που δίνει το παράδειγμα και σε άλλους φορείς να συνεισφέρουν στο 
μέτρο των δυνατοτήτων τους στην ανακούφιση των συνανθρώπων μας!

Η Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Λ.Σ. (ΕΑΑΛΣ), συνεχίζοντας το ανθρωπιστικό της έργο προς ανακούφιση 
των πλημμυροπαθών συμπατριωτών μας, αποστέλλει στην Περιφέρεια Θεσσαλίας 28 κούτες με 650 τεμάχια ειδών 
ρουχισμού καινούργια, προσφορά του Όμίλου FF και του προέδρου του, τον οποίο ευχαριστούμε θερμά.

Ό Πρόεδρος της ΕΑΑΛΣ Σταύρος Βοϊδονικόλας στην εκπομπή του Γ. Αυ-
τιά μίλησε για την αποστολή βοήθειας στη Θεσσαλία.

Αποστολή 13 τόνων σε εμφιαλωμένο νερό στη Θεσσαλία. 

Ό Πρόεδρος της ΕΑΑΛΣ Σταύρος Βοϊδονικό-
λας, ο Εκτελεστικός Γραμματέας Θεοφίλου Αν-
δρέας και η Ταμίας Κοντάκου Ελένη στο κτή-
ριο της FF για την αποστολή ρουχισμού στη 
Θεσσαλία
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ΈΠΙΤΥΧΙΑ ΜΈΛΩΝ ΤΗΣ ΈΑΑΛΣ 
ΣΤΙΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΈΣ ΈΚΛΟΓΈΣ ΤΟΥ 2023

Στις Αυτοδιοικητικές εκλογές του Όκτωβρίου 2023 πολλά μέλη της Ένωσής μας υπο-
ψήφιοι σε επίπεδο Περιφερειών και Δήμων κατάφεραν να εκλεγούν και να καταλάβουν 
θέσεις Αντιδημάρχων και Προέδρων Λιμενικών Ταμείων. 

Η επιτυχία αυτή αναδεικνύει το σημαντικό κοινωνικό ρόλο του Λ.Σ., που μέσα από τη 
διαδικασία των εκλογών δείχνει την αποδοχή των στελεχών μας από τις τοπικές κοινω-
νίες καθώς και το υψηλό μορφωτικό επίπεδό τους. 

Ο Πρόεδρος της ΕΑΑΛΣ και τ. Αντι-
περιφερειάρχης Αττικής επανεξελέγη 

στην Περιφέρεια με το Ν. Χαρδαλιά  

Ο Υποναύαρχος ε.α. Μανωλάκος 
Λεωνίδας νέος Αντιπεριφερειάρχης 

Πολιτικής Προστασίας Αττικής   

Μπελεγρής Γιάννης, εκ νέου Πρόε-
δρος Λιμενικού Ταμείου Ύδρας  

Γκώνιας Κωνσταντίνος, 
Αντιδήμαρχος  Δήμου Λεβαδείας 

Γκούμας Χρήστος, Πρόεδρος Αποστρά-
των Λ.Σ. Αργολίδας, νέος Πρόεδρος Λιμενι-

κού Ταμείου Ναυπλίου 
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Νίκος Σκευοφύλακας, νέος Πρόεδρος 
Λιμενικού Ταμείου Σύρου 

Μουτζουβής Κώστας, νέος 
Πρόεδρος Λιμενικού Ταμείου Πόρου 

 Σγάγιας Γεώργιος, νέος Αντιδήμαρχος
καθημερινότητας Δήμου Λαμιέων

Θωμάς Κασκάνης,νέος Αντιδήμαρχος 
Δήμου Πάργας  

 Νίκος Μπακιρτζής Δημοτικός 
Σύμβουλος Δήμου Νίκαιας 

Καραμπίνης Τριαντάφυλλος ε.ε. στέλεχος Λ.Σ. 
εξελέγη στο Δήμο Πυλαίας Χορτιάτη
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28-10-2023
Η ΈΑΑΛΣ ΣΤΟΝ ΈΟΡΤΑΣΜΟ 
ΤΗΣ 28ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  

Η Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών ΛΣ εκπροσωπήθηκε στις εκδηλώσεις για τον 
εορτασμό της 28ης Όκτωβρίου στον Πειραιά απ’ τον πρόεδρο της Βοϊδονικόλα Σταύ-
ρο και την ταμία μας Κοντάκου Ελένη!

Με ομόφωνη απόφαση του ΔΣ μας η κατάθεση στεφάνου τιμής στους ήρωες μας 
έκανε η ταμίας μας Κοντάκου Ελένη, που είναι η πρώτη συνάδελφος γυναίκα μέλος του 
ΔΣ στα 35 χρόνια λειτουργίας της Ένωσης μας!

Τιμή και Δόξα στους ήρωες μας!!
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ΕΦΥΓΑΝ

(Ιούλιος 2023 – Φεβρουάριος 2024)

α/α Βαθμός ΛΣ ε.α. Επώνυμο Όνομα Πατρώνυμο Εκδημία

2023
1. Πλωτάρχης ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Γεώργιος Αθανάσιος Ιούλιος

2. Πλοίαρχος ΜΑΝΩΛΑΚΟΣ Βασίλειος Κυριάκος Αύγουστος

3. Αντιπλοίαρχος ΦΑΝΟΥΡΓΙΑΚΗΣ Γεώργιος Δημήτριος Σεπτέμβριος

4. Ανθυπασπιστής ΤΟΥΡΟΥΛΙΤΗΣ Πέτρος Χριστόφορο

ς

Οκτώβριος

5. Σημαιοφόρος ΚΟΡΝΑΡΟΣ Νικόλαος Γρηγόριος Νοέμβριος

6. Αρχιπλοίαρχος ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΗΣ Μιχαήλ Σπυρίδων
7. Ανθυπασπιστής ΞΥΜΙΑΛΗ Δήμητρα Σπυρίδων Νοέμβριος

8. Υποναύαρχος ΔΑΒΑΚΗΣ Παναγιώτης Μιχαήλ Νοέμβριος

9. Αντιπλοίαρχος ΑΣΛΑΝΙΔΗΣ Νικόλαος Ιωάννης Δεκέμβριος

10. Ανθυπασπιστής ΜΑΡΑΓΚΑΚΗΣ Παναγιώτης Λάμπρος Δεκέμβριος

2024
11. Αρχιπλοίαρχος ΑΝΔΡΙΟΠΟΥΛΟΣ Νικόλαος Ιωάννης Ιανουάριος

12. Αντιναύαρχος ΓΙΑΝΝΟΥΤΣΟΣ Διονύσιος Χρήστος Ιανουάριος

13. Αρχιπλοίαρχος ΓΕΩΡΓΕΛΟΣ Νικόλαος Αθανάσιος Ιανουάριος

14. Υποναύαρχος ΚΑΥΚΟΥΛΑΣ Αλέξανδρος Αθανάσιος Ιανουάριος

15. Πλοίαρχος ΖΟΥΡΕΛΛΗΣ Αντώνιος Ιωάννης Φεβρουάριος

16. Αντιναύαρχος ΠΑΓΙΑΒΛΑΣ Δημήτριος Σταμάτιος Φεβρουάριος

17. Αρχιπλοίαρχος ΚΟΥΒΕΛΗΣ Παναγιώτης Παντελής Φεβρουάριος




